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CR 1momMHOroCcTpYKOCTM HIECTOOVIMEH3MOHE cdepe

Ancrpakt

Heka je M PumanoBa moaMHOTOCTPYKOCT MHOTOCTPYKOCTU M ca CKOPO KOMILJIEK-
caoMm cTpykrypoM J. [lpuponso je ucnuruBatu moaMHOTOCTPYKOCT M y criIamy ca
HEeHUM OJMHOCOM npema J. YKOJMKO je TAHME€HTHO PAacJiojeHme IMOAMHOTOCTPYKOCTU
M wuBapujaHTHO y onmHOCY Ha J, Tana je M CKOPO KOMIIJIEKCHA TOIMHOTOCTPYKOCT.
Axo J mpecaukaBa TaHTEHTHO pPacCiOjeme y HOPMAJHO paciojeme Tana je M To-
TAJIHO peaJjiHa MOAMHOrocTpykocT. IIpupoana remepanuzanuja CKOPO KOMIIJIIEKCHUX
U TOTAJHO peaJsHuX noaMuorocrpykoctu cy CR momvuorocrpyroctu. Ilommuoro-
crpykoct M je CR mogmuOrocTpyroct ako Ha M mocTtoju mupepeHnunjadnaHa CKOpo
KOMILIEKCHA mucTpubynuja H TakBa ma je H-eH OPTOTOHAJHU KoMiaeMment H+ C TM
TOoTaJdHO peasHa mucTpubyiuja. CR moaMHOroCcTpyKOCT je mpaBa aKO HUje HU TO-
TaJIHO peasiHa HU CKOPO KOMILIeKcHa. llo3HaTo je ma ma cdepu S® mocroju ckopo
koMIIekcHa O0au3y KenepoBa crpykrypa J roncrpyucana nomohy KejnujeBe as-
rebpe. Mcnuruahiemo CR mommuoroctpykoctu chepe S°. A. I'pej je morazao
[a He MOCTOje YeTBOPOAMMEH3MOHE CKOPO KOMILJIIEKCHE IOJIMHOTOCTPYKOCTU cdepe
S8, ma muMeH3Wja CKOPO KOMILIEKCHE OUCTpuUOyIMje Mopa mga Oyzxe 2, a 3aTo je m
OVMEH3U1ja oaroBapajyhe ToTajHO peajHe AUCTPUOYIMje Mama UIN jeaHaka 2.

b. J. UYen je yBeo maBapujantTy 0y n-IAMEH3WOHE MOAMHOTOCTPYKOCTU DPEaJTHE
IPOCTOPHE (hOpMe KOHCTAHTHE CEKIMOHE KPUBMHE C Ha cienehum HadmH

1
Oy = §T—ian,

rue je
inf K (p) = inf{ K (), ceknmone rpusure pasau 7 C T,(M)}

U T je CKaJapHa KPUBUHA, U IOKA320
n*(n — 2)
2(n—1)

rae je ||H|| mopma BekTOpa cpenme kpuBrHe. VHTEpeCcaHTHO je MCOIUTUBATU KOje
MOAMHOTOCTPYROCTU M 3am0BObABajy jeIHAKOCT y HAaBEIEHOj] HejemHaKOCTH. 3a
TakBe moaMHOrocTpykoctu M kaxkeMo na 3amoBosbaBajy YeHOBY jemHakoCT.

UcnurtuBahemo TpommMeH3MOHE M YETBOPOAMMEH3MOHE MUHUMAJIHE IIOJIMHOTO-
CTPYKOCTHU IIECTOAUMEH3NOHE chepe. Y YeTBOPOIVMMEH3NOHOM CIIyYa]jy KIACUPUKY-
jEMO TaKBe MOJMHOTOCTPYKOCTH KOje 3a10BOJbaBajy UeHOBY jeqHAKOCT, a y obe mu-
MEH3Uje M3ydYaBaMO IIOAMHOTOCTPYKOCTH KOje Tmpumnanajy W TOTAJIHO TeO0Ne3WjCKO]
chepu S°.

VHI2 + 2+ 10— 2)e.

o < 5

Kmyune peun u uspasu: chepa S, 6musy Keneposa ctpykrypa, Yenosa jemna-
kocT, CR mOMMHOTOCTPYKOCT, MUHUMAJIHA IIOAMHOTOCTPYKOCT, TOTAJJIHO T'e€0Ie31jCKa
IO AIMHOTOCTPYKOCT.



CR submanifolds of the six-sphere
Abstract

Let M be a Riemannian submanifold of a manifold M with an almost complex structure
J. It is natural to investigate submanifold M according to its relations to J. If the tangent
bundle of M is invariant for J, then M is an almost complex submanifold, and if J maps
tangent bundle into the corresponding normal bundle M is a totally real submanifold. A
natural generalization of almost complex and totally real submanifolds are CR submani-
folds. A submanifold M is called a CR submanifold if there exists on M a differentiable
almost complex distribution H such that its orthogonal complement H+ C T'M is a totally
real distribution. A CR submanifold is called proper if its neither totally real nor almost
complex. It is well known that the sphere S% admits an almost complex, nearly Kachler
structure J, constructed using the Cayley algebra. We will investigate CR submanifolds of
sphere S%. A. Gray showed that there are no 4-dimensional almost complex submanifolds
of sphere S%, so the dimension of the almost complex distribution has to be 2, and therefore
the dimension of the corresponding totally real distribution is less or equal 2.

B. Y. Chen introduced an invariant d,; of the n-dimensional submanifold of the real
space form of constant sectional curvature ¢ in the following way

1
Oy = =7 —inf K,
2
where
inf K (p) = inf{ K (), sectional plane curvature 7 C T,(M)}

and 7 is the scalar curvature, and proved

n?(n — 2
< 02

ST I + 500+ D =2

where || H|| is norm of the mean curvature vector. It is interesting to investigate when the
submanifold M satisfies an equality in the above inequality. Then we say that M satisfies
Chen’s basic equality.

We investigate 3 and 4-dimensional minimal submanifolds of the six-sphere. For 4-
dimensional case we classify such submanifolds that satisfy Chen’s basic equality, and in
both dimensions we investigate submanifolds that are contained in a totally geodesic S°.

Key words and phrases: sphere S%, nearly Kaehler structure, Chen’s basic equality, CR
submanifold, minimal submanifold, totally geodesic submanifold.



Les sous-variétés de type CR de la sphere
de dimension 6

Résumé

Soit M une sous-variété Riemannienne d’une variété presque complexe M , Ol nous notons
la structure presque complexe par .J. Alors il est naturel de regarder les propriétés des
sous-variétés par rapport a cette structure J. Si l'espace tangent reste invariant par .J,
nous dirons que la sous-variété est presque complexe. Par contre si J envoie 'espace
tangent dans l’espace normal, nous dirons qu’elle est totalement réelle. Une généralisation
naturelle des sous-variétés presque complexes et des sous-variétés Lagrangiennes sont les
sous-variétés de type CR. Nous disons qu’une sous-variété M est de type CR si elle admet
une distribution presque complexe et que le complément orthogonal est totalement réel.

Une sous-variété de type CR est dite propre si la sous-variété n’est pas presque complexe
ni totalement réelle.

Un exemple simple d’une variété Riemannienne avec une structure presque complexe
est la sphere de dimension S®. Dans ce cas, la structure presque complexe est construite
en utilisant les nombres de Cayley. Dans ce travail, nous allons étudier les sous-variétés
de type CR de la sphere S® de dimension 3 et 4. A. Gray a montré qu’il n’existe pas
de sous-variété presque complexe de S® de dimension 4. Cela implique que, dans notre
cas, la sous-variété est toujours propre et donc que la dimension de la distribution presque
complexe est 2. La dimension de la distribution totalement réelle est aussi 2.

Nous rappelons que B. Y. Chen a introduit un invariant d,; pour une variété M de
dimension n:

1
oy = §T—ian,

ol
inf K (p) = inf{ K (), courbure sectionelle 7 C T,,(M)}

et 7 est la courbure scalaire. Il a montré que, pour une sous-variété M d’une espace de
courbure sectionelle constante ¢, nous avons toujours

n?(n — 2 1

o < =P + S+ 1) - 2

ou ||H|| est la norme de la courbure moyenne. Une sous-variété est appelée idéale (dans le
sens de Chen) si elle réalise 1'égalité dans cette inégalité.

Dans ma these, nous regardons les sous-variétés minimales de type CR de la sphere de
dimension 3 et 4. Dans les deux cas, nous obtenons une classification des sous-variétés qui
sont contenues dans une sphere de dimension S° (avec S° totalement géodésique dans S°).
Dans le deuxieme cas, nous obtenons aussi une classification des sous-variétés idéales.

Mots clés et phrases: sphere S°, structure presque complexe, sous-variété idéale, sous-
variété de type CR, sous-variété minimale, sous-variété totalement géodésique.



IIpenrosop

Ha mpocropy umarmnapuux oxktoHuoHa Im(@ mepuHUCAH je BEKTOPCKUA MPOU3BOL
Koju je mHIOykKOoBaH mpomsBonoM KejnujeBux OpojeBa. Ilomohy mera ma cdepm
S8 C ImO nmedunUmeMo CKOPO KOMILIEKCHY CTPYKTYpPy J Tj. eHmoMopdusam TaH-
TeHTHOT paciojema cdepe Koju 3amoBobaBa jemHakocT J2 = —I, rae je I maen-
TUYKO IpeciukaBame. llutame ma num je cpepa M KOMIIEKCHA IOIMHOTOCTPYKOCT
je m mame orsopeno. I'pyna uzomerpuja chepe SO koje uypajy Kejmujes mpoussog,
a CaMUM TUM M CKOPO KOMIUIEKCHY CTPYKTYpy je Go, momrpymna SO(7). Crpyk-
typa J je 6musy Keneposa, y cmucay na je (2,1) Temsopcko mome G ma SO ne-
pummcano ca G(X,Y) = (VxJ)Y rococmerpmuro, rae je V Pumanosa xomexcuja
cpepe S°. OBaj ycaoB 3a MHOTOCTPYKOCT je clIabuju O ycloBa Oa HEKa MHO-
roctpykoct 6yne Keneposa, tj. G(X,Y)=0. A. I'pej je nokazao na cdhepa S muje
KenepoBa, Tako na je y m3BeCHOM CMUCIY, OBAa CKOPO KOMIIJIEKCHA CTPYKTypa, Haj-
boma. 3a CKOPO KOMILJIEKCHY MHOTOCTPYKOCT je MPUPOMHO MOCMATPATU HEKOJIUKO
3aHUMJbUBUX KJIACA TTOAMHOTOCTPYKOCTHU:

e TOTAJIHO peaJiHe, KOI Kojux J mpecjukaBa TAHIM€HTHO Paciiojeme Y HOPMAJHO,
® CKOPO KOMIIJIEKCHE, KOJl KOJUX je TAHI€HTHO PacJjojelmhe WHBapUjaHTaHO 3a J,

e CR moaMHOrOCTPYKOCTU, UMjU je TAHIEHTHO PACJOjelme MUPEKTHa CyMa IBa
OPTOrOHAJIHA paciojema, jeHOT MHBapUjaHTHOT 3a J U jemHor kKoju ce ca J
IPEeCcInKaBa y HOPMAJHO.

Kasxemo ma je M mpaBa CR moaMHOTOCTPYKOCT YKOJWKO IVWMEH3Wje OBE OBE MUC-
Tpubynuje Hucy Hynaa. CKOPO KOMIIEKCHE IIOJIMHOIOCTPYKOCTU chepe Mopajy outu
napHe auMmeHsuje, nakie mumensuja 2 u 4. Mebyrtum A. I'pej [22] je nokazao na me
MOCTOje YeTBOPOAUMEH3MOHE CKOPO KOMILJIEKCHE TIOMHOTOCTpyKocTu chepe S® u na
je cBaka KOMIIJIEKCHA MMOJMHOTOCTPYKOCT ¥ MUHUMAJIHA. RJacy CKOpO KOMIIJIEKCHUX
kpusBux npoydasao je P. Bpajaur [8], nok cy II. Bouaron, JI. Bpauken u JI. M.
Bymsapn [7] moka3zanu ma mOCTOje YeTUPU OCHOBHA TUIA OBAKBUX KPUBUX.
TorasHO peasiHe IOAMHOTOCTPYKOCTH Cepe MOTYy OUTH QVMEH3Wje Mame WU jel-
make 3. CBaka jenHOAMMEH3UMOHA IMOAMHOTOCTPYKOCT c(epe je TPUBUjaJTHO U TO-
TAJIHO peatiHa. ToTaJIHO peasiHe, MUHUMAJHE IO IMHOTOCTPYKOCTHU c(hepe nUMeH3Hje
2 cy y TOTIYyHOCTH KJacupuroBaHe. TaHreHTHO paciiojeme mpase CR momvuOTO-
CTPYKOCTU je MUPEKTHA CyMa CKOPO KOMILIEKCHE AuCTpubynuje Koja je AUMeH3uje
2 m TOTAJHO peaJiHe, KOja cTora He MOyke OmTu mumensuje Behe on 2, ma oBakBe
IOMHOTOCTPYKOCTU MOTY OWUTH nuMeH3uja 3 u 4.

B. J. YUen je yBeo mHBapujanTy mOIMHOTOCTPYKOCTU pEAJIHE MPOCTOPHE GopMe
KOja je OrpaHNYeHa Cca roOple CTPpaHe BEJUYMHOM KOja 3aBUCHU O]l KBaApPaTa HOPME
BEKTOpa TJIaBHe KpuBuMHe. Ha Taj HaUWMH je moBe3a0 YHYTpPallkhy WHBAPUjAHTY
IIOMMHOTOCTPYKOCTUA Ca CHIOJLAIIEHOM. Y KOJIUKO ITOAMHOTOCTPYKOCT JOCTILKE TO
OrpaHUYCHE KAKEeMO [a 3a mera Bakyn YeHOBa jeIHAKOCT. 3a mUX Takohe Baske



U M3BECHA OTPAHUYCH A Be3aHa 3a MUMEH3U]y MPUAPY:KEHE UM KaHOHCKE TUCTPUOY-
nuje.

['nmaBuu mpenmer mpoyuyaBama oBor pagna cy npase, CR momMmuOrocrpyroctu
cpepe S X. Xamumoro, K. Mamumo u K. Cerkurasa cy y [24] nokazanu na je
Ojnepos 6poj kommakTHe derBopomuMensuone CR momMuorocTpykoctu chepe S°
HyJa, Ka0 U HeKe Apyre TOMOJONKe ocobuHe, Te na ce oHa pasiamkyje om S* S? x
S? CP?. K. Cekurasa je y [28] nokaszao na y S° He mocToje moAMHOTOCTPYKOCTH Koje
cy CR mpoussomu, a T. Cacaxapa y [26] je nokazao na ykonauko Tpoaumensuona CR
noaMHEOTOCTPYKOCT chepe S® 3amoBomasa UenoBy jemmakocT Taza onrosapajyha
nuctpubynuja He Moske 6butu Toranano peansa. M. BHopuh u JI. Bpauken cy y [19]
KaacuuroBagu MuHUMaaHe TpoauMmensuone CR moamuorocTpykocTu cdhepe S koje
3a10BobaBajy YeHoBy jemnakoct, a y [20] mokazanm ma yKOJIMUKO TPOAUMEH3MOHA
CR mommuOrocTpykoct chepe 3amoBosbaBa UeHOBY jemHakocT Tama Mopa OUTH U
MUHUMAJHA.

Y oBOM pamay mpoydyaBaMoO MuUHUMaJHE yeTBOopoauMen3uone CR mommuorocTpy-
KOCTU IIECTOAMMEH3UOHE cepe Koje 3aM0BOoJbaBajy UeHOBY jeIHAKOCT M MPeNCcTa-
BsbaMo pesyiarare u3 [4], [1], ka0 U MUHUMAHE TPOAUMEH3MOHE U YETBOPOAUMEH-
snore CR mOAMHOrOCTPYKOCTHM KOje IpUIlanajy M TOTAJHO reoiesnjckoj chepu S°
Koje cy raacupurosane y [3] u [2]. Pan je opranmsosan uHa caenehiu mauun. Y up-
BOM IIOIVIaBJbY U3JIOKEHE Cy OCHOBHE Ne(pMHUIMje U TeopeMe Be3aHe 3a PuMaHOBY
TeOMEeTPUjy U KOMIIJIEKCHE MHOTOCTPYKOCTU. Y APYTOM HOIJIaBJ/bY j€ IPeacTaB/LeHa
cpepa S® kao mommuOrocrpykoct R7 Kao 1 H-eHe HOAMHOTOCTPYKOCTH, a 3aTUM U
KoHCTpYENUja 6au3y Kemepose ctpykrype Ha S8, Y Tpehem mornasmy usnoskena je
Uenosa nejemnaxkoct. UeTBpPTO u MeTO MOTJIABJHE CALP/KE OPUTMHAJTHE PE3YyJITATe.
UerBpTo moraasie ce oqHOCU HA TpoauMmensmone, muanMmaine CR momvuaOTrOCTpDY-
roctu S°. Teopemom 10 maTa je Be3a cropo xornTakrHe 1 CR cTpyEType II0IMHOTO-
cTpykoctu cepe u TBphema o jemuuctsenoctu CR mMepcuja v coepy S° woja cy
n3noxkena y Teopemama 11 m 12. Teopema 15 naje ekcniumuTHe mapaMeTpU3alldje
3 Tuna TpommMeH3noHnx, MuauMaaanx, CR momvaOrocrpykoctu chepe S° koje mpu-
najajy U TOTaJHO Teode3Ujckoj chepu S° M MOKa3aHO je ma Cy jeAMHCTBEHE IO Ha
G5 n3omerpujy. Ilero mormasime je mocBeheHO MUHUMAJJIHUM YETBOPOAUMEH3UOHUM
CR mommuOrocrpyroctuma mecroauMmensuone cpepe. Teopemom 16 je mokrazano mga
CY YEeTBOPOAMMEH3MOHE TTOAMHOTOCTPYKOCTHU KOj€ 3a10BOJbaBajy UeHOBY jeqTHAKOCT
G, xourpyentHe uMmepcuju (88) m ma mpunazajy TOTAJHO Teone3ujckoj chepu S°,
nok cy y Teopemn 17 maTe jour nBe eKCIJININTHE MapaMeTPU3AIUje Y€TBOPOIUMEH-
3unormx MmMuHEMaHUX, CR momMHOrOCpykKOoCTH ImecToauMeH3uoHe cdepe Koje mpu-
Hazajy M TOTAJHO Teome3mjckoj chepu S° m morasamo je ma cy jemmme 10 Ha G
M30METPUJy.



[Tocebno ce 3axBamyjem np Mupjanu bopuh u np JIyky Bpankeny kaxko Ha He-
ceOUYHOM TPYAY U BPEMEHY KOje Cy MU MOCBETUJIN Yy caBiabhuBamy m3a30Ba Koje je
nugepeHnrjaana reoMeTpuja IOCTaBbajla Ipel MeHe, TAaKO U Ha TPEHyIUMa Kala ce
benexxauna m oaoBKa omynoxke. Tarobe, 3axBamyjem ce u np Cphany Bykmuposuhy
Ha MHOTOOPOjHUM CyTreCcTHujaMa KOje Cy MU IOMOTJIE Ja T0O0JbIIaM TPBOOUTHY Bep3-
1jy OBOT paja.

Beorpax, 2009. Mp Mupocnasa 7K. Autuh



1 PumaHoBa m KOMIJIEKCHA TreoMeTpuja

1.1 PuMmanoBe MHOTOCTPYKOCTHU

Heka je M peanna n-nuMeH3WOHA NOBe3aHa IU(PEPEHNNjAOUIHA MHOIOCTPYKOCT.
Osnaunmo ca {U, 2"} cucrem KoopauraTHUX OKONMHA Ha M, mpu yemy je U okosnuHa
a z" cy nokanne koopmuHaTre Ha U. Heka je p rauxa muorocrpykoctu M. O3HaunMo
ca D, cryn ¢yHENUja JeUHUCAHUX Ha MHOTOCTPyKOocTH M KOje cy mudepeHnuja-
6ounne y p. Hudepenunjabunua dpyurmmja « : (—e,6) — M je kpuBa HA MHOTOCTDY-
rkoctu M. Yrwomuro je a(0) = p, npecaurasame o/ (0) : D, — R mepuHmcazo ca
o(0)f = d(i;a) li—0, f € D, je TaHreHTHN BekTOp Ha KpUBY v y Tauky p. CKyIl CBUX TaH-
FeHTHUX BEKTOPa y Ta4YKM P je BEKTOPCKU IPOCTOP Koju hemo osHauasatu ca T1,M.
Hexka je T'M pacnojeme Ha MHOroctpykoctu M uwmja je pubpa y Tayku p IpoCTOP
T,M. TM je TanrentHo pacnojerwe muorocrpyroctu M. Osmaunmo ca F (M) anre6py
nudepentjaburanx Gyurnuja va M, a X (M) ckyn CBUX BEKTOPCKUX moJba HA M.
[IpernocTaBmaMo ga Cy ¢Bé MHOTOCTPYKOCTU U MOp¢u3mu kiaace C.
JluHeapHa koHekcuja je mpecaukaBame V : X(M) x X (M) — X (M) 3a roje Basku:

(i) Vx(Y+2)=VxY +VxZ,
(i1) VxyZ=VxZ+VyZ, VixY = fVyY,
(iit) VxfY =(Xf)Y + fVxY,

roie X,Y, Z € X(M), feF(M).
KosapujanTthu n3eog ¢yukmuje f y omaocy Ha X ce medpuHwuire ca

Vxf=XF.

3a mpou3BOJLHO TeH30PCKO mosbe S tuna (0, s) maum (1, s), koBapujanTay uzsoxn VxS
on S y omuocy ma X ce medpunuime ca

(VS) (X1, .. X,) = Vx(S(X1,..., X,)) — ZS:S(Xl, VX LX), (1)

3a OmJI0 KOja BEKTOpPCKa mosma X;, ¢ = 1,...,s. CauyHo ce MOxke mneduHUCATUA U
KOBApUjaHTHU M3BOJ TEH30PCKOr HoJsba Tuma (r,S).
3a TEeH30PCKO MoJbe S KaKEeMO Ia je MapaJiesIHO ¥ OMHOCY Ha JUHEAPHY KOHEKCU]Y
V ykomnmko je
VxS =0

3a CBAKO BEKTOPCKO moJsbe X.
Tenzop Top3uje nuHeapHe koHekcnje V je Tersopcko nosse 1 tuna (1,2) nepunucano

ca
T(X,Y)=VyY - VyX — [X,Y],



3a MpOM3BOJbHA BEKTOpCKa moma X u Y, npu yemy je [X,Y] JlujeBa 3arpana Bek-
TOpCKUX moJsba X m Y nepuHMCaAHA Ca

(X, Y](f) = X(Y ) = V(X))

3a mpowusBossHO [ € F(M). 3a nuHeapHy KOHEKCH]y KakeMo Ha je 6e3 Topsuje
yromuko je T(X,Y) =0, 3a cee X, Y. Baxu u ciaeneha Tteopema.

Teopema 1 Hexa cy X1, Xo, ..., X, sekmopcka nosa mrozocmpykocmu M dedurucana
y nexoj okoaunu mauke p € M, maxea da X1(p), Xa(p), ..., X, (p) wure 6asy eexmopcroz
npocmopa T,M u da eamcu [X;, X;] =0,4,5 € {1,...,n}. Tada nocmoju xoopournamna
okoauna (U, u") mauxe p maxea da je X; |y= 2=,i € {1,...,n}.

Tensop kpuBure R nuneapre KoHekcuje V je TeH30pCko mosbe tuna (1,3) medu-

HUCAHO Ca
R(X,Y)Z =VxVyZ -VyVxZ —Vxy|Z, (2)
roe cy X,Y u Z BeKTOpCKa moJba Ha M.

Tenzopcko nmome g tuna (0,2) ce HazuBa Pumanosa metpuka Ha M yromuko je g
cumerpuuno (tj. ¢(X,Y) = ¢g(Y, X), 3a cBa BekTOopcka moma Ha M) U TO3UTUBHO
mepurntao (Tj. ¢(X,X) > 0 3a cBe X u g(X,X) = 0 ako u camo ako je X =
0). Mmuorocrpyroct M cuabumeBena PumanoBom meTpuroMm g ce HasuBa PumaHosa
MHOIOCTPYKOCT.

JIuneapua komercuja V vHa M je PumanoBa koHekcuja ykoauko je PumanoBa
MeTpuKa ¢ mapaJiesHa y oxHocy Ha V, Tj, kopucrehiu (1), yronuko je

3a cBa BekTOpcka moma X, Y, Z uwa M. Cnemneha teopema je mobpo mo3uara:

Teopema 2 Ha Pumano80j MHOZOCMPYKOCMU NOCMOJU jeOHa U camo jeora Pumarosa
Konexcuja 6ez mopauje.

PumanoBa kKoHekcHja dmja er3ucTeHIja W je IMHCTBEHOCT cy yTBpbhenu Teope-
MoM 2 ce Ha3uBa JleBn-Ymeuta koHekcmja m y oBOM pany he cBe KOHEKcUje OUTH
JleBu-Yusura.

Hame, kopucrehu tensop kpusuHe kKoHekcuje V nedpunucan penanujom (2),
nepuarcahemo jom Heka TEH30PCKa MOJba KOja Cy MHTEePecaHTHa y reoMerpuju Pu-
MAaHOBUX MHOIOCTPYKOCTH.

[IpBo, nepunnmmmvo Pumanos renzop kpusmue tuma (0,4) ca

R(X,Y,U, V) =g(R(X,Y)U,V), (3)

3a mpou3BoJbHA BekTopcka mosma X, Y, U,V wa M. Kopucrehu penanuje (2) u (3)
JIAKO ce ImpoBepaBa ma Baxke cienehe pemanuje:

R(X,Y,UV)+R(Y,X,UV) =0,

R(X,Y,U,V)+ R(X,Y,V,U) =0,

R(X,Y,U,V)=R(U,V,X,Y), (4)
R(X,Y,U,V)+R(Y,U,X,V)+ R(U,X,Y,V) = 0.



Hasmwe, vexka je {Fy,..., F,} moramxso nome opronopmupanux 6a3a na M. Tana
S(X,Y)=> g(R(E;, X)Y,Ej), (5)
i=1

neUHUIIE CUMETPUYHO TeH30pCKo mosbe S tuna (0,2) koje ce HaszuBa Puunjeso TeH-
3opcko noswe. Kopucrehn S nepunmmemo ckajmapHO moJbe T, KOje ce Ha3MBa CKajapHa
KpuBnHa on M, ca

= Z S(E;, E;). (6)

Hepunnnnje PruujeBor TeH3opa M CKaJapHe KPUBMHE He 3aBUCe O M30opa Iosba
OpPTOHOPMUPAHUX Oa3a.

3a cBakKy paBaH 7y oapebeHy opToHOpMUpaHUM BekTOopuMa X U Y y TAHT€HTHOM
upocropy T,M, p € M, nedunumemo cekuynoHy kpusuHy K () ca

K(7) = g(R(X, Y)Y, X). (7)

Jlako ce mpoBepaBa nma K(v) me 3aBucu on m3bopa opronopmupane Gaze {X,Y'}
paBru . Yrkoumko je K(vy) koHCcTaHTHO 3a cBe paBHU 7 y 1,M m 3a cBe Taduke
p u3 M, tana ce M Ha3uBa MPOCTOP KOHCTAHTHE CEKIMOHE KPUBUHE WJIW pPeasiHa
npocropHa popma. Hasemumo u caenehy (Illyposy) Tteopemy:

Teopema 3 Hexa je M nosesana Pumanosa mmozocmpykocm dumernsuje n > 2. Yrxo-
Auko cexyuona kpusuna K () sasucu camo 00 mauke p, mada je M peaarna npocmophna

popma.

Peasny npocTtopay (OpMy KOHCTAHTHE CEKIMOHe KPUBUHE ¢ [leMO O3HAUaBATH
ca R(c). Taga je Tersop kpuBuHe MHOTOCTpyKOCTH R(C) mar ca

R(X,Y)Z = c{g(Y, 2)X — g(X, Z)Y}, (8)

3a MPOM3BOJLHA BEKTOPCKa mosna X, Y, Z ma M.
Yronuko je terzop kpuBuae R =0, Tj. M je npoctop kpuBuHe (), KaykeMo na je
M 5OKaJHO €YKJIUIACKU IMIPOCTOP.

1.2 PumaHoBe mOIMHOTOCTPYKOCTU

Heka je maro mudpepennmjabunuo npeciauraBame [ MHOrocrpykoctu M y apyry
MHOT'OCTPYKOCT M. Hundepenunjan npecaukasama f y Taukn p € M je nuHeapHO
MTPECIINKABA € (f*)p : T,M — Ty M nepunucano Ha cienchu maumn: 3a cBakKo
X € T,M wuzabepumo kpusy 7(t) y M Tako ma je X ranrenTHu BexTop 3a 7(f) y

p = 7(tp). Tama je (f.),(X) ramrentrnu Berrop 3a xpusy f(7(t)) v f(p) = f(7(t0)).
Mowxe ce moraszaru nma (f.), He 3aBucu ox m3abpane kpusBe. AKO je ¢ (QyHKIUja
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y oronuHn f(p), Tana mupekrao ciemu na Baxku ((f.),X)(g) = X(go f). Ha oBaj
HauuH npecaukaBame f : M — M nHAyKyje npeciaukaBawe (f.), : T,M — Tf(p)]T/[/.
[Ipecnmkasame f: M — M uma panr r v Tagsn p € M ako je muMensmja (fo)p(TpM)
jemnaka r. Ilpecaukasame f : M — M ce 30Be HOTATAMmE MW uMepcujal axo je
npeciaukasame (f,), MHjeKTUBHO 3a cBaky Tauky p € M, 1j. dim((f.),(T,M)) =
dim M. Tanma raskemo m na je M noTonsbeHa NOAMHOrOCTPYKOCT MHOTOCTPYKOCTH M,
IPY YEMY Ce M wazusa u ambujeHTHn npoctop MaHOTOCTpYKOCTU M. Kana je moramame
f wHjexkTUBHO, OHAA f 30BeMo cMmemTame?M y M u xameMo 1a j€é O AMHOTOCTPYKOCT
M (7j. f(M)) cMmermnTeHa IOAMHOIOCTPYKOCT MHOIOCTDYKOCTH M.

Hera cy M n M Pumanose MHOTOCTPYKOCTU penoM ca PuMaHOBUM MeTpuUKaMma
g u g. IlpecauraBame f: M — M je m3ometpuja y Tauru p € M yKOIUKO je

9(X,Y) = g((f*)pX7 (f*)pY) (9)

3a cee X, Y € T,M. Y oBom cayuajy, (f.), je ugjekrusro (jep (f.),X = 0 mosmaun
X =0). OmaBrme cienu na je nmpeciukaBame [ KOje je M30MeTpuja y CBAKO] TAUKU
u3 M moramame, KOje 30BEMO N30METPUjCKA UMepcmnja. Y KOJIUKO 3a uMepcujy [ Bakum
penanuja (9) KaskeMo Ia METPUKA § UHAYKYje METPUKY .

Herka je f : (M,g9) — (M,ﬁ) M30METPUjCKa mMepcuja. 300r jegHOCTABHUjEr
o3HauaBama hemo maentupuroBaru X ca merosoMm ciamkoM fi(X), Tj. m3ocraBmba-
hewmo f, u o6e meTpure hemo oznauasatu ca g. Osmauumo ca T'M u TM ranrenTHa
paciojema MHOrocrpykoctu M u M, pemom. AkO 3a TaHI'€HTHU BEKTOD &, MHOTO-

crpykoctu M y tauku p € M Baku

9<Xp= gp) =0

3a IPOU3BOJPHU TAHT€HTHHU BeKTOp X, moaMHOrocTpykocTu M, oHIa KaxeMo na je §,

HOPMAJHI BEKTOP moaMHOTocTpykoctu M y M, a ca T+ M o3HauaBaMO BEKTOPCKO
paciojeme cBuUX HOpMaJHuUX Bektopa om M y M. Tana je

TM |y=TM & T+M.

YKomuko cy X u Y BEKTOpCKa moJsba TaHTeHTHa Ha M u V Jlesu-YusuTa KOHEK-
cuja Ha M, Tana je B
VxY =VxY +h(X,Y), (10)

npu uemy cy VxY u h(X,Y) pemom TtanreHTHa M HOpMAJIHA KOMIOHEHTa O 6XY.
dopmyna (10) ce masusa laycosa dpopmyna.

Teopema 4 Tenszopcro nowe V je Jlesu-Husuma xowexcuja y 00Hocy wa un0yko8aHy
mempuky g na M, a h(X,Y) je cumempuuno (0,2) menzopcko nowe na M ca epednoc-
MUMG Y HOPMAAHOM PAcCAOjenY, Koje ce hazusa apyra dpyHgameHTanHa opma nodmHo-
zocmpyrocmu M .

D immersion”

2» imbedding”
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Heka je ¢ mopmanHo, a X TanreHTHO BeKTOpCckO mosbe Ha M. Tanma moxkemo
pasnokuT Vx§& HAa TAaHMEHTHY M HOPMAaJIHY KOMIIOHEHTY Ha cilelehm Haumu

%Xf = _AEX + v)l@a (11)

rae je —A¢X TamrentHa, a Vy& HOpMasHa KOMmOHeHTa. Moske ce mokasatu ma je
A¢ cuMeTpuYHa JMHeapHA TPaHCOPMANMja TAHMEHTHOI' IPOCTOPA y CBAKOj TAUKU
noaMHOrocTpykocTu M Koja ce Ha3mBa onepaTop obanka, a V< MeTpUuka KOHEKCHja
HOpMaJHOT paciojema TM y omHOoCy Ha MHIYKOBaHY MeTpuky Ha 1+M, Koja ce
HA3VBa HOpMasiHa koHekcmja. Paszmarame (11) masusa ce Bajuraprteqosa dopmyna.

Kopucrehu mureapny xomekcujy V4 u Jlesu-Yusura koHekcujy Ha M, MOEEMO
neuHUCATU KOBAPUjaHTHU U3BOA o4 h ca

(Vh)(X,Y,Z) = (Vxh)(Y, Z) = Vx (MY, Z)) = W(VxY. Z) = h(Y,VxZ),  (12)
3a MPOU3BOJFHA BEKTOPCKA MOJba TaHreHTHA Ha M.
Jlema 1 Hexa cy X u Y manzenmna, a & Hopmaaro eexmopcko nome wa M. Tada
9(AeX,Y) = g(h(X,Y),§). (13)
JHoxa3z: 13 ¢g(Y,§) =0 mupepernmupamem u nomohy (10) u (11) cuaemn

0 = g(VxY,&) +g(Y, V&)
g(VxY, &)+ g(M(X,Y),&) — g(Y,AcX) + g(Y, V&)
g(h(X,Y), &) — g(A:X,Y)

omakie ciaemu TBpheme. |

[ToamuoTrOCTpyROCT M PumanoBe mHOTOCTpYKOCTH M je TOoTanHO reogesmjcka yKO-
JINKO CYy T'e0Mle3UjCKe JIMHUje MHOrOCTpyKocTu M yjemHo M reone3ujcKe JIMHUje aM-
oujentne mHorocrpykoctu M. Tana Bakm u Teopema:

Teopema 5 Hexka je f: M — M uzomempujcko nomanamwe Pumarnose mmozocmpyko-
cmu My Pumanosy muozocmpyrxocm M. Tada je M momanno zeodesujcka y M axo
u camo axo je h =0, mj. A¢ =0 3a cearo £ € T+ M.

[Ipr Tome, 3a Tauky p MOAMHOTOCTPYKOCTU M KayKeMO na je TOTAJHO Teole-
3ujcka yrouuko je h(X,,Y,) = 0 rme cy X m Y ranrentna mosma ma M. Toramno
reoe3njCcKe MOAMHOTOCTPYKOCTH €YKINIACKOT IIPOCTOPA CY HeTroBU a(MHU MOTIPOC-
TOPH, & TOTAJHO I'e0e3UjCKe MOIMHOTOCTPYKOCTH cepe Cy Beluke chepe.

Ako je 3a HOpMaJIHO BEKTOPCKO moJsse { Ha M, A; IPONOPIMOHAJIHO UIEHTUYIKOM
IPECINKABAKY, Tj.
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3a HEKY QYHKIU]Y p, oHxa je & ymbunudko ceverse, a M ymbunnyka nogMHOroCcTpyKoCT y
omuocy Ha £. Ako je M ymMOumuuka y OZHOCY Ha CBAKO HOPMAJHO BEKTOPCKO IMOJLE,
OHIa Ka:keMmo na je M ToTanHo ymbunuuyka.

Hexka je &,&, ..., &m—pn OpTOHOPMUpAaHa 0a3a HOPMAJHOT MPOCTOPA TpLM y TayKu

p € M, nmpu yemy cy m u n, peaoM muMeH3uje MHOroctpykoctu M u M u Heka je

l Z tT’Agk fk (14)
k=1

3

BexkTop H je HOpMaJiaH BEKTOP Y TAYKU P KOJU HE 3aBUCHU O M300pa OPTOHOPMUPAHE
D6a3e HOPMAaJIHOT IPOCTOPA ¥ HA3WBA CE BEKTOPOM CPeAHE KPUBUHE.

[ToamuoTOCTPYROCT M je MUHMMANHA YKOJUKO je BEKTOP CpeIhe KPUBUHE jeTHAK
HyJIM y CBaKOj TAuykM, OJHOCHO aKO je Tpar Tpancpopmamuje A; jenmax Hymn 3a
IPOU3BOJLHU HOPMAJIHU BEKTOD &.

[IpumeTumo nma je cBaka mOAMHOTOCTPYKOCT M Koja je MUHUMAJHA U TOTAJHO
yMOUIMUKa, yjeIHO U TOTAJIHO TeONEe31)CKA.

Oszuaummo ca R m R TeH30pe KPUBUHE MHOTOCTPYKOCTU M u M. Kopucrehn
neduannujy (2) tensopa kpusune, ['aycoBy (10) u Bajuraprenosy ¢popmyuy (11),
kao u (12), mobujamo

R(X,Y)Z = R(X,Y)Z + Anx.2)Y — Anyn X (15)
3a IMPOM3BOJLHA BEKTOPCKa mosra X,Y u Z TanrenTtHa Ha M.

Hasse, kopumhemenm (13), (15) u (3), 3a TPOU3BOBHO BEKTOPCKO nosme W rTan-
reatHo Ha M, mobujamo [aycoBy jeaHaumHy

R(X,Y,Z,W) = R(X,Y,Z,W) — g(h(X,W),h(Y, 2)) + g(h(X, Z), (Y, W)).  (16)

Takobe, ropucrehu jemmauwmnuy (15), Bumgumo ma je HOpMAJIHA KOMIIOHEHTA O
R(X,Y)Z mara ca

(R(X,Y)2)" = (Vxh)(Y, Z) = (Vyh)(X, Z). (17)

Jemnaunna (17) ce 30Be Kogaumjesa jegHaunna. Jasme, osgaummo ca RY TeH3op kpus-
une HOpMasHe KoHeKcuje V4. Cmmuno, kopuctehu Iaycosy (10) u Bajaraprenosy
dopmyay (11), 3a HOpMAaJIHA BEKTOPCKA mOJba U 7) U TAHPEHTHA BEKTOPCKA MOJbA
X nY, Baxxku cineneha jennaumna Koja ce 30Be jegHadqmHa Puunja

R(X,Y,&,m) = RH(X,Y, &) — g([Ae, A,] X, Y). (18)

Ykonuko je M momvuOoroctpykoct Pumanose muOroctpyroctu R™(c¢) KOHCTaHTHE
CeknuoHe KpuBumHE ¢ Tanga nomohy (8) cmemu ma jemmauwmbe [Mayca, Komamuja u
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Purunja mvajy cinenehu obnuk:

R(X,Y, Z,W) = c(g(X, W)g(Y, 2) — g(X, Z)g(Y, W))

+g(h(X7W)7h(K Z))_g(h(X7Z)>h(Y7W))7 (19)
(Vxh)(Y.Z) = (Vyh)(X, 2), (20)
RH(X,Y,€,m) = g([Ae, Ag)(X), Y). (21)

1.3 KoMmyiekcHe 1 CKOPO KOMIJIEKCHE
MHOTOCTPYKOCTH

Heka je M moBesan, Xaycnop¢oB TONOJIOMKN IPOCTOP ca nmpedpojuBoMm Oazom. M
j€ KOMM/IEKCHa MHOIOCTPYKOCT AMMEH3Uje N AKO TMOCTOJU OTBOPEHO NokpuBame {U,, a €
A} on M, u 3a cBako a € A nmocroju xomeomopdusam f, u3 U, HA OTBOPEHU MOACKYTI
D, c C", rakBu ma je 3a cBe a,b € A, 3a xoje je U, N U, # ), npeciukaBame
fao £t f(U.NU,) — fu(U, NU,) 6uxomomopdmo®.

Kako je C" = R*™, M je yjemno m 2n-auMeH3MOHa Mu(epeHINjabUIHA MHO-
TOCTPYKOCT, KOja ce o3HaudaBa ca Mgr. Kommiaekcma muoroctpyroct M ce Tana
HA3UBa KOMMIEKCHOM cTpykTypom Ha Mg. Heka cy (z1,...,2,) J0KagHE XOIOMODQHE

KOOpIMHATE Y OKOJUMHU Tauke p € M, rme je z; = x; + iy;. Tama je {8%1,...,%}
n
JIOKAJIHA MMOKPEeTHa 0a3a TAHTE€HTHOT paciiojema peajHe MHOTOcTpykoctu Mg. Tan-
TeHTHO paciiojelmhe KOMIJIEKCHE MHOTOCTPpYKOoCcTUu M je pasameTo ca {6%1, e % , T1e
n
je

0 1,0 o,
=3 g,

0z 2 0z, y;

Hepuanmunmo esmmoMopdu3aMm J TAHIMEHTHOT pacCIOjelmha peajHe MHOTOCTPYKOCTH

Mg ca

JT(MR> —>T(MR>
o 9 , 0 _ 0
oz, B 3%‘7 ayi B 3901"

Ennomop¢uzam J 3am0BosbaBa je THAKOCT

J? = —1I,

rae je | MOEeHTUYKO MIpecanKaBame TAHTE€HTHOT PaciOjema PeajiHe MHOTOCTPYKOCTH
Mg, mTO ra yjeogHo 4mHU U M30MOP(PU3IMOM.

Ennomop¢uszam J TaHreHTHOr paciojema peatHe audpepeHnujabuiaHe MHOTO-
ctpykoct N KOju 3aI0BOJbaBa jeTHAKOCT J2 = —] 30Be ce CKOpPO KOMMJIEKCHa CTPYK-
Typa Ha MHOroctpykoctu N. Tama 3a N kamkeMo Ia je CKOPO KOMMJIEKCHA MHO-
roctpykoct. Ako Ha N TOCTOjW CKOPO KOMILUIEKCHA CTPYKTypa, AUMEH3Uja MHOTO-
crpykoctu N je mapan 6poj u N je opujeHTabOUIHA.

JIAKABaH U — je OMXO0JIOM H je xoMeoM m3aM 1 I JIAKABaH
3TIpecinukaBame U — V je buxomomo 0 aKO je XOMEOMO 34 aKo C €CINKABAILA,
u f~! xomomopona.
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W3 mperxomaHor AUPEKTHO Caemu O 3a N-AUMEH3UOHY KOMIIJIEKCHY MHOTOCTPY-
KocT M mocCTOju MPUPOTHO WHIAYKOBAHA CKOPO KOMILIEKCHA CTPYKTypa J MHOTro-
crpyroctu Mg, omaocHo MR je 2n- imuMeH3MOHa CKOPO KOMIIJIEKCHA MHOTOCTPYKOCT.

Heka je N mudepennujabuina MHOTOCTPYKOCT Ca CKOPO KOMIIJIEKCHOM CTPYK-
Trypom J. Ako Ha N MOCTOju KOMIIJIEKCHA CTPYKTypa Koja MHAYKYje J Tama KaskeMo
na je ctpykrypa J uHTerpabusna.

Heka je J cropo KOMIIEKCHA CTPYKTypa AudepeHnujaduiiHe MHOTOCTPYKOCTU
N. Tenzopcro mose Tuna (1,2) mato ca

N(X,Y)=2{[JX,JY] - [X,Y] - JIX,JY] - JJX, Y]},

roe cy X m Y TaHTeHTHA BEKTOPCKA MOJba MHOTOCTPYKOCTU [N, HA3UBA CE TEH30p
TOp3uje CKOpo KoMmmniekcHe cTpykType J. Baxu cineneha teopema.

Teopema 6 Cropo komnaexcrna cmpyskmypa J dupepenyujabuare mrozocmpyxocmu N
je uHme2pabusna aKo U CaMo aKo je MeH30PCKo nome mopauje cmpyxmype J jednaro
HYAU.

PumanoBa muorocrpyroct (N, g) ca CKOPO KOMILIEKCHOM CTPYKTypoM J je xep-
MHUTCKa aKO 3a MPOM3BOJLHA TAHT'E€HTHA BEKTOPCKA MoJba X U Y Baku

g(JX, JY) = g(X,Y),

OIHOCHO, aKo je J m3omerpwuja.
Hera je N xepmurcka MHOrocTpykroct, V JleBu-UmBura ronekcuja Ha N u @
2-¢opma, KOja ce nmeduHumIe Ha cienehn HaymH

O(X,Y) = g(X,JY)
KOjy 30BeMO cpyHAameHTanoMm dopmom. ludepernupamem nodbumjamo
(V20)(X,Y) + ®(VzX,Y) + &(X,VY)
= 9(Vz X, JY) +9(X, (V2))Y) + 9(X, J(VZY)),
Tj. _ N
OMlaKJie Jako ciaemu na je popma P 3aTBOpeHA aKO U CaAMO aKoO je
(VxJ)Y =0

3a MPOW3BOJbPHA TAHTE€HTHA BEKTOPCKA MoJba X U Y.
Axo je ¢pyrmamenTtangna popma ¢ xepMutcKe MHOTOCTPYROCTH N 3aTBOPEHA TAIa
kakeMo nma je N KenepoBa MHOroCTpyKOCT. AKO BasKu CJIabUju yCJIOB

(VxJ)X =0, X €eTN,

KaskeMo na je N 6nn3y KenepoBa MHOrocTpykocT.
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2 Cpepa S°

2.1 Codepa Kao moaMHOroCcTpyKocT mpoctopa R’

[TocmaTpajmo eykmuncku npoctop R ca crammapamom merpukoMm ( , ). Coepa S°
je jenmHUYHA cepa TOr IPOCTOpPA :

S°(1) = {z € R™(w,z) = 1},

kojy hemo rkpahe o3znauaBartu ca Sﬁ;v Omna je mecToauMeH3MOHa TOAMHOTOCTPYKOCT
npocropa R7. Heka cy, pexom D,V, komekcuje y RT u S Ilame, ozmaummo ca
R v h TeH30p KpUBUHE U APYTY dyHIaMeHTaJHy dpopmy S a ca (, ) MeTpury Ha
S6 unnykosany merpurom mpoctopa R7 u kojy hemo mcTo o3mawaBaTu. YoOumMoO,
opBO, ma ako ca N O3HAUMMO jeIUHMYHO HOPMAJHO BeKTOpcko mosme S° y R7T u
UIeHTU(PUKY jeMO TavKy Ha chepur ca oAroBapajynuM mo3uImoHnM BEKTOPOM, BAYKU:

N(X)=-X, Xesb

3a npousBossHy xunepnospm M™ C R moskemo medunucaru [aycoBo mpeciauka-
Bamwe G : M™ — S™(1) rzme je G(q),q € M™, kpajma Tadra jenuHUIHOr Bekropa N(q)
HOpMaJIHOT Ha M™ y Tauyku ¢, KOMe je ImoveTak y KOOPAMHATHOM IOYEeTKY. Kako cy
npocropu Ty,M n Tg,)S™(1) nmapanemnn, MoxkeMo cmarpaTtu na Baku (G.)g @ T,M —
T,M. Younmo ma 3a M = S® u ogrosapajyhe I'aycoso mpecaurasame G : S® — S°
Bakn § = —id, rue je id NOEHTUYHO IpPECINKaBame chepe.

dopmyae MNayca (10) u Bajaraprena (11) ruace

DxY =VxY + h(X,Y), (22)
DyN = —AyX + VLN, (23)
3a X um Y rtamremrme Ha S®, N € T+SS rme je vi HOpMAaJiHA KOHEKCHja, a Ay

oarosapajyhwu omeparop obauka. B
Tana wa ocuoBy (13) 3a omepartop obsuka Ay Baku

(ANX,Y) = (h(X,Y),N). (24)
Tana B
(AvX,Y) = (DxY,N) = (Y. DxN) = —(DxN.Y) (25)
1j. Bamu AyX = —DxN, 1a je 6JXN =0, omHocHo dopmyrna (23) mocraje
DxN = —AyX.

Osmaummo ca ¢ : (—¢,€) — S® KpuBy umju je TaHrenTHM BekTOp y oarosapajyhoj
raukn c¢(0) jemnak ¢/(0) = X. Tana
d

G.(X) = a(N o c(t))|imo = DxN = —AyX,
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ma je taga oumrsaenno AyX = X, mrTo 3Haum ga je chepa TOTAIHO YyMOUIWUKA U
1a BaKU

DxN = —X,
OHOCHO
Dxp=X, (26)
rJe je p MO3UIMOHO BEKTOPCKO mosbe, Tj. p = —N, a Taga u3 (24) mobujamo u
h(X,Y) = (X,Y)N. (27)

OsmaummMo s ca K Tenzop kpuBmHe mpocTtopa R’ uz Daycose jemmauune (16) u
(27) cnemu

<§<X7 Y)Y7X> - <K(X7 Y)Y’ X) = <7L(X7X)>7L(Yv Y)> - H?L(Xu Y)H2

a najbe CIeny W Ja je CEeKIMOHA KPUBUHA cepe KOHCTaHTHA U jemHaka 1. U3 (8)
ciaennu nu

RX,Y)Z = (Y, 2)X — (X, Z)Y, (28)

3a IPOM3BOJbHA BEKTOPCKa mosma X,Y, 7 € T'SS.

2.2 IToaMmuOrocTpykoctu copepe S°

Hexa je M momvuuorocTpykoct chepe S, V komekcuja, V+ HOpMaaHa KoHekcuja, R
TeH30p KpuBuHe u ( , ) MeTpuka Ha M uHIyKOBaHa MeTpukoM chepe S°, kojy hiemo
ucto o3navyaBaru. Tana ¢opmyne I'ayca m Bajuraprena riace

VyY = VxY + h(X,Y), (29)
Vi€ =—AX + Vi§, (30)

roe cy X u Y TaHreHTHa BEKTOPCKa moJba Ha M, a & je HOpMaJHO BEKTOPCKO MOJhe
Ha M, a TanreHTHO Ha cdhepy m A¢ oarosapajyhm omeparop obmnuxa.

Axo cy TeHsopu EpuBmHE KoHekcuja V m V+, R u Rt u ysmmajyhwu y o63up
KOHCTAHTHY CEKIMOHY KpuBuHy (28) mobujamo na jemmauumne [Mayca (16), Konaunuja
(17) u Puunja (18) ruace

R(X,Y,Z, W) = (X, WWY, Z) — (X, Z){(Y, W)
+ (WX, W), WY, Z)) — (h(X, Z), h(Y,W)), (31)
(Vh)(X,Y,Z) = (Vh)(Y, X, Z), (32)

—~

<RJ_(X7 Y)év:“’) = [A€7AM]X7 Y>7 (33)

roe cy X,Y,Z u W tanrentHa BeKTOpCKa mosba Ha M, a £ m |1 HOpMaJHA BEKTOPCKA
nosma Ha M, a TamrenTHa Ha SO,
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Yaunmajyhu y 063up (29), (30), (27) u (22) mobujamo 3a XY € TM u £ €
T+M, ¢ €TSS

DxY =VxY +h(X,Y) =VxY +h(X,Y) = (X,Y)p, (34)
Dx¢ = Vx&+h(X,§) = Vx& — (X,&)p = —AcX + VXE. (35)

2.3 Bimsy Keneposa crpykrypa chepe S°

[Tokazahemo ma Ha chepu S® mocToju ckopo kKommiaekcHa cTpykTypa J. Ilutame
na a7 Ha chepu MOCTOjU U KOMILJIEKCHA CTPYKTyPa jorr je yBek orBopeno. CTpyk-
Typa kojy hemo nedpunncaru je m 6sm3y KemepoBa, a Kako Ha cepu He IOCTOjU
KenepoBa cTpykTypa, oBa CTPYKTYpa je y M3BECHOM CMUCIY HAjOOJ/ba.

Hexka je eg, €1, ..., er cTagmapasa 6a3a eykauackor npocropa R® unja je meTpuxa
(,). MosxkeMmo cMmarpaTy na je cBaka Tauka OBOI NMPOCTOPA OKTOHUOH, OJHOCHO
KejnujeB 6poj umju je peasHu me0 KOJIUHEApPAH Ca €), & WMArWHAPHU JUHEApPHA
KOMOUHANMja BEKTOPA €1, es,...,er. O3naunmo ca O npoctop KejnaujeBux O6pojesa,
a ca - crapgapauau npousBon KejaujeBux 6pojeBa. Moskemo mepuHUCATU TPOU3BOL
X Ha OBOM IpPOCTOPY Ha cienehwm HauwmH:

1

zxy=g(z-y—y- 1)

OBaj mpou3BOJ je UMCTO MMarwHApPaH 3a YUCTO WUMATUHAPDHE T U Y, a MOKEMO
IOCMaTPAaTU PECTPUKIM)Y OBOT MPOU3BOIA HA MPOCTOP UMCTO MMArMHAPHUX Kejau-
jeBux Gpojesa, Tj. R7. Tana je Tabesa MHOKEHmA €; X €; y OBOM IPOCTOPY JATa Ca:

X €1 €2 €3 €4 €5 (&7 er
e;r| O e3 —ey e —e4 €e; —eg
€y | —€3 0 €1 €6 —€7 —€4 €5
€3 €9 —€1 0 —€7 —€4 €5 €4
€4 | —€5 —E€g €7 0 €1 €9 —€3
es | e er eg —e1 0 —e3 —ey
eg | —e7r e4 —es —ey €3 0 el
er| eg —es —es ez es —e; O

Caka opToHOpMEUpaHa 6a3a mpocTopa R’ Koja 3a10BosmaBa peammje 3 IPeTXOo THe
Tabesne HasuBa ce (G5 baza.

Jlema 2 Heka cy z,y u z wucmo umazurapru. Tada:
a)
r-y=—(x,y)eq+x X y. (36)
6) Axo cy x uy opmozonaanu, npu wemy je T jedurnusnu, onda x X (r X y) = —y.
8) x Xy=—yXzx.
2)rx (yxz)+(xxy) xz=2xz2)y—(r,y)z — (2,y)z.
0) (x xy,z) ={y X z,x) = —(y X x,2).
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Ioxka3s: a) IIpermocraBumMo, mpBO, Ja Cy T U Yy je IMHUYHA, OPTOTOHAJIHU BEKTODMU.

Tana, mocroju Gy 6a3a mMmarmHapHor mpoctopa fi, fa,..., fr TakBa ma f; = x u
fo=y. Tana
1 1 1
(xxy)—x-y:—ﬁ(x-y—l—y-x) :—§(f1'f2+f2'f1)—§(f3—f3)
=0 = (x,y)ep.
Cauuno, ako je r = y jemuuynu, tana (r,r)ey = e¢g = —z - x. akie, tBpheme Basku

3a BEKTOPE M3 OPTOHOPMUPAHUX 0a3a, a KAKO Cy U3pa3u y jeAHAKOCTUMA JIMHEAPHU
U [0 T U 1O ¥, TBpheme Baky 3a CBE MMarnHapHE BEKTOPE.

6) Moskemo monoso nocmarparu Ge 6a3y fi,..., fr TakBy na je x = f1,y = fo. Tana
je mako mspauyHatu ga je fi X (f1 X fa) = —fo. TBpbeme ciaemu u3 yumenune na
je m3pas nuHeapan o y. CAWYHO ce MOKa3yje U Ja je BEeKTOP & OPTOrOHAJAH Ha
(z X y).

6) Tepbewe ouurnenno Baxku 3a BekTope x,y € {e1, €y, ...,€7} a Kako je x X y JIMH-
eapHO U O T U Y Baskuhe 3a cBe BEKTOpe.

Caugno ce mokasyjy u TBphema nom 2) u 0). |

Jlema 3
Dx(YxZ)=DxY xZ+Y x DxZ.

Ioxkas: Heka cy e;,i = 1, ..., 7 BEKTOPCKa TI0J/ba TAKBA 1A j€ 3a CBAKY TAUKy IPOCTOPA
z, {e1(x),ex(x),...,e7(x)} jemma Gy Gaza mpocropa R’. Youwmmo mpeo ma je Tanma
D..e; =0, na je, TpuBMAjaIHO

D.,(e; x e) = D.,ej X e +€; X D, ey,
a CaMVM THUM M
Dx(ej X ek) = Dxej X e + €; X DXek.

Hame, Mmoxemo mamucary Y () = Y. Vi(z)e;(x) m Z(z) = 25:1 Z;(z)ej(x). Tanma je

Dx(Y x Z) =Y _ Dx(Yi(z)- Zj(z))(e: x ¢)) +ZY (z)Dx (e; % ¢;)

,j=1 i,j=1

- Z Dx(Yi(2))Z;(x) (e % €;) + Z Yi(2)(Dx Z;(x))(e: X ¢;)
,37:1 77J 1
+ Z Yi(x)Z;(x)(Dxe;) x e + Z Yi(x)Z;(x)e; x Dxe,

:DXYXZ+Y><DXZ.
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Ha cdepu S® mokemo medunucatu (1,1)-remzopcko mome J Ha ciemehiv Hauum:

rne x € S u U € T,S°.

J.U =12 xU,

onrosapajyhem TanrenTnoMm npoctopy. Ha ocHoBY mperxomguor

u takohe ce mako mokasyje ma je (JX,JY) =

JU=zx(xxU)=-U

U MpeacTaB/ba CKOPO KOMILUIEKCHY CTPYKTYypy Ha S°.
Heka je G (2,1)-Tensopcko nosme na S® nepunucano ca

G(X,Y) = (VyJ)Y.

Tana je Bekrop J,U opToronaJsan Ha ¥ ma OpUIALA

(X,Y). 3aro je J nobpo mepurmCAHO

Heka je p mo3mnmono BEKTOPCKO moJbe Tadyaka Ha cpepu, Tj. p = —N. Tana

G(X,Y)=Vx(JY) = JVxY =Vx(pxY)—JVxY

=Dx(pxY)=h(X,pxY)—JVyY
=DxpxY +pxDxY + (X, pxY)p—px VxY
=X XY+ (X, pxY)p+px (DxY — JVxY)
=XxY+(X,pxY)p

jep je BeKTOp y 3arpaam HOpMaJlaH Ha cdepy, Tj. KOJIMHEapaH ca p.

Teopema 7 Ilowe G uma caedehe ocobune:

S

)

SACRCHCIRC

G(X,X) =
G(X,Y) +G(Y X) =0,
G(X,JY)+ JG(X,Y) =0,
(G(X,Y),Z) + (G(X,2),Y) =0,
(VxG)(Y,2) =Y, JZ)X + (X, Z)JY — (X,Y)J]Z,
(VxG)(Y, 2) + (VxG)(JY, T Z) =

JG(G(X,Y), Z) + JG(Y,G(X, Z)),
G(X,G(Y,2)) = (X, 2)Y — (X,Y)Z +

(JX,Z)JY — (Y, JX)JZ,

ac) (G(X,Y),G(Z,W)) = (X, Z0Y,W) — (X, W)Z,Y)

F(IX, ZNY, TW) — (JX, W)Y, JZ)

20e cy X,Y,Z, W sexmopcka noma na S°.

(43)

(44)
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JTokas:

a)
GX,X)=XxX+(X,px X)p=0.

[IpBu cabupaxk je 0 360r ocoOUHA BEKTOPCKOT TPOMU3BOaa, a Apyru jep ¢y X u pXxX X
OPTOTOHAJIHA BEKTOPCKA IOJbA.
6) Kopucrehu uzpas 3a G(X,Y) mobujamo:

XY+ G, X) =X XY — X XY + (X, px V) +(Y,px X) =0,
6) Younmo na je

Xx(pxY)=(XxY)xp—2X,p)Y + (X, Y)p+ (p, V)X
=—px (X xY)+(X,Y)p,
mna je
G(X,JY)+ JG(X,Y) =
=X x (JY)+(X,px (JY))p+px (X xY)+px ((X,pxY)p)
= pX (X XY)+(X,Y)p— (X, V)p+px (X xY) =

2) Jlako ce mobuja:
(GX,Y), Z2) +(G(X,2),Y) =
= (X XY +(X,;pxY)p, Z) + (X x Z+(X,px Z)p,Y)
— (X XY, Z)+ (X x Z,Y) =0.
0) Youumo upBo zma je
(VxG)(Y.Z) = Vx(G(Y, Z)) = G(VxY,Z) - G(Y,VxZ) — (VxG)(Z,Y).
N3pauynajmo

(VxG)(Y, 2) = (VyG)(X, Z) =

= VxG(Y,Z) - G(VxY,Z) - G(Y,VxZ)
—VyG(X,2)+ G(VyX,Z)+ G(X,VyZ) =

= Vx(Vy(J2) = J(Vy2)) = Ve (J2)

+ J(V@, vZ) = Vy(IVxZ)+ J(Vy(VxZ))
—Vy(Vx(J2) = J(VxZ)) + Ve, (] Z)

— J(Ve, x2) + Vx(JVyZ) — J(Vx(VyZ)) =

= R(X,Y)JZ - JR(X,Y)Z =

=Y, JZ\X — (X, J2)Y =Y, Z)JX + (X, 2Z)J Z.
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Cama, cunemujasno 3a Z = X U y3 YMBLCHUITYy 14 j€ (6yG)<X,X), KOja ciemu u3
aaTucumerpuynoctu Vx G, mobujamo:

(VxG)(Y,X) = (Y, JX)X — (Y, X)JX + (X, X)JY,
OJaKJIe CJIenn JIMHEeAPU3AIjOM:

(VxizG)(Y, X + Z) =
— Y I(X + 2NX +2) = (V. X + D)X + 2Z) + (X + Z,X + Z)JY,

OOJHOCHO

(VxG)(Y, X) + (VxG)(Y, Z) + (VG)(Y. X) + (V2G)(Y, Z) =
= (Y, JX)X — (Y, X)JX + (X, X)JY) + (VxG)(Y, Z) + (V,G)(Y, X)
+ (Y, JZ)Z =Y, Z)JZ +{Z,Z)JY).

SHaun

(VxG)(Y, Z) + (VG)(Y, X) =
=Y, JX)Z+ (Y, J2)\X =Y, X)JZ — (Y, Z)JX + (X, Z)JY +(Z,X)JY.

KRako jom Ba:ku u

(Vx@G)(Y,2) = (V2G)(Y, X) =
— —(Z, V)X + (X, IYVVZ +(Z,Y)IX — (X,Y)J]Z,

cabupameM OBe MBe jeqHauuHe n00mjamMo:
(VxG)(Y, Z) = (Y, JZ)X + (X, Z)JY — (X, Y)JZ
)
(VxG)(Y, Z) + (VxG)(JY, ] Z) =
= (VxG)(Y, Z) + Vx(GIY, JZ)) — G(Vx(JY),JZ) — G(JY,Vx(JZ))
= (VxG)(Y, Z) = Vx(G(Y, 2)) = G(Vx(JY), ] Z) = G(JY,Vx (] Z))
= —G(VxY,Z) = G(Y,VxZ) — G(Nx(JY),JZ) = G(JY,Vx(JZ))
— JG(G(X,Y), Z) + JG(Y,G(X, 2)).
e) Ha ocuoBy (41) u Taure () Baxku

G(( Y),Z)+G(G(X, 2),Y) =
—[G(G(X,Y), Z2) + G(Y,G(X, Z))]

(Y JZVJX — (X, 2)Y +(X,Y)Z — (JY, Z)JX

— (X, JZ)JY + (X, JY)JZ.
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Cremnujamuo, 3a X = Z nobujamo
-G(G(X,)Y),X)=(,JX)JX — (X, X)Y + (X, V)X,
a aKO yMEeCTO BEKTOPCKOT moJsba X mocmarpamo X + Z mobujamo

GG(X,Y),X)+GGX,Y),Z2)+ GG(Z,Y), X))+ G(G(Z,Y),Z) =
= GG(X,Y),X)+G(G(Z,Y),2) + 22X, 2)Y — (X, Y)Z
—Z,Y)X = (Y, JX)JZ =Y, JZ)JX.

W3 mperxomna nBa m3pasa oay3uMameM 100ujaMo

2G(G(Y, Z), X) =
— 2(JX,ZVIY +20Y,JXVJZ + 2(X,Y)Z — 2(X, Z)Y

omakJe cienu TBpheme.
ac) Ha ocuoBy (40) u tBpbema (o) cuaenn

(G(X,Y),G(Z,W)) = —(G(X,G(Z,W)),Y) =
= —((JX,W)JZ = (Z,JX)IJW — (X, Z)W + (X, W)Z,Y)
(X, 20V, W) — (X, WNZ,Y) + (JX, Z)Y, W) — (JX, W)Y, JZ).

Younmo na (37) morasyje ma je J 6musy Kemeposa crpykrypa.

2.4 Cropo kommyieKkcHe, ToTajsHo peasiHe u CR momvHOTOCTpPYKO-
cTn;

O63upoM 1a je Ha chepu S® neduHMCaHa CKOPO KOMILIEKCHA CTPYKTypa .J, Ipu-
POIHO je MpOydaBaTU MOAMHOTOCTPYKOCTU y CKJIAAY CA HUXOBUM OIHOCOM IMpEMa
CKOPO KOMILJIEKCHO] cTpykTypu. l[lomvuOrocTpykoct M MHOTOCTPYKOCTH Ca CKOPO
KOMIIJIEKCHOM CTPYKTYPOM ce Ha3uBa ToTanHo peanHom axo J(T'M) C T*M rme cy
TM u T+M TaeTeHTHO M HOPMAJHO paciojeme M y MHOTOCTPYKOCTH, U CKOPO KOM-
nnekcHom ako Bazku J(T'M) C TM.

A nmommuoroctpykoct M je CR nogmHorocTpykoct ako mocroju C-mudepeniuja-
6unna J mHBapujanTHa muctpudbyuuja A :x — A, C T,M wa M (omsocuo, JA =
/\), TakBa na je WmeH OpTOrOHAJHU KoMmiaeMmeHT AL y TM ToTanHO peaJHa Iuc-
tpubymmja (JA+ C THM), rae je T+ M nopmasnno pacaojeme M y MHOTOCTPYKOCTH.
CR moaMHOTOCTPYKOCT je npaBa YKOJMKO HUje HU TOTAJHO peaJHa HU CKOPO KOM-
IJIEKCHA.
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A. T'pej [22] je noka3ao na je cBaka CKOPO KOMILIEKCHA 110 IMHOTOCTPYKOCT chepe
S6 MuEUMATHA ¥ Ja He HOCTOje YeTBOPOAMMEH3MOHE CKOPO KOMILIEKCHE IIOIMHOTO-
crpykoctu on S®. Ouurienno je ma TOTaJHO peajiHe MOAMHOTOCTPYKOCTHU cdepe
S8 Mory Guru HajBuMmIe TpoAMMEH3MOHe. Kako CKOPO KOMILIEKCHA AUCTPUOYIM]ja
nmoaMHOTOoCTpyKOocTu M MOpa OuTU mapHe AUMEH3uje CJIear A je OHa AUMeH3uje 2.
Tana omrosapajyha Torasno peaJjHa AUCTpudbyIuja Mopa OuTu muMensuje 1 uaum
2, omrocHo npase CR momvuorocTpykoct cohepe S® moxe 6utu mumensuje 3 naum 4.

Harmacumo m na cnemnumjamua JlujeBa rpyna (Go mMa BaskHY yJIOTY y HIpoydYa-
Bamy chepe S® 1 mene ckopo KomImIekcHe cTPYKType. Gy ce mepuHUNIE Kao Tpymna
ayromopduzama anaredbpe oxronnona (. Moske ce mokaszaTu na je OHA HOBE3aHA
noarpyna rpyme SO(7). Younmmo na Go MOKEeMO BUIETH U Kao Ipymy Koja ~uysa”
BekTOpCKM nmpou3Boa. O6G3upom ma je BeKTOpCku mpousBon aedunucan momohy Kej-
JIjeBOT TMPOM3BOAA OUUIJIETHO je na cBaku ejdeMeHT (Gy yjenHo "uyBa’ BEKTOPCKU
npousBon. Jla bucmo mokazanu ga Basku u OOpHYTO Ouhe HaM HEONXOAHO u ciaenehe
TBpbheme.

Jlema 4 Hexa je fop : Im(O) — Im(O) auneapru onepamop dedunucan ca fqp(c) =
ax (bxc). Tada je (a,b) = —1tr foy.

Jloka3: Kako je ckajapHU TpOU3BOJ OWJIMHEApaH TOBOJHHO je MOKa3aTu TBPDhHeme
3a Oa3He BekTOpe a = ¢;,b =¢;. Tana je

Z<€" X (ej X eg), ep) = — Z(ek X (er X €j),€;)

1 k=1

| =
~| =

1
—?trfei,ej = —

>
Il

(ei, e5) = (ei, ).

I
3|
]~

i

1

Cama, IUPEKTHO cienu 1a IpecinkaBame Koje " uyBa’ BEKTOPCKU MPOU3BOI YyBa
u MeTpuky (,) ma Ha ocHoBY Jleme 2a Mopa ce cnaratu u ca Kejaujesum npounssomom
u npunana rpynu Gs.

Kako ce ckopo KoMIJIeKCHa CTPYKTypa Ha chepu S® mnepunume momohy Bex-
TOPCKOT mpoum3Boaa ciaenu na (Go "dyyBa” M CKOPO KOMIUIEKCHY CTPYKTYPY Ia U OCO-
OWHE KaO0 IMTO Cy TOTAJHO PEAJHO M CKOPO KOMIIJIEKCHO. 3aTO MOAMHOTOCTPYKOCTHU
cpepe npoyuasamo 1o Ha Gy KOHrpyeHuujy. Moskemo younTu u na je cBaka Gy 6a3a
jemnosznauno onpebhena ca 3 BekTopa e, ey,e4. OHU cy MehycobHO opTOHOPMUpAHU
U CBAKU OJl HbUX j€é OPTOrOHAJIAH Ha ajaredpy medUHUCAHY Ca IPEeOoCTaJia ABa BEK-
TOpa, MOK BUXOBU BEKTOPCKU mpousBomau onpebyjy m ocrase BekTope 6aze. 3arto
je cBaru exemeHT GGy onmpebhen ca nBe OBaKBe TPOjKe BEKTOPA €1,€s,e4 U f1, fo, f4.
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3 UenoBa Heje THAKOCT

Hera je M" moaMHOrOCTPYKOCT peaJiHe IPOCTOPHE (opMe KOHCTAHTHE KPUBUHE C.
Osznaummo ca K CeKumoHy KPUBUHY, & Ca

T = iK(ei/\ej),

ij=1

crkanapuy kpusuny (6) mommuorocrpykoctu M™, rue je {ey,...,e,} jenna morperHa
opToHOpMEUpaHa 6a3a TaHTE€HTHOT pacJojema noaMuorocrpykoctu. b. J. Yen je y
[12] yBeo PumanoBy mHBapujanrty

1 .

Oy = =7 —inf K,

2

rme je
inf K (p) = inf{ K (7), cekunore xpusune pasau 7 C T,M}

1 OOKa3a0 [Ja BaikU

n*(n — 2) 2 4 1 n c
on < 2n=1) I "+ 5 (n + 1)(n = 2)e, (45)

rae je ||H|* kBampaT HOpMe BekTOpa cpenme kpusure (14).

Youumo na HejemHaxoct (45) mosesyje yHYTpPAallhy WHBAPUjAHTY MHOTOCTDPYKOCTH
0y ca cmoJpammoM H.
3a MUHMMAaJHE MOAMHOTOCTPYKoCcTH chepe SO mejemnaroct (45) cBomm ce Ha

o < 5(n+1)(n—2),

l\DIb—

3oorc=1u H =0.
Ila 6ucmo mokasanu Hejemuakoct (45), 6mhe meonxomuo mokaszaru cienehy
aemy.

Jlema 5 Axo cy ai,as,...,a,,c 2de jen > 2, peaanu bpojesu marxeu 0a 841U

>0 = (=1} e +o), (46)

maoda 84Ny 2410y > C, G JEOHAKOCT, 8ANCU NPU N > 2 AKO U CAMO aKO je a1 + ay = ag =
S = Q.

Ioxka3z: 3a n =2 repheme ouurnenno Baxku. Aro je n > 2 tana u3 (46) ciaenu

[y

n—1 n—1 n—

Zaz +2an2ai:(n—2)ai+(n—1)( a; + c)

1

i=1 =1 ?



25

OJHOCHO

n—1 n n—1 n—1
(Zai)2 =(n— 1)(2:%2 +c)—a’— QaNZai =(n— 2)(2:%2 +¢)
i=1 i=1 =1 =1
n—1 n—1

+ (n —2)aZ +Za +c— Qanz a;

=1 =1
Youumo na u3 (46) caenu

n—1 n n
(n—2a+za te—2a,) a;= n—2a+2a+—2ai>2—2af
i=1 1=1 =1 i=1

n—1

—ZaRZai:(n—l) 2

=1
n n

+ () ) —2(n—1)an »_a;) >0, (47)

i=1 =1

n

1 ~ 1 2 2
n_l(;ai) —Qa,LZai: n_l((n—l) a,

=1

ma je 3aTo

n—1 n—1

(S a? = =23 a2 +cte).

i=1 i=1

rme je e,_1 > 0.
Axko je n = 3 oBa jemHAKOCT Ce CBOIU HA

2a1a9 = ¢ + eo,
na je 2ai1ao > 0 1 jeIHAKOCT BaKUd aKO W caMO aKo je e; = 0, OMHOCHO
2
(2@3 — (a1 + a9 + Cbg)) = O,

ITO je eKBUBAJEHTHO Ca
az = a1 + as.

Ykounuko je n > 3 monassajyhu uctu mocrynak (n — 2) myra qobujamMo na Basku

k k
O a)=E-1) a+ctenr+-+er), k=2....n—1 (48)

=1 =1

rme je es,...,e,_1 > 0, ma je

201a0 =c+eg+---+e,_1 > cC
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JemHaKOCT BasKM aKO M CAMO aKo je ey = -+ = e, 1 = 0 ogHOCHO ako dpopmyie (48)
riaace

k

(Zai)gz k-1 a2 +e), k=2....n—1

=1 =1

Kopucrehn cana pesyarar (47) mobujamo na 3a cse k Bawu (K — 1)ag = Zle a;,
omaocHO (k —2)ay = a; + -+ + ap_1 WTO KaJbe UMIIUIAPA

az = -+ = Qyp = a1 + Asg.

Jlema 6 (Yenosa nejednarxocm) Hewa je M n-oumensuona (n > 2) nodmmozocmpy-
kocm Pumanose mmozocmpyrxocmu R™(c) koncmawmue cexyuone xpusune c. Tada
saxCU

1 n%(n — 2
inf K > —{r— gHHH2 —(n+1)(n—2)c}.
2 n—1
Jeonarxocm sancu axo u camo axo nocmoju OPMOHOPMUPAHA NOKPEMHG 0A3A €1, . . ., €y,
€nils---yEm 20€ CY €1,...,€, MAH2ZEHMHA BEKMOPCKA NOMG, G €pil,- - -, Em HOPMAAHG
8exmopcKa nowa noomrozocmpyrxocmu M maxea da y woj onepamopu obauka A, =
Ae,,r=n+1,....,m umajy caedehu obaux
[ a 0 0 0
0 b 0 0
An+1: 0 0 oo 0 ) a—l—b:u, (49)
| 000 L]
n b 0 0
12 —hyp 0 - 0

A= 0 0O 0 - 0|, r=n+2...,m. (50)
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Jloka3: 13 'aycose jenuaumue (19) ciemu

T = iK(ei/\ej) = iR(ei,ej,ej, —Zc—i— Z (€i,€:), h(ej, €5))

ij*l 3,7=1 z;éj 3,5=1

- Z (ei,€5), hiej,e)) = (n* —n)e+g Zh eires), Y hleje;) = |1l
=1 ]:1

2,7=1

n(n—1)c+ || Zh e e)|> —||hl? = n(n — 1)c+ Z Zh(ei,ei),el)Q — ||A?

l=n+1 i=1

=n(n—1)c+ Z (trA)? — ||h|]> = n(n — Ve + ||nH|* — ||h].

l=n+1
Axo o3HaumMo ) X )
5= 3= D g g 1 - 2)0)
Taga OBa jeTHAKOCT MOCTaje
n?|[H|* = (n = D]A* + (n — 1)(26 — 2¢). (51)
Hexka je m paBanCcko ceueme TaHTeHTHOT paciojewma T'M. Heka je eq,..., e, TOKpe-

THa OPTOHOpMUpaHa Oa3a TakBa Ja je T Pa3aleTo BEKTOPCKUM IMOJBUMA €1 U €2, TOK
jeé BEKTOPCKO TOJbe €,,1 KOJMHEAPHO ca MOJbeM cpenme KpuBuHe H, mTo msmeby

ocraJior 3Haun na je 3a r #n+ 1, trA, =0 u |nH|| = |[trA,+1]. Cauuso,
= 3 Ihlene )l = 3 3 altlenen)e? = > 300
1,7=1 l=n+11,5=1 l=n+11,j5=1

Tana jemuakoct (51) ummannupa

n n

O hE? = (=D (b + > (R Z Z(h;fj)Z 426 — 2d.

=1 1=1 1#£]

Cana moskemo npumenutu Jlemy 5 u3 koje cienn

2R ht > > (R + Z Z )2 426 — 2¢. (52)

i#£] r=n+21i,j=1

KRako je

K(e1 ANeg) = R(ey,ea,eq,e1) = c+ g(h(er,er), h(es,es)) — g(h(er, ea), h(er,es))

m

=c+ Z hithg, — Z (his)?

r=n-+1 r=n+1
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dopmyna (52) mocraje

ALl > Z hn+1 + Z Z 12426 — 2[K(e1 Aey) — Z hi, 2‘1‘2( 1)?]
12

1#] r=n+21,j=1 r=n+1

>2Z hn+1 +2Z hn+1 +2Z hn+1 Z Z

7>2 7>2 J>i>2 r=n+2 i>2
+ D (Bl + 20 hey) +20 42 ) Y (W) =2 ) (W)’
r=n+2 r=n+2 j>1 r=n+2
oS g e Y o 3 Y
j>2 j>2 J>i>2 r=n+2 i>2
+ ) (B A+ hby)? 420+ 2 Z ST ()=, (53)
r=n+2 r=n+2 j>max{i,2}

MTO JOKa3yje HejeqHAKOCT. JeqHaKoCT he BasKUTU YKOJIUKO BaXKU jenHAKOCT y (52)
u (53) omakae cienu

hi;=hy; =hi, r=n+1,...,m, i,5=3,...,n,

hn+2 hn+2 L= hn+2 hn+2 0.

Cauyno, Ha ocHOBY Jleme 5 u mejennakoctu (52) cienn
thrl =+ hn+1 thrl L= thrl
nn

Yxromuko je h'' pasmumumro om mysme Tama MoxeMO omabpaTu APYTY OPTOHODMWU-
pany 06a3y paBHU T 3a KOjy he oBa komnoHeHTa 6utu Hysna. Hawmme 3a Ta BeKTOpCKa
nosma fi u fo he mocrojatu mudepennujadbuana GyHKIUja ¢ TAKBA N8 BAKU:

fi = cospe; + sin ges,
fo = —sin ¢eq + cos pes,

mna je

g(h(f1, f2), ent1) = 9(% sin 2¢(h(ez, e2) — h(ei, e1)) 4 cos 2ph(er, €2), €nt1)

1
= (R — h"“)i sin 2¢ + k5 cos 2¢,

ma yrosmko je hhy ' = hit Momemo medummcaTm ¢ = 7> & YRKOJMKO TO HHUje CIIy4aj
n+1

—2n"] C i
MOKEMO NeDUHUCATU ¢ = 3 arctan FIFT A - aga TBpheme OUPEKTHO CJiemdu.
22 11
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YKOJIUKO y CBAKO] TAYKM IOAMHOTOCTPYKOCTU N BaKu jeTHAKOCT y HejeTHAKOCTU
(45) raskemo ma M 3amoBosbaBa YeHOBY jeHAKOCT U TAKBE MOIMHOTOCTPYKOCTHU CY
noceOHO MHTEPECAHTHE 3a M3ydaBamke. 3a TaKBe HOAMHOrocTpykocTtu mo Jlemwu 6
OCTOjU MOKpeTHa 6a3a y K0joj cy omeparopu obiuuka (49) u (50).

[TocmaTpajMo muctpudbynmjy Koja je y IpOM3BOJLHO] TAUKU p NePUHUCAHA CA

Dp)={XeT,M|(n—1)h(X,Y)=ng(X,Y)H, 3acBako Y € T,M}. (54)

Jlema 7 Hexa je M n-dumensuona (n > 2) nodmmozocmpykocm Pumarnose mHozo-
cmpyxocmu R™(c) koncmanmmue cexyuone Kpusumne ¢ Koja 3a0080m8a Yenosy jedna-
xocm. Axo dimD(p) we sasucu 00 mauke p € M, mada je mawno jedan 00 caedehur
UCKA3a MauaH:

1. D je (n — 2)- dumensuona ducmpubyyuja;
2. D=TM u M je momanro zeodezujcru cmewmena y R™(c);

3. pacaojewe Imh je jeOH00UMERZUOHO U YKOAUKO €11 € Imh, mada onepamop A, i1
uMa mawro dse pasauvume concmeene apedrnocmu 0, (1 wuje cy suuecmpyrocmuy
pedom, 1,n — 1.

Jloka3: [TocmaTpajMo MOKpeTHY OPTOHOPMUPAHY 0a3y €1, ...,€n, Enil, ..., eEm U3 Jle-
me 7. O63upom na M 3amoBosbaBa YeHOBY jemHakroCT cienu na cy oaronapajyhu
oneparopu obmmka natu ca (49) n (50). Tana je H = Lird, 1 = e, 1, na 3a

k > 3 Basku
n

n
h(ek,e;) = Opjpteni1 = mH(Skj = mHg(ekaej)a
IIa BaXM1 1N

h(ek,}/)::

H Y
n—l g(€k7 )

3a MPOM3BOJLHO TAHMEHTHO BEKTOPCKO moJne Y. 3aTo €3, ..., e, IPUNanajy aucTpudy-
muju D v meHa quMeH3nja je HajMame n—2. Ako mucTpubyruja numa quMensujy sehy
WU jeAHaKy n — 1, TO 3HAUM Aa MOCTOjU BEKTOPCKO MOJbe KOje MpUnana JUCTPUOy-
IUjU KOj€e je M u3 paciojema Pa3ameTor ca e; U ey. Heka je To f = cospe; + sin pes
rue je ¢ Hera mudepennujadbmana gyuknuja. Iloncermmo ce na je

hei,e1) = aeni1 + Z hier,

r>n+1
hez,e2) =benp — > Biey, (55)
r>n+1
h(ey,es) Z hiseé..
r>n+1
Tana je
n—1 n—1
h(f’el) :g(fael)H:g(f7€1) n Heni1,
n—1 n—1
h<f7 62) = g(f7 62)H = g(f7 62) HEn+1,
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IIa Cce OBe jeI[HaKOCTI/I CBOJIC Ha

cosp(a —p) =0, cosphl; +sinphly, =0, r>n-+1,
singp(b—p) =0, cosphly—sinph}; =0, r>n+ 1.

OnaBne mupektHo ciemu hi, = hij; =0, r > n+ 1. Axro je a = p = b onariue je n
a=0b=p =0, Taga oBe jeJTHAKOCTU BasKe 32 IMPOM3BOJbHY (DYHKIU]Y ¢ OJHOCHO CBa
BEKTOPCKA IMMOJba U3 CeUeha 7 NPUNAAA]y AUCTPUOYIUjU, Ma je meHa AWMEH3Uuja n.
Tana je m h = 0 ma je oBakBa MOAMHOTOCTPYKOCT U TOTAJHO T€OAE3UjCKa. AKO TO
HUje caydaj ciaenu na je mau a = g wiau b = p omaocuo ab = 0 u p = a+ b # 0.
Bes ymamema ommroctu, Heka je a = 0 ogaocuo b = py. Cama mupexkTHO ciaenu u3
(49) ma A, 1 nma nBe conctBere Bpenuoctu 0 u p oarosapajyhux BumectpykocTu.
Tarobe u3 (55) caenu u ma je auMeH3uja NPBOr HOPMAJHOT TpocTopa Imh jenHaka
1 n na je paszameT BEKTOPCKUM IOJHEM €, 1. |

Jlema 8 Hexa je M n-dumensuona (n > 2) nodmmozocmpykocm Pumarnose mHozo-
cmpyrxocmu R™(c) komcmanmme cexyuone kpusume ¢ u umensuja ducmpubyuuje D
eeha uau jeonara (n —2). Tada M 3ad0osomasa Yenosy jednarocm.

Ilokas: O63upom na je dimD > n—2 mocroje OpTOHOPMUPAHA TAHI€HTHA BEKTOPCKA
mnosa es, ..., e, Koja npunanajy muctrpudbynuju D. Heka cy e,.1,..., €, OpTOHOPMU-
paHa BEKTOPCKa MOJba KOja pasalviby HOPMAJHO pPacilojeme, TaKBa A je €,.1 KO-
JUHeapaH ca BEKTOPOM IJaBHe KpuBmuHe. Tama mocroju audepeHnyjadbuina (yHK-
nurja 4 TaKBa Ja je .

n —

H —

HEnt1-

Tarkobe Tana je u
trAp=0,k>n+1 trA,.1=n—1)u.
Basxu

9(Axei ej) = g(h(ei,ej) ex) = g(0,ex) =0,i >3, i # j,k > n+1,
Q(Akei;€i> - (h(ei7€i)7 6k) - g(,uen-i-la 61{))72' 2 37 k Z n + ]-

Heka je e;,e; momyHa mokperHe 0a3e TaHMeHTHOTr paciojema. Ob03upom ma je
trAg, k > n+1 cuemn na Baxku (50). Yromuro je g(h(ei,e2),€,41) PA3INUNTO OX
HyJIe TaJa MOCTYNKOM caudauM oHoM y Jlemu 6 moskemo mponahu BekTOpCcKa mosna
fi m fy TaxBa ma je g(h(f1, f2),€ns1) = 0. ¥Y3umajyhu y 063up na je trid, .1 = (n—1)u
cana ciaemu u (49), a rana u3 Jleme 6 cnemu tBpheme. |

Jlema 9 Hexa je M n-dumenszuona (n > 2) nodmwnozocmpyrkocm Pumanoee mHozo-
cmpykocmu R™(c) xkoncmawmue cexyuone kpusune ¢, koja 3adosomasa Yenosy jeo-
wnaxocm. Axo dimD(p) me szasucu 00 usbopa mauke p € M, mada je ducmpubyyuja
UHMELPAOUAHG.
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Jloka3: Heka je k mumenszuja muctpubyuuje D. Yromnuro je k = n Tana je D
TPUBHUjaJTHO UHTErpabMIHA.

Axo je k = n — 1 raga D umHe CONCTBEHU MOTIPOCTOPU KOJjU OArOBapajy CoIl-
CTBEHOj BPEIHOCTH (i, & CJIWUYHO y ciaydajy k =n — 2 muctpubymuja D je pa3amera
BEKTOPCKUM IOJbUMA €3, ..., 6, u3 Jleme 8.

OsmaumMo ca D' OpTOTOHAJNHY KOMILIEMEHTAPHY MUCTPUOYIUjy MUCTPUOYIje
D y TaHreHTHOM paciojemy. Tama 3a mpowm3BoJbHA BEKTOpCkKa mosmsa X,Y € D u
Z € D+ Bazm

(Vxh)(Y,Z) = —h(VxY,Z) — h(Y,VxZ),

rae je V KOHEKCHja Ha MHOIOCTPYKOCTH, a 3aTuM noMmohy KomamujeBe jennauwnue
ciaens u

h(VxY — Vy X, Z) = h([X,Y], Z) = h(X,VyZ) — h(Y,VxZ),
a masme kopucrehu Beze uz (49) u (50) mobujamo u
WX Y], Z) = plg(X, VyZ) = g(Y,VxZ)len1 = pg([X, Y], Z)enp

OIaKJIe MOKEMO 3aKJbYyUUTU Oa je D mHTerpadbuiHa TUCTPUOYIHU]A. |
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4 IlomMHOTOCTPYKOCTH MUMEH3Uje 3

4.1 Tpomamensuone CR momMuorocrpykoctu coepe S°

Y oBoMm moriaBiy cmarpahemo ma je M tpommmen3uona CR momMuOrOCTpyKOCT
chepe S¢. Tama je TaHreHTHO paciojeme MOAMHOTOCTPYKOCTU M 0GIuKa

TM = Dl @DQ,

rae cy Dy u Dy, penom, CKOPO KOMIIJIEKCHA M TOTAJNHO peajHa auctpubyruja. Heka
Cy Tana, PECHEeKTUBHO, p MO3UIMOHO BEKTOPCKO moJsbe, [ m Fy = JIE; BeKTOpCKa
moJba Koja pasanumny aucTpudbynujy D m F3 BEKTOPCKO MOJbe KOje pa3aluibhe IUcC-
Ttpubymujy D.. Iame, meka je By = JE3, E5 = Fy X E3 u Eg = Fy x E3. Tana cy
npema u3bopy p, B4 n E3 MmehycoOHO OPTOTOHAJHU U je IMHUYHU BEKTOPU KOjU HA
OCHOBY KOHCTpYyKuuje nedpunuimy opronopmupany Gy 6a3y {p, E1, Es, E3, Ey, Es, Eg}.
[Ipu Tom BekTOpCKa mosba Fy, Fs 1 Fg pasanumny HOPMAJIHY AUCTPUOYIU]Y MTOIMHO-
TOCTPYKOCTH.

Youumo na m3bop oBakBe Oaze Huje jemuHcTBeH. Hawmme, mpousBosmHa 0Oa3sa
CKODO KOMILIeKCHe nuctpubynuje ce oxn 3anare { £y, Fa} Moske 1o6UTH poramujom, a
1300p BEKTOPCKOT TOJba KOjU Pa3aIluibe TOTAJHE PEeaHy AUCTPUOYNUjy jeInHCTBEH
je mo ma 3mak. CXomHO TOMe MPOM3BOJbHA Oa3a 0DJIMKA

E, = cos OF; + sin O s,
Ey=JFE, = —sin0E, + cos 0F;,
Es = +F3,
E,=+E,,
Fs = +(cosOFs5 + sin0E),
Fs = +(—sinf@FE5 + cos 0 Fyg),
UCIYIbaBa IPETXONHE YCIIOoBe rae je 6 dyHkmuja yria poramuje.

Youumo, Takobhe, ma BEKTOPCKO MHOKEHE BEKTOPOM F3 Ha IpUPOIAH HAYUH WH-
nykyje nzomopduzam ndMmebhy Hopmasuor paciojema NM u Dy & M.

JIema 10 Ilocmoje noxaaro dedurucare dudepernyujabuane pynruuje gi, ga, gs, ha, ha,
hs, ki, ke u ks maxee da saxncu

Vi, Eir = g1 E5 + g2 s, Vi, Es = —g1 By + g3Es, Vi, Es = —g2B4 — g3,
VEQE4 — h1E5 —|— thﬁ, VE’QEES — —h1E4 —|— h3E6, VE2E6 — —h2E4 - h3E5,
V]JETSE4 == k1E5 + k?QEG, VJJE_?3E5 == —k1E4 + k‘gEﬁ, V]JETBE% == —k2E4 — ]{73E5.

Jloka3: Youumo na Baxu (E;, E;) = const 3a 1,7 € {4,5,6} omakie ciaenu

DX<E1'7 E]) - O
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3a MPOU3BOJLHO BEKTOPCKO MOJbe X, OMHOCHO
(DxE;, E;) +(E;, DxE;) =0, 1i,j€{4,5,6}.
Cama tBpheme OUPEKTHO CJIeIu. [ |

Kako cy omeparopu 0GJMKa CUMETPUYHU 3aKJbYUyjeMO [1a IIOCTOj€ JIOKAJIHO Ie-
¢unucane mupepenuujabusne GpyHRUAjE o, B, Vi, fi, Vist € {1,2,3}, TakBe ma omepa-
topu Ag,, Ap, m Ap, umajy cienehu obaux

ar i m as o Y as (B3 3
Ag,= | b1 01 Agy = | B2 02 pio Ags = | B3 03 s
A5 ] Y2 H2 V2 Y3 M3 V3
Kopucrehu (13) mobujamo u
h(Ey, E1) = an By + asEs + a3 B, h(Ey, Ey) = B1Ey + BoEs + (5 Eg,
h(Ey, Es) = y1Ey 4+ 72 E5 + 73 Es, h(Esy, Es) = 61 Ey + 02 E5 + 63 Eg,
h(Esy, E3) = pn Ey + psEs + s Eg, h(Es, E3) = 1 Ey + 1o Es + v3 E.
Cununo, raro Baku (E;, E;) = const madepenmupamem nobujamo (Vg E; E;) +

(E;, Vg, E;) =0 onrocro Baxkn creneha srema.

JIema 11 IHocmoje noxaano dedunucane yrnxyuje a;, b;, c;, i € {1,2,3}maxee da saxncu

Vg E1 = a1 By + ay B3, Vg By =
Vg, By = b0 Esy + by Ej3,
Vg Br = c1Es + coF3,
Ilakie, 3a Koe(UIIUjeHTE KOHEKCH]je

Dg, By =—p+tai Eytag Es+aq Es+ag Es+as Eg,
Dp, E3 =—asE1—aszEs+y Esty2 Es+s Ee,
Dg, Es =—asE1—B2Ea—y2 E3—g1 E4+g3Es,
Dg, By = by Eo+bo E3+31 Ey+(2 Es+33 E,
Dpg, B3 =—byF1—b3 Ea+p Ey4-po Es+pi3 Fe,
D, E5 =—(B2E1—02Es—ps E3—hy E4+h3 Eg,
Dg, Ey = c1Eatca Es+vy1 Eaty2 Es+y3 E,
Dp, B3 =—p—coF1—c3 Eatv1 Eg+va Es+us B,
D, Es == b1 —pa Ea—vo E3—ky Ey+ks E,

—a By + az s,
Vg, By = —b1Ey + b3 Es
Vg, By = —c1 By + c3b,

BaiKNn

Vg By = —asEy — azEy,
Vg, B3 = —byEy — b3 Es,
VE3E3 = —CQEl - CgEQ.

Dg, B2 =—ay E1+a3 E3+01 Ey+0B2 E5+03 Es,
Dg, Ey =—o1 Er—01 E2—71 Es3+g1 E5+92 Es,
Dg, B¢ = ~a3b1—B3Es—y3E3—g2 E4—g3 Es,
DE2 Ey = 9 —b1 E1+b3 E3+01 E4+09 E5+ 03 Es,
D, Ey =—p1E1—01 Ea—p1 E3+hy Es+hy Eg,
Dg, B¢ =—p3E1—03E2—pu3E3—ha Ey—h3 Es,
Dg, By =—c1 Erteg B3+ Eytpo Es+us Ee,
Dp,Ey =—v1 E1—p1 Bo—vy Es+ky E5+ko Eg,
DgyEs =—v3E1—pusEa—v3E3—koEy—k3 Es.

(56)
JIema 12 3a zope nagedene gynryuje eaxnce caedehe peaauuje
g2=—"2, Gg1=1+7, a1=-a3, [ir=az, ha=1—p2, hi=ps,
01 =10y, by=—az, ki=vs, ke=-v2, p1=c3 Y1 =—cs,
ag =2, az=—03, d=pf3 0d3=-L2, p2=7y3-1, uz=-2,
gs=a1—c3, h3=bi+cy, ks=c1+u.



Iloka3: Kopucrehu Jlemy 3 u Fy = JE| = p X Ey mobujamo
DxFEy = Dx(p X El) =DxpX E1+px DxFEq.
Tanma 3a X = Ey ciemnun

Dg, Ey =px D, By = —a1E1 +agEy — a1 B3 — asEg + asEs
= —a1F1 + azE3 + B1Ey + BoEs + (33 F6,

OJAaKJIe 3aKJbYyUyjeMo
ag =01, o1 =-—a3, az=-—0F3 az=[ .
Canuno, 3a X = Fy caemnu

Dp, By = Fy X By +p X D, By = —p — b1 By + bo By — B1 B3 — BoEg + B3E5
=—p—01E) +b3E3+ 61 Ey + 2 E5 + 03 Fg,

MITO UMILJINUIIPA
—ﬁl = bg, OIOJHOCHO b3 = —ay, b2 = 51, 63 = (52, —ﬁg = (53.
3a X = FE3 nmobujamo

Dp,Fy = E3 x E1 +p x D, By = —E5 — c1 B + coFly — 1 E3 — 72 Eg + v3E5
= —c1F1 + c3E3 + pi By + poEs + p3Es,

OJHOCHO
M =c3 C2=p1, —l+y=p2, —v2=ps.
Kako je By = JE3 = p X E3 cienn
DxEy=Dx(px E3)=Dxpx Es+pxDxFEs=X x E3s+px DxEs.
Camna 3a X = E| mobujamo

D, Ey=FEy X E3+px D, E3 = E5 — a2 + a3y — y1E3 — 72 Fg +3E5
=-—a1F1 — 51 By — 1 E3+ g1E5 + g2 Eg,

IMITO UMILIALIAPA,
I1+v =91, —72=g.
3a X = FEy cnemm

Dp,Ey = Es X E3+p X Dg,E3 = Eg — boEo + b3Ey — pu1 E3 — poEg + p3Es
= =01y — 61E2 — p1 B3 + h1 E5 + hoEg,
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omakje mobujamo
,u3:h1, 1—/1,2:}12.
Cawnuno, 3a X = E3 nobuja ce

Dp,Ey =p X Dp,F3s = —coFy + c3By — v1 B3 — 19 Eg + v3E5
= -—7E1 — By — v B3+ ki1 Es + ko Fg,

OoJaKJe Ccienu
vy =ky, —vo=ko.
Canuso,
DxEs; = Dx(Ey x E3) = DxFy x Es+ E1 x DxEs.
Cana, 3a X = E] oBa jemHakoCT mocTaje

Dp Es = Dp, Fh x B3+ E1 X D, E3 = —FE4 4+ a1Eg — a1p — oy — aszEs
—a3p + n1Es —y2 b3 — 3By = —ag k) — Bols — 23 — g1y + g3 Es,

omakje mobujaMo u
aj +7y1 = g3 OOHOCHO (g3 — 4] — C3.

3a X = Ey cnenu

Dg,Es = Dg,E1 x B3+ E1 X Dg,E3 = b1 Eg — B1p — foEh — B3E»
—bsp + p1Bg — po by — pzloy = — oy — 69 Fo — pa B3 — h1Ey + h3Eg,

OXHOCHO
hg = b1 + p1 Tj. hy =0b1 + ca.

Yaumajyhu X = FE3 mobujamo

Dp,Es = Dp, By X E3 + By X Dy B3 = c1Eg — v1p — v2B1 — y3F2 + Eo
—c3p+ 1B —voFE3 —v3Ey = — o Ey — puoFs — o3 — k1 Ey + k3Eg,

OMIaKJIe CJIenu
c1 + v = ks.

HuperTHa mpoBepa MOKa3yje ma ce U3 jeTHAKOCTU
DxFEg = Dx(EQ X Eg) =DxFo X E3+ FEs x DxFE3

He mobOujajy HOBe peJjaluje.
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4.2 Teopeme 0 TIOCTOjamby M jeIMHCTBEHOCTHU

Y oBoMm moryaBspy HaBemhemo nepumHuIMje m TBphema HeonxonHa 3a HaJba M3padyHa-
Bama. HaemuMo mpBO TeopeMe O MOCTOjalmy U JEAUHCTBEHOCTU 3a MOIMHOTOCTPYKOCTU
PrMaHOBUX MHOIOCTPYKOCTM KOHCTAHTHE CEKIMOHE KpUBHHE c, Bugetn [13].

Teopema 8 (Teopema o nocmojamwy) Hexa je (M, g) npocmo nosesana Pumarosa n-oumersu-
OHa MHOZOCTPYKOCT, 30, KOJY NOCMOju m-0umer3uoro Pumarnoso eexmopcro pacaojewe v(M) ca
menzopom xpueune RP u (0,2) menzopom h ca epednocmuma y v(M). 3a npouszeonno ceueme
& pacaojewa v(M) defunuwemo Ag ca g(AeX,Y) = (h(X,Y), &) 20e je (, ) mempura na v(M).
Yrxoaurko cy sadosomene jeonawune Iayca, Kodayuja v Puwuja, mada nocmoju uzomempuyka
umepcuja M y (n+m)-oumenzuony Komnaemny npocmo nosezany Pumarnosy mrozocmpykocm
R™™(¢) xoncmanwmue xpusune ¢, maxea da je v(M) odezosapajyhe nopmanro pacaojemwe a h
opyea pyroamernmanra Gopma.

Teopema 9 (Teopema o jeduncmeernocmu) Hexa cy f, f' : M — R™(c) dee uzomempuure umep-
cuje Pumarose n-dumensuorne mrozocmpykocmu M y xomnaemny, npocmo nogeszany Pumarosy
M-0UMENIUOHY MHOZOCTNPYKOCTN, KOHCTNAHMHNE KPUBUHE C CA HOPMAAHUM PACAOjERUMA V U UV
Koje umagy odzoeapajyhy warnowcky mempury pacaojema, wowexcuje u 0pyee @yndamernmanre
popme. Axo nocmoju usomempuja ¢ : M — M 3a Koje nocmoju namxpueamwe ¢ v — vV xoje
"nyysa” mempury, Korwexcujy u 0pyzy dyndamenmanny gopmy, mada nocmoju u uzomempuja ©
muozocmpyxocmu R™ maxea da je © o f = f' o ¢.

Takobe, y mameMm pasmarpamy O6mhe HaM moTpebaH M mOjaM CKOPO KOHTAKTHE MHOIO-
CTPYKOCTH.

Heka je N (2n+1)-mumensunona maoroctpykoct. Ako nocroje (1,1) tenzop ®, ranrentao
BEKTOPCKO nosbe & u 1-popma 7 nepurucany Ha N TakBU na Bayku

P?=—-T+n®E  OMHOCHO <I>2(X) = —X +n(X)¢,
=0, n(®X)=0, n() =1, (57)

rae je X TpOU3BOJLHO BEKTOPCKO MOJbe, Tana je N CKOpO KOHTAKTHA MHOTOCTPYKOCT. AKO
jé IpUTOM Ha MHOTOCTPYKOCTH AeduHucana merpuka ¢( , ) U BaKu

9(®X,®Y) = g(X,Y) —n(X)n(Y), n(X)=g(X,E) (58)

Taga je N CKOpO KOHTaKTHa METPMYKa MHOIOCTPYKOCT.

Heka je M tpomumensmona CR mommuorocrpykoct chepe S u Ejp, Eo, E3 moxperHa
opTOHOpMUpaHa 0a3a KOHCTpyUcaHa y moriaasimy 4.1.

Hexa je (1,1) rensop ¢ Ha M nepunucan Ha cienehim HAYMH: 3a IPOU3BOJEHO BEKTOPCKO
nome X € TM Berkropcko nome ¢(X) je mpojeknuja JX Ha TaHTEHTHO paciojeme. Tama
IOVPEKTHO CJIenu

o(E1) = B2, @(E2) =—FE1, ¢(E3)=0.

Hexa je
§=FEs n(X)=(X, E3) = (X,§).
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IluperTHa npoBepa mokasyje ma cy ycaosu (57) u (58) ucnymwenu, 0 fHOCHO pecTpuruja J
HA TAHTEHTHO Paciiojelme NHAYKYje CKOPO KOHTAKTHY CTPYKTYDY (¢, &, 1) Ha TPOAUMEH3MOHO]
CR moamuOrocTpykoctu. AuperTHO ciaemu M na 3a OBY CTPYKTYDPY BaKu

<pX,pY >=< XY > _W(X)U(Y)a

ONakjie ciienu Ia je MHAYKOBaHA METPUKA KOMIATUOMIIHA Ca CKOPO KOHTAKTHOM CTPYK-
rypoMm. OBuMm M mocTaje CKOPO KOHTAKTHA METPUUKA ITOIMHOTOCTPYKOCT.

OszmaunMo ca h mpojermujy apyre ¢yHmaMeHTandHe (OpMe Ha PACIOjeme Pa3ameTo ca
Es n Fg. Bexkropcro MHOXkeme ca F3 mHAyKyje HA TpUPOIAH HAYUWH WU30METPUjy u3Mebhy
pacaojema M & D; u NM, a meroB unBep3 je MHO:Keme momem —F3. Tanma je ca

S(X)=h(X, Es) x (—E3)
nepurucano (1,1) Terzopcko mose Ha Di. Ilpurom, u3
Dp,(JX)=Dp,(px X) =X x B3+ JDp, X
caenu
S(JX)=-X+JS(X), ommocao S¢pX —pSX+X =0.

Cuau4gHo u3
Dy(JX)=Y x X+ JDyX

cilenu m 1a je ca
O-(X’Y) = ﬁ(Xv Y) X (_EB)

neUHNCAHO CUMETPUYHO OuianHeapHo mosse o : D1 X D — Dy 3a Koje Baku
o(pX,Y) = po(X,Y).

Ioxrazahemo cama Teopeme o nocrojamy u jemuacteenoctu 3a CR moamuOTOCTPYKOCTH,
KopucTeli CKOPO KOHTAKTHY CTPYKTYDY.

Teopema 10 Hexa je M mpodumeHnszuona npocmo nosezana opujenmucana Pumarnosa mmo-
20CMPYKOCM €A CKOPO KORMAKMHOM Mmempuukom cmpykmypom (¢, &,n). Hexa je TM = Dy &
Do, 20e je Dy jednodumenzuona Oucmpudyuuja pasanema cCmpykmypHuM 8eKmopcrum nopsem &
u D1 men 0800uMeHIUOHYU 0PMO20HaAHY Komnaemenm. Hexa cyo : D1 xDy — Dy, S : Dy — Dy,
Z:M — Dy uvy : M — R pedom, cumempuuna busuneapna gopma, I-1 mensopcko nose,
gexmopcko nome u pyrwkyuja dedurnucana na M xoju 3adosomasajy caedehe pesayuje

o(pX,Y) =po(X,Y),
SpX —pSX 4+ X =0,

20e cy X,Y € Dy. Hedunuwumo pacaojewe NM nad M maxo da ¢ubpa nad mavwkom p 3a00-
gomasa NM, =R ® D;. Hepunvwumo u pacaojewe E nad M maxo da dubpa nad mawkom p
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3adosomasa F, = ROTM,®NM,. 3a roxarno defunucano je0UHuYHO MaAH2EHMHO 8EKMOPCKO
nome V u3z pacaojewa Dy u dedunuuiemo nokpemny b6asy nad M ca

Ey = (1,(0,0),(0,0))
Ey = (0,(V,0),(0,0)),
Ey = (0, (¢(V),0),(0,0)),
Ez = (0,6 =(0,1),(0,0)),
£y =1(0,(0,0), (1,0)),
Es = (0,(0,0),(0,V)),
Es = (0,(0,0), (0,V))

Hexa je

o(V,V) = a2V + azpV,
SV =7V + 130V,
Z =V 4+ 13pV.

Hexa je E3 uzomopdusam pacaojewa M @® Dy uw NM odpehen ca
E3(Ey) = E4, E3(E.)=Es, E3(E3) = Es.
Axo je V xonexcuja na M dedurvwumo dpyey dyndamenmanny popmy na NM ca:

h(X,Y) = E3((Vx&, oY), 0(X,Y)), X,Y €D,
hX,§) = E3(5(X)), X €Dy,
h(ﬁ,f) = 1/1E4—|—E3(Z)

Cauuno, xopucmeliv pesayuje uz Jdeme 12 nomohy gopmyaa 3a Dg, E; uz (56) oeduru-
wemo nopmanny xornekcujy V- na NM. Tada nocmoju CR umepcuja nodmmozocmpyrocmu M
y cpepy SO maro da je Dy cxopo Komnaexcra ducmpubyyuja u Dy momanro peaarna Jucmpuby-

yuja.

Ioka3: Yoummo na cy apyra pyemaMeHTaJ HA (OopMa XM HOPMaJIHA KOHEKCUja Ae(UHUCAHE
Tako na 3amoBoJsbaBajy jemaauwmue [ayca, Komanuja u Puuumja. Kopucrehu Teopemy 8 o
nocrojamy u Teopemy 9 0 jeIMHCTBEHOCTHU 34 IOAMHOTOCTPYKOCTH Yy IPOCTOPHUM (popMama
nobujamo ma moctoju mmepcuja F : M — S C R7. Heka je Fy u F nokaano nepuHUCAHA
opronopMupana 6a3za muctpubyruje D; u F3 je IMHUYHO BEKTOPCKO IOJbE KOj€ Pa3aluie
muctpubytujy Do. Ozmauumo ca Fy, 5, Eg ogroBapajyha BeKTOpCKa moJba KOja Ipunanajy
NM u oszsmaunmo Ey = F wmepcujy. IlepmHUmMUMO BEKTOPCKM IPOU3BOJ HA IIOIMHOIO-
crpyroctu M ropucrehu Gy tabauiy MHOXKema. 1ama QUpeKTHA IpPOBepa MOKa3dyje aa 3a
X e {El,EQ, E3} unY, 7z e {Eo,El,EQ,Eg,E4,E5,E6} BayKM

Dx(Y x Z) = (DxY) x Z+Y x (DxZ).

Ilakme, BEKTOPCKU TPOU3BOL X je mapajiellaH Ha MOAMHOTOCTPYKOCTH, MITO UMILIUIAPA
1a YKOJIMKO jeé HEOUXOIHO, Mo:keMo omabparu emement SO(7) koju F' upeciukasa y CR
IO IMHOTOCTPYKOCT. [ |
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Teopema 11 Hexa je M mempuura, ckopo KOHWMAKMHAG NOOMHOZ0CMPYKOCM U Heka cy f1 :
M — SS u fy : M — S5 0se usomempuune CR umepcuje uz M y SO xoje undyxyjy damy
MEMPUYKY CKOPO KoOwmarmuy cmpykmypy. IIpemnocmasumo da ce 3a obe umepcuje npemrooro
dedunucane unsapujanme o, S, Z u vy nokaanajy. Tada cy ose umepcuje Go konzpyenmme.

JIloka3: Ha ocuoBy Jleme 12 cienu nma mocToju n3oMopdu3aM HOPMAJIHAX PACIIOjema TaKaB
na obe mMmepcuje mMajy wmcTe Apyre ¢yHnaMeHTadHe (OpMe Kao U KOe(pUIMjeHTE HOP-
MaJIHe KOHEKcHuje. 3aTo cy 00e mMepcuje KOHIpyeHTHe myteMm Hekor esnementa A € SO(T).
O6supom na A nmpecauraBa (Go mokperHy 6a3y npse uMmepcuje y (Go MOKpeTHY 0asy apyre
umepcuje, caenu na A "uysa” BEKTOPCKUA HpPOU3BOL, IIa caMuM TuM je A € Gs. |

YKOMUKO MPeTmoCcTaBUMO O3 je mMmepcuja MuHuMaJjHa Tana u3 Jleme 12 cmemu ma cy
BEKTOPCKO TOJbe Z U ¢GyHEINUWja v; oapebhenn MHAYKOBAHOM KOHEKCHjOM, CUMETPUUHOM Ou-
auaeapaoM popmom o u (1,1) Tensopckum mosmem S. 3ato, takobe Baxku u caeneha teo-
peMa.

Teopema 12 Hexa je M mempuuka ckopo Konmarmma mrozocmpyxocm u weka cy fi : M — S°
u fo: M — S5 0se uzsomempuune murnumanne CR umepcuje M y SO xoje undyxyjy damy cropo
KOHmaxmmuy mempuuxy cmpykmypy. Ipemnocmasumo u 0a ce 36 obe umepcuje npemrooHo
degunucane ungapujanme o v S noxaanajy. Tada cy obe umepcuje G Konepyenmme.

4.3 Tpomamen3uone mMmuaHuMaaHe CR momMHOTOCTPYKOCTH KOje
3a/10BOJbaBajy UeHOBY je THAKOCT

Heka je M mumumMasasa Tpomumensuona CR momvuorocTpykoct chepe S® xoja 3amosomana
Uenosy jemnakoct. OBakBe MOAMHOTOCTPYKOCTH Cy ucOuTa u u kaacupurosasu M. Bopuh
u JI. Bpanken y [19] u y oBom morsnasimy hiemo npukazatu muxos pesynarar. O6G3upom na
M 3anoBomasa Yenosy jemnakocrt (Bumeru Jlemy 6) cienm na je nquMeHsuja mquctpubyrmje
nepurucane popmynom (54) seha nam jennara ox 1.

Hanomenyhemo caenehie tBpheme norazano y [26].

Teopema 13 He nocmoju mpooumensuona npasa CR nodmmozocmpyrocm cfepe S8 xoja 3a00-
somasa Yenosy jednarxocm axo je D momasno peasra ducmpubyyuja.

[Tocnenuna osor tephema je ma muctpubynuja D HUje TOTAJIHO peasiHa. 3a Hajba U3pady-
HaBama Omhe MOBOJBHO moraszatu u ciaenehe tBpbheme.

Jlema 13 Heka je M munumaarna mpodumensuona CR nodmmozocmpyxocm chepe S°, xoja
3a0o60masa Yenosy jeonarxocm. Tada ducmpudyuuja D nuje momasno peanra.

Ioxka3: Kopuctumo o3Hake u3 TPETXOMHOr TMOTJIaBsba. llpermocTaBuMO CympOTHO, HEKA
je D roranno peasna muctpubynuja. To 3Haum ma je pas3amera BEKTOPCKUM MmoJbeM Fsg.
O63upom na je M muaumasna ciaemu na 3a Es Baxu h(E;, E3) =0,i =1,2,3. Tana je

N=r=B=H === =rr=r3=0
MeDyTuM TO je y KOHTPAIWKIM]U Ca UMEEHUIOM L = Y3 — L. |

Opnasne caemu u na M He MOKe OUTU HM TOTAJHO I'eOIe3UjCKa IOAMHOIOCTPYKOCT.
Baxu cinepneha mema.



40

Jlema 14 Heka je My munumanna mpodumensuona nodmrozocmpyrxocm chepe SO xoja 3ado-
somasa Yenoay jeonarocm. Tada 3a npouszsonrny mauwky p noomwozocmpyxocmu My eaxcu da
cy caedeha mephewa exeusasenmma:

1. dumensuja dimD(p) > 1,
2. p je momaaro 2e0desujcka mauKa.

IIpumom YyxoauKxo p Huje MOMaAHO 2€00€3UjCKa MAYKA NOCMOJU BEHA 0KOAURA Y K0joj je duc-
mpubyyuja D dupepernyujaburna.

Joka3: Heka y maurku p Basku dimD(p) > 1. Tama mocroje jeAWHUYHU U OPTOTOHAJHU
Bekropu Us, Us koju npunanajy npocropy D(p). Hera je U; momyna oBOr CKyma BEKTOpPa IO
0a3e TAHMeHTHOT MPOCTOpa moaMHOTOCTpyKocTu M y Tauku p. O63upom na je Us,Us € D
a M; MUHEMaJHA IOIMHOTOCTPyKOCT ciaemu ma je h(Us, V) = h(Us, V) = 0 3a npomsBombHU
Bekrop V. Tama 36or munnvamsoctu Baxku u h(Up,U;) = 0, ma je u h = 0 omHoCcHO D
TOTAJHO TE€O0NEe31jCKa TadKa.

OO6pHYTO, aKO je p TOTAJHO re0Ie3njCKa TauKa, 003UPOM Ia je TOAMHOTOCTPYKOCT MUH-
nmasHa, ongocHo H = 0, mupekrtno caenu dimD(p) = 3.

Ako je dimD = 1 Hera je Us jequHUYHM BEKTOp KOju pasamume npoctop D(p), a
U1, Us meroBa momyHa [0 OpTOHOpMUpaHe 6a3e TAHMEHTHOT MPOCTOPA MOAMHOTOCTPYKOCTHU
y Tauyku p. Tama AupekTHA MpoBepa MOKa3yje Ia BaKU

S(U1,U) = 8(Uz, Us) = 1 — ||h(Ur, Uh)|* — ||h(Un, U2)||* < 1,

S(Uy,Uz) = S(U1,Us) = S(Us,Us) =0,
S(Us,Us) =1,

rae je S Puunjer tenzop. Omasme muperTHO ciaenu na Us pasanume COICTBEHU HOTIPOC-
Top PuumjeBor tensopa 3a comncTBeHy BpenHocT 1, a xako je PuumjeB Tenzop mudepeniu-
jabuiHM omepaTop, HEeroBU MOTIPOCTOPU 32 KOHCTAHTHE COICTBEHE BPEIHOCTU Cy Takohe
nudepenmjabuTHu. |

Kako M me mome 6Gutu Toranso reomesmjcka CR mommuorocrpykoct chepe S®, cryn
Tavyaka KOje HUCY TOTAJHO T'eONe3UjCKe UMHU OTBOPEH M CByHa I'yCcT HmoAckKym oxm M, Ha
KOju Cce y majbeM pa3MaTpamy orpanuvyaBamo. Ha oBOM CKymy OWMEH3Uja AUCTPUOYIMje
(54) je 1 ma moskemo o3HaunTu ca Us BEKTOPCKO IOJbE KOje pasaluibe OBY AUCTPUOYIHU]y.

ITomro D Huje TOTANHO peatHa, npojexuuja Ui BekTopckor nosba Us Ha CKOPO KOMILIEK-
CHY IUCTpUOyUujy je HeTPpUBHUjaJHA. 3aTO 3a HOKPETHY 0a3y MOAMHOTOCTPYKOCTU MOKEMO
omabparu 6a3y u3 moriasiba 4.1 1 TO TAKBY Ha je BEKTOPCKO HoJbe Ej kosmmueapno ca Uj.
Tana mocToju nudepernrjabuiana yHKIUja O TAKBa & BaKU

Us = cosoFE + sinoFEs.
Tana u cirenehu CKyn BEKTOPCKUX IOJba YMHU OPTOHOPMUpAHY 0a3y mpocropa:

p, Uy = —sinoFE; + cosoFs, Uy = Esy, Us,
Uy=JEs, Uy=JE3=EFEy, Us=FEs5 Us= Eg.
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Tana je
FE1 = —sinoU; 4+ cosoUs, E3 = cosolU; + sin oUs.
Bexrropcka moma Uy, Us u Us paszanumy TaHreHTHO paciaojeme. O63upom na je Us € D u na

je M vuuaunMmasgna moaMuorocTpykoct kopucrtehu Jlemy 6 caemu na y oBoj 6a3u omeparopu
obnuka nMmajy ciaemnehwu obiuk

M om0 Ao p2 0 Az puz O
Ay, = | m1 =M 0 |, Ays = | p2 —X2 0 |, A= | 3 —X3 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

Omnasne caenu
h(El, El) =sino h(Ul, Ul) =sino (/\1U4 + X Us + A3U6).

Cau4yHo ciaenu u

Cana, xopucrehu yciose

Dx(EQ) = Dx(JEl) = Dx(p X El) =X x B +p X DxEl,
D)((E4) = Dx(JEg) = Dx(p X Eg) =X X B34+ px DxEjs,
D)((El X E3) =DxF1 x Es+ FE; x DxFEj3

OUPEKTHO CJeu ma Baske ciaemnehe pesamnuje

as = —py1sino,  az3 = —X\ sin? 0, by=—\1, bs=puisino, co = pjcoso,
c3 = A18ino coso, Aoy = —pugsino, A3 = ussino, A sino0 = — i3 sin o,
A3 sin®o = posino, pocoso= —14 Agsinocoso, [i3C€080 = —Agsinocoso.

Youumo ma mon mpermocTaBkoM naa je coso = 0 caemu ma je Us = +F3 mro je memoryhe.
W3 nperxomHmx penanuja ODUPEKTHO CJIETUA U

A2 (sin? o0 — 1) = A3(sin®0 — 1) = 0,

IIa BaxKUd
Ay = A3 =0.
Tana Basku u g coso = —1 ma je pus # 0. 3aTo u3 pgsino = A3 = 0 caenn
sino = 0,

a oJaBIOe 1
a2:a3:b3263:u3:0,

Ka0 M Jla C€ BEKTOPCKA IOJba Ué u F; mornanajy ommocuo coso = 1. Cana je

by =—M\1, co=p1, po=-—1
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Jema 15 Bancu A\ =0 u Ey(p1) = =1 —p2,  FEa(u1) = E3(u1) = 0.
Ioxka3z: 13 Konauujese jenunaunne (Vh)(E1, E2, Ey) = (Vh)(Es, Eq, E2) cnenn
Ei(A) = =Xi(b1 + 1),
a uz (Vh)(E1, Es, E3) = (Vh)(Es, E1, E3) nobujamo
Ei1(A\1) = —2M\p1, A1 = .
Cnuuno u3

(Vh)(Eq, E1, E1) = (Vh)(E1, Es, E),
(Vh)(Eq, E3, E3) = (Vh)(E3, Ea, E3),

penoM, ciaenud u
a1 =0 mm X =0,

OOHOCHO
EQ()\l) == Eg(/,tl) n cp= —3)\1

omakJie mobujamo
)\1 =0 %8 Eg(m) =0.

Cana (Vh)(Es, Eq, Ey) = (Vh)(E2, E3, Ey) uMmnannupa
Es(p1) = —Es(A) = 0.
Canuuno uz (Vh)(Es, Es, E3) = (Vh)(FEs, F2, E3) nobujamo
Ei(p) = =14+ —biyw, m=bi, a1 =0,
mTo mokasyje TBpheme. |

Huperrua nposepa norspbyje ma ycioBu maTerpabuianoctu He Hamehy momaTHe pejanuje
meby roedurnujerTuma roHekcuje. Ilakiae, 3a KOHEKCU]Y BayKWU:

Vi, B =0, Vi, By =0, Vi, B3 =0,
Ve, E1 = b, VgEy=—ukE, VgE3=0,
Ve By = pE3, VgEs=0, Vg, B3 = —u1Fn,

IOK Apyra ¢yHZaMeHTaJHa (opMa 3an0BoJbaBa cienehe pesnarmuje:
h(Ey, E1) = h(E1, Ey) = h(E1, E3) = h(Es, E2) = h(E3, E3) = 0, h(E2, E3) = p1 By — Es.
Tana cy JlujeBe 3arpane pemoMm, jemHake
[Er, B9l = —u1 Es,  [Ey, E3) = —uEs, [Es, E3] =0.
TupexTHa IpoOBepa IOKa3yje na MOCTOoju audepeHnrjabmirHa QyHKIUja p 38 KOjy BaKU

Ei(p) = pur,  E2(p) =0, Es(p) =0, (59)
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a Taga BEKTOPCKA IOJba
G1=FE1, Gy=pE;, G3=pk3

3anoBobaBajy penanuje (G, G| = 0,1, € {1,2,3}. Ha ocnoBy Teopeme 1 mocroju JT0KaIHO
nepuHICAH KOOpMUHATHU cucTeM (f,u,v) Ha MOAMHOTOCTpYKocTu M, Takas ma Baku

0 0 0
7_G1) %_Gba %_G?)

N3 Jleme 15 u penanmja (59) cioenu na 6e3 ymamema ONIITOCTA MOKeMO pehim
pu1 = —tant, p=cost.

Axo je F omrosapajyhia umepcuja tama 3a X = % nY = a%. u3 popmyise (34) cuemu

O*F 0 0 0 0 0
9idj _v%87j+h(a’67j)_<a’8ij> (60)
Opnasne ce pemom nobuja
82
opt =-F (61)
0? 0
? 0
s 2 0 2
wF = —p1p EF — p°F, (64)
0? 0 0 0
‘iF—— 2( 2F+F) (66)
g2 P\ '

Penamuja (64) nmonunupa
A(u,v) = cosuC(v) + sinuD(v).

N3 (61) caemn
F(t,u,v) = A(u,v)cost + B(u,v)sint

a 3atuM u3 (62) u (63) ciaemu na je B KOHCTAaHTHO BEKTOPCKO mosbe. M3 popmyna (65) u
(66) caemm

B x D'(v) = C'(v),
B x C'(v) = =D'(v),

OZIHOCHO
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ma cjienu

C(v) = cosvl + sinvK,
D(v) = cosvL + sinvM,

roe cy I, K, L, M KoHCTaHTHA BEKTOPCKA I0Jba, 38 Koja Bawku BX L =1 BxM =K, Bx 1 =
—L,Bx K=—M. Y3 nouerHe ycJoBe

F(O>O7O) = Ul :I> El(0,0,0) :UQ :B7 E2(07070) :U3 :L7

E5(0,0,0) =Uy = K, M =—Ug

omakjie mobujamo ma M mMopa OUTH JTOKAJIHO KOHIPYEHTHA UMEPCUjU

F(t,u,v) = (costcosucosv,sint,costsinucosv, costcosusinv, 0, — costsinusinv, 0).

(67)

IMpumen6a Y [20] je mokasamo ma tpommmensuona CR momvzorocTpykoct chepe SO xoja
3a710BO/maBa UeHOBY jeAHAKOCT MOpa yjenHO OUTU U MUHUMAJIHA.

4.4 Tpomamensuone muauUManaae CR momMHOrocTpykocTH KOje
IpUIanajy TOTaJHO reone3ujckoj chepu S°

Y 0BOM TOTJIaB/BY MOCMATPAMO MOAMHOTOCTPYKOCT M campmany y chepu S° Koja je To-
TaJHO reone3ujcku cMemTeHa y chepu S°. Kaxko je ToTasnno reomesujcka oBa xumepcdepa je
npecek S8 ca xumeppaBmEU KOja CAIPEU KOODIMHATHM IIOYETAK, 4 Tala HOCTOJU jeIUHIUHO
KOHCTAHTHO BEKTOPCKO IOJbe V, OPTOrOHAJHO HA Ty XWUIEPpPAaBaH, KOje je yjemHo OpToro-
HAJIHO ¥ Ha IIOAMHOTOCTPYKOCT M ¥ IPUTOM TaHreHTHO Ha chepy S°.
3aro je
V =pEy+ 7E5 + oEg, (68)

e cy p,T U 0 JOKAJHO neduHMNCaHe nudepeHnnrjabuiHe GpyHKIUje HA IOAMHOTOCTPYKOCTHU
M. Youumo ma omrosapajyhy mokperHy 6a3zy MoxkeMmMo omabdparw Ttako na Baxu u T = 0.
O63upom ma je V jemMHUYHO BEKTOPCKO MOJLe, TAKODhe Basku u

pQ +o02=1.
Takobe, rkako je moamuOrocTpyrocT M yjemHo m MUHUMAJIHA, BAXKU 14 je
h(El, El) + h(EQ, EQ) + h(Eg, Eg) = (—a3 + by + V1)E4 + v FEs +1v3FE =0

OJIHOCHO
—ag+by+1v1 =19 =v3=0.

OG3upoMm 1a je V KOHCTAHTHO BEKTOPCKO MoJbe, y ciaenehioj memMmu mobujamo momaTHe pesaliuje
MeDby moramHUM (yHKIUIjaMa.
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Jlema 16 Hexa cy p u o woeduyujenmu degurucanu peaayujom (68). Tada saxcu

_ _ _ _ P ___p _o(=ptao) ___bipo
v1 =0, by=ua3z c1=0, ﬁz—a:’,;, ﬁs——azg, BT ah g2 0 T T
bio? p(—p+aio) b1 po? bip’c
C2 PQ T o2 V3 p2 T o2 1(p) pg + g2’ 1(0) ,02 T o2
_ p(=p + a10) _ p(=p + a10) _ _
Es(p) =0(2 - W), Es(0) = p(=2+ W), E3(p) =0, E3(0)=0.

Ioka3: Kako je V koucrauTHO ciemu na je DxV = (0 3a mpou3BOJBHO BEKTOPCKO mosbe X.
Tamna je

Dg,V = (a3p — p20)E1 + (—az2p — B30)E2 + (c3p — y30) B3
+ (20 + E1(p)) Es + (1 +73)p + (a1 + ¢3)0) E5 + (—72p + E1(0)) Eg,
Dg,V = (—azp — B30) By + (—bap + B20) Ez + (—c2p + 720) E3
+ ((=2+3)0 + Ea2(p))Ea + (—v2p + (b1 — c2)0) E5 + ((2 — 73)p + E2(0)) Es,

Dg,V = (c3p — v30)E1 + (—cap + 720)E2 + (—a3 + b2)pE3
+ Eg(p)E4 + (—ag + by — Cl)O'E5 + Eg(O‘)EG.

IIpernocrasumo na je p =0. Tana je 0 # 0 jep je V paszauuuro on myie. Tana u3
(Dp,V,E3) =0 cnemun 3 =0,

a CJINYHO U3

(Dp,V,E4) =0 cnemu 73 = 2,
IITO je KOHTpamuknuja. 3aro Baxku p # 0 u ysumajyhu y 063up (Dg,V, E3) = 0 nobujamo
ag =by cunemu 11 = 0.

Cunuuno Basku o # 0, jep Ou y CympoOTHOM pesanuje

(Dg,V,E5) = (1 +v3)p+ (—al + c3)o = 0,

(Dp,V,Eg) = (2—y3)p+ Ea2(0) =0
NOHOBO goBesie 1m0 kourpamuknuje. Cana u3s

(Dp,V,Es5) = (—a3 + by —c1)o =0

nobujamo
Cc1 = 0.

ITocmaTpajmo jemmakocTu

(Dp,V,E3) = —cap + 720 = 0,
(DE,V, Es) = —y2p+ (=b1 — c2)0 = 0.

HupertHo cienu na je vyo = czg, a naJjpe

2 b10'p

_p2+02'

bio
p? + o2’

C2 = Y2 =
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Crnuuno, us
<DE1V? E3> =c3p— 30 =0,
(Dp,V,Es) = (1+73)p+ (a1 +c3)0 =0
cremma y3 = 03§ a maJpe
_olptaw) __ pl=p+ao)
B= " a0 BT g
pet+o P +o

Cana u3s
(Dg,V, Er) = (Dg,V, E2) = (Dg,V, Es) = (Dg,V, Eg) = 0

pemom cienu

B2 = a3§, B3 = —a2§, E3(p) =0, E3(0)=0.

Takobe, uz

(Dg,V, Ey) = (Dg,V, E¢) = (Dg,V, E4) = (Dg,V, Eg) = 0
penoM ciemu
Ei(p) = =20, Ei(0) =7v2p, Ea(p)=(2—13)0, Ea(o)=(13—2)p

omakie ciaenu u TBpheme. [ |

Ha ocuoBy mnorasza Jleme 16 cnemm nma cy ¢GyHKIUje 0 U p pa3auyuUTe O HyJie. 3aTO
IIOCTOjU JIOKAJIHO NepUHUCAHA, PA3JIUUUTA Ol HyJle audepeHnujabuina QyHKNuja { TakBa
na je o = pt. Kako je V jemnHuUdYHO BEKTOPCKO MOJbE, CIEOW A BaKUA

PPt +1)=1.
Cana JAVPEKTHO M3 IIPETXOOHOI' JOKa3a CJjean
Ey(t) = —tby, Fa(t) = =3 +ait —2t*, E3(t) = 0. (69)

Jennaunne Komanuja n I"ayca umnnunupajy HOBe penanuje Mebhy koedunujerTrMA.

Jlema 17
1
ap =0, a3=0, El(al) = 3a1b1, El(bl) :3a1¥+1—2a%—|—b%,
1 1
EQ(CLl) :2—a%+2b%+3a%¥, Eg(bl) :6b1¥—3a1b1, Eg(al) :0, Eg(bl) =0.

Iloka3s: 'aycose jemnauwne 3a R(FE1, Es, F1, E2) n R(Es, Es, E1, E»), PruunjeBa jennaunna
3a R(E1, Es, Eg, E4) n Konauujesa jenuaunna 3a R(Fs, E3)Es nmnnunupajy na cy ciaenehun
n3pas3u, PeroM, JeTHAKU HYJIU:

3a
y1 = 3a1a2 + 3asb; — T2 — E3(a1),

3
zZ1 = 3(11@3 — 3&2[)1 — % — E3(b1),

Yg = —a2b1p2t + a3(—3p2 + a1p2t — 2p2t2) + thEg(bl),
29 = 3agp? — arasp’t — azbi p*t + 2asp’t? — thEg(al).



47

Osmaummo x = —4b1p*t u y = 3p> — 2a1p*t + p?t?. Tana ce jemmarocTu
23 — pityr =0,
Ys + ptz1 =0

IIOje IHOCTABJLY]Y OO

as3x + a2y =0, asx—azy=0.

. . 2
Ipernocrasumo na je aj +aj # 0. Tana je z = 0,y = 0, onsocro by = 0 u a; = 5.

Tarobe, u3 azy +y4 = 0 caenu —aia3 = agt, a u3 z; = 0 caemu ajazt = ag, WTO Ce CBOAU HA
a3 = 0. Kaxko je y; = 0 muperrno cienu az = 0, mTo je koHTpamukiuja. Jlakiae, Baku

as = a3z = 0.
Tarkobe, Tama je u3 y; = z; =0 caemu u
Es(a1) = Es(by) = 0.
Cmnuno u3 R(FEs, Es, By, F3) = R(Es, Es, Fr, Ey) = 0 cienu na penoMm Basku
Es(by) = 6b1% —3aiby, Folay) =2 —al+ 202 + 3a1%.
Cana u3z R(E1, F2, E3, Eg) = 0 ciemu 1+ a1 + b3 — Ea(a1) + E1(b1) = 0 ogmOCHO
Ey(b) = 3a1% + 1 —2a7 + b7
Cawnuno, R(FE1, Es, Ey, E7) = 0 nmnuunupa 6b1p — 0 Eq(a1) — 0 Fa(b1), onakie je n
Ei(a1) = 3aiby,
uume je TBpheme mora3aHo. |

Cymupajyhu pesyarare mpeTxomHux jgema, qobujamo mna Basku cieneha Teopema

Teopema 14 Hexa je M munumanra mpodumensuona CR nodmmozocmpyxocm chepe S® xoja
je cadpacana y momanano zeodezujckoj chepu S° y S¢. Tada nocmoje maneenmmna eexmopcra
noma Fy, Ey, F3 na M, nopmasna eexmopcka nona Ey, Es, Fs u soxaano dedurucane dugep-
enyujabuane Pynryuje a1, by vt maxee da saxncu

Ve E1 = a1 B, Vg, By = —a1Eq, Vg E3 =0,
vEQ-E]. = blE27 VE2E2 = _blE].) VE2E3 = O) (70)
byt? t(ait — 1) by t2 t — aqt?
Vg Fh = ———=F Vg By = ———% Vg E3=
Eg L 112 35 Eq L2 112 Eq L3 1+7521 112 2,

0ok je Opyza pyrnoamernmanra gopma 3adama ca

h(E1,E1) =0, h(Ey,E2) =0, h(Es, E9) =0, h(Es,E3) =0,

t — aqt? byt —1+ayt
h(Ey, E3) = T B +t2E5 e FEg, (71)
bit? —2+ait —t? bit
By By) = =g B - — Bt B
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IIpumowm, dynruyuje ay,by,t 3adosomasajy caedehu cucmem Jupepenyujarrur jeora-
YUHG:

Ei(a1) = 3aiby, Es(ay) =2 —ai +2b] + 3a1}, Fs(a1) =0,
El(bl) = 3%1 +1-— 2&% + b%, Ez(bl) = 6%1 — 3a1bq, Eg(bl) =0,
By (t) = —thy, Ey(t) = =3+ ayt — 212, E3(t) = 0.
Kopucrehu uszpase 3a xoepuruujente KOHEKCUje NOOUjaMO Ia BasKU
byt t(—1+ ait)
Ei, B =—a1Ey — 0 B E, B3l = ——F FEy, B3l = ——~Fj3.
[E1, Es a1y — b1 B, [En, B3] Tyl [E2, Es3] i 8

YounMo na OBa BEKTODCKA I0Jba HE Ne(GUHUNIY KOOPAUHATHU CUCTEM Ha IIOJIMHOTOCTPY-
koctu. llpe Hero mro mcnuraMo OOJMK OBAKBUX HOAMHOTOCTPYKOCTU y ONINTEM CIydYajy,
obparrhemo naskmy Ha ABa CIENUjaIHA CIydaja.

3ay

IMpumep 1 IIpernocrasumo na Baxu by = 0. Tama u3z 0= Ey(by) = *3* +1— 2a? cremm

3
C2a2 -1
a JlujeBe 3arpane nmajy caenehu ob6auk:
[E1, Eo] = —a1 By, [Ey,E3) =0, [E E3]= _1—?:2@ 3
JOK 3a a1 BaKN
FEi(a1) =0, FEo(ay)=1+a}, Ez(a1)=0. (72)

IMoTpaKuMO BEKTOPCKA IOJba KOja OAroBapajy HEKOM KOOPAMHATHOM CUCTeMYy. 1loTpaskumMo

BEKTOPCKO nodbe y obuuky F| = pFE) tako na je [F1, Es] = 0 onnocuo p[Ey, Eo) — Eo(u)Er =0
_ . . . _ 1

omakie u Ey(pu) = —pa;. Ako npermoctaBuMo 1a je pu pyHKIMja O a) CJIenu 1a je [ wirerh

Ako canuno morpaskumo Tpehe BeKTOpcko mosse y obnuky F3 = pF3 Koje ncmymasa ycioB
[E2, F3] = 0 onrocuo p|E2, E3] + E2(p)Es = 0 a Ttama y3 OpeTHOCTaBKY Aa je U p (GyHKINja

14+4a?
1+a% :

o a1 cJlenu na je p =

TupexTHOM IpOBEPOM, cala MOOUjaMO na 3a BEKTOPCKA IOJba

1 1+ 4a2
L B, B=E e, tp
V1+ai

1+a?
Baku [F;, Fj] = 0, Te npema Teopemu 1 mocroju JOKaIHO Ae(PUHUCAH KOODIUHATHU CHACTEM
(21,2, x3) HA MOAMHOTOCTPYKOCTU M TakaB na Basku

0 0 0
Fl=— Fy=— F3=—.
! 81’17 2 8:627 3 8373

Koedpunujentu kouekcuje V tana umajy ciaenehm obauk:

=

a

Vi F| = ——
! 1—i—a%

F27 VFlFQZ_alFl, VF1F3:0,

3a1 3a1
Vi Fo =0 V3= —-F Vi Fa = —
Fo L2 5 F>1L'3 1+4a% 39 F31'3 1+CL%
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N3 dpopmyna (72) caenn

daq Oay 2 day

— =0, —=144a7, —— =0,

(‘)xl 8&?2 a$3

na 6e3 ymMamema ommrocTu MoxkeMmo pehim na je ai(z2) = tanza, a apyra ¢yHzamMeHTaIHA
dbopma uma ciaenehu obIUK:

3a? —142a2
h(Fi,F1) =0,  h(F,F) =0, Mﬂj@:—7ﬁﬁiﬁﬂ&+;ﬁ?ﬁzg&x&,
oy 3
h(Fy, Fy) =0, M&J@:—%ﬁ%ﬂmﬁg h(Fs, Fs) = 0.

Tarkobhe Bawkmu

1+ 4a?
(Fy, Fy) =1, (F3,F3) = 1

PP = —
< 1 1> 1+a%7 1-’-@%7

(Fy, Fj) = 0,1 # j.

Ako osmaummo nmepcujy ca F rana ¢popmyna (34) mocraje

0? ) o 0 g 0
F=Vo —+h(s—,=—)—(=—, =—)F.
8$i8$j vaixz 61']‘ + h( 2 ) <6x17 6.’BJ> (73)

3a i =j = 2 oBa jeIHAKOCT Ce IO0jeIHOCTABJLYje IO

62
~F+F=0
Oxs
oNaKJe Cleau
F(x1,29,23) = A(x1,23) coszg + B(x1,x3) sin o,

rae cy A u B BEeKTOPCKa IOJba KOja HE 3aBUCE O IPOMEHJpUBE T2. 3a ¢t = 1,7 = 2 ¢opmyna
(73) mocraje

0? 0
F=—t —F
81‘1&%2 anz 83:1 ’

OZIHOCHO

0 0
—a—mlAsinxQ + (,TTIBCOS:UQ = —tanxga—xlF.

OBa jemHAKOCT BasKU 3a CBE BPENHOCTU I1,To W I3 U3 JAOMEHA Te Ne BaRKUTU U 3a Ty = 0,
a Taza cleau %B(l‘l,l‘g) =0, omHOCHO B je BEKTOPCKO MOJbE KOj€ 3aBUCU MUCKILYUUBO O
npomenssuse r3. Cana, 3a ¢ = j = 1 mobujamo

o?
aix%F = SiHCCQ COSLUQ%F —F

OJTHOCHO
32

WA cos Tg = sinxg cos o(—A cos g + Bcosxy) — (Acosxy + Bsinzy)
1
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a CIIENMjaJHO 33 BpemHocT T2 = 0 ciemu
82

WA(Z’l, l‘3) + A(l‘l, .7}3) =0

L1

OJHOCHO
Az, 23) = Aj(x3) coszy + Az(xz) sinzy,
rae cy Ay m Ay BEKTOpPCKa TOJLa Koja 3aBUCe UCKJLYUYUBO of npomenspuse r3. Ca-
na 3a i =j = 3 jemnaroct (73) mocraje
0? 0? . . .
a—x%A(xl, x3) cos xg—i—a—x%B(xl, x3) sin xo=—3sin xg cos xo(B(x1, x3) cos xa—A(x1, x3) sin z9

—(1 + 3sin® 29) (A(z1, 23) cos x5 + B(x1, z3) sin x) (74)

U MOHOBO 3a o = (0 mobujamo

82
— A(x1,x3) + A(z1,23) =0
8:6%
O/THOCHO
02 92
(A + 8—96523141) coszy + (Ag + 871%142) sinz; =0

a KaKO Cy COSZ] W Sinx] JIMHEApHO He3aBUCHE (DYHKUIUje najbe mobmjamo

0?2 H?
A+ LA =0, A+ L=
1+8:c§ 1 =0, 2+8x§ 2=0

OJlaKJIe CIIeIV U
Al(l'g) = (1 cosxg + Coysinxs,
Ag(x3) = Dy cosxs + Dasinxs,
rme cy Ci,Co, D1, Dy KOHCTAHTHA BEKTOPCKA TOJbA.
Cana ce jegnakoct (74) mojemHocTaBibyje 10
82
—23@3) +4B(z3) =0
Oxg
omakje mobujamo
B(x3) = By cos2x3 + Bgsin 2x3

rae cy Bip, Bo kOHCTaHTHA BEKTOPCKA IOJLA.
Kako je {p, E1, E2, E3, By, E5, Eg} jenna Go nokperna 6a3a moskemo je y tauku (0,0,0)
naeHTUUKOBATH ca {ej,...,er}. Tana cienu

Cy = F(0,0,0) = ey,

Dy = éle(0,0,0) = ey,
By = 0 F(0,0,0) =
1_87@ (7 ’ )—637
0
CQ = 7F(0,0,0) = €4.

8373
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Tarobe u3z (73) mobujamo

Bo= 1 % p0.0.0)=
2_233328.%'3 T -
82
Dy=—"—F(0,0,0) = —
2 8.’E1a$3 () 3 ) €7

omakJe cieau ma uMmepcuja mMma ciemehu obIuk
F(x1,29,x3) = (cos 1 cos xg cOS T3, Sin T1 COS T3 COS T3, Sin Lo COS 223, COS L1 COS X sin x3, 0,

—sin g sin 2x3, — sin 1 cos 2 sin x3).

ITpumep 2 Ha ocuoBy Jleme 6 ciaemu ma 3a TpoamMmeH3WOHY moaMHOrocTpykoct M cdepe
S6 Baskm

9
g < -H>+2
o= 4 + 2
a y TAYKU P BAKU jeTHAKOCT aKO X CAMO aKO je NUMEH3Uja AUCTPUOYIje
D={X eT,M|2n(X,Y)=3(X,Y)H, 3acsaco Y €T,M}

Beha miu jennaka jemas.

Youumo na je mpoctop oxpeber apyrom ¢yHZaMEHTAJHOM (HOPMOM IOAMHOIOCTPYKO-
ctu M jenHOOMMEH3VOH YKOJIUKO Cy BekTopcka mosba h(FEi, E3) m h(FE2, E3) ronuHeapHa,
OIHOCHO, aKO M caMo ako je ciaenehn mspas

r=2+att? + (1 +b9)t? — art(3 + %) (75)

UOCHTUYKYU jeIHAK HyJIu. Y KOJUKO je OBaj yCJOB MCIYH€H, 38 HEHYJIa BEKTOPCKO mojbe V
onpebeno ca
V =bitE — (—1 + alt)Eg

Basku h(V, E;) = 0,i € {1,2,3}. Kako je M mMuHMMaIHA I0IMHOTOCTPYKOCT, OqHOCHO H =0
ciremu na je omrosapajyha muctpubyruja D numensuje HajMame jeman, ma M 3amoBoJbaBa
YeHOBY jeIHAKOCT M 3aTO je JOKAaJHO KOHrpyeHTHa umepcuju (67).

Bparumo ce cagma onmreM caydajy. ¥YoduMo na JudepeHnujadmiHa QyHKOUja T 3a0aTa
dopmysom (75) 3amoBosmasa caenehu cucreMm nudepeHIU]ATHUX jeTHAUMHA:

Ei(z) =0, Es(zx)=—6tx, Es3(x)=0. (76)

Capna npernoctaBmamo na je x # 0 u by # 0, oMHOCHO & ce TOMMHOTOCTPYROCT M pasnukyje
OJl IPETXOJHA JBa IPUMEPA U MOTPAKUMO BEKTOPCKA MOJba Ha MOAMHOTOCTpYKOoCcTU M KOja
0roBapajy HEKOM KOOPAMHATHOM CHCTEeMy. [loTpamuMo BEeKTOpCKO nomse G35 = f3F3 TakBo
na Baxku [E1,Gs| = [Ey,G3] =0, rae je f3 mudepennujabunna ¢pyuruuja. Tana ciaemm

by t? t(—1+ ast)

El(f?:):_f?)ma EQ(f3>:f3 1+ ¢2
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[Tocmarpajmo, 3ato, caenehu cucrem nudpepeHnUjamTHUX jeTHAYNHA:

byt?
El()\) = —ma
t(—1+ ayt
B2() = (1+t2)
E5(\) = 0.

IuperTHa IpoBepa MOKa3yje Ia 0Baj CUCTEM 330BOJhABA YCJIOB MHTErPAOUMIHOCTH, 114 3aTO
nocroju audepeHnujabuiHa yHKIVja A KOja je pelleme MPEeTXOMTHOT CHCTEMa M MOMKEMO
cmarparu ma je fz = e*. Cazma morpaxmmo un mudepenmujabunue GpyHEmUje fi U fo Takse
na 3a Gy = f1Ey u Gy = foFEy Basku |G, Go| = [G1,Gs] = [G2,G3] = 0 omakne caenu u na je
E3(f1) = E3(f2) = 0. Ycaos [Gl, GQ] =0 nMJINOUpa Oa BarkU E1 (fg) = fgbl n Eg(fl) = —flal.
IlupekTHa MpoBepa Moka3yje na GyHkmmje f1 = x_§b1t2 u fo = % 3aI0BOJbABAjY OBE YCJIOBE.
Suauu, Baxku ciaenehe tBpbheme.

Jlema 18 Axo je x # 0 u by # 0, mada 3a eexmopcka nowa

1
Gy =2 3bt2Ey, Gy=Ey G=c\Es,

samcu [G;, G5l = 0, sa 4,5 € {1,2,3}. Zaxae, nocmoju nokarno dedunucar xoopournamHu
cucmem (x1,x2,x3) Ha M maxas da eaxncu
0 0 0
Gl = — 9 = — = —,
81‘1 ’ 8952’ 3 81‘3

Capna hemo rorcrpyucatu murumaiany CR umepcujy y chepy S6 ma caemehu mauun. Youn-
Mo cienehu cucteM mudepeHInjaHUX jeIHAYNHA U HEerOBO Penleme NehUHUCAHO HA OTBO-
PEHOM TOACKYILY R3:

day 9,0 _2 da; (2 —a? +2b3) a1 Oaq

— = 3a1b7t — = 13- — =0
8:51 Gt 8.562 t + 2’ 8:63 ’
by 2 27142 3,0, —2 Ob _ 1 1 9by _
371811 = (galblt + blt — 2a1b1t —+ blt ).fL' 3, 873;2 = 6b1t72 — 3@1()12, 87:63 = 0,
8t 3,9 _2 81: 3 81:

O 3y s — 2t — =0
axl w2 63;2 t ta ’ 8903 ’
2N 2 oA _ (l+at) N _,
0x1 1+ t2 ’ 019 14+t2 7 Oz ’

rae je r ¢ysrmmja nepurncana gopmysnom (75). Kako qupekrHm padyH mokasyje ma Ccy
UCIYEHEHU yCJIOBU MHTETPAOMIHOCTUA MPETXOMIHOT CUCTeMa cienu na 3a ciaemehu m3bop
WHUNNjaJTHAX yCJIOBAa Yy KOOPAMHATHOM IIOYETKY,

b1(0) =, a(0) =4, 0)=r NO)=1,

(rme je b1(0) # 0 # 2(0)) mocrojn NoKaIHO HeduHUCAHO permeme HA noMeHy Uygy. ledun-
UIIMMO caja MeTpury Ha ckymly Uag, KopucTelim yc/ioB Ja BEKTOPCKa MOJba

2
od 0 p 0 g0
8%3

1= bit? 87331’ 0x9
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ne(puHUITy OpTOHOPMUPaHy 0a3y BekTOpckux nosba Ha U,g,. Tama cnemm ma je M uso-
MeTpuuHa Hekoj on umepcuja U,g, 3a oarosapajyhm mszbop mapamerapa «, 3, 7. Cana
nepuHUmUMO Koepunujente kouekcuje kao y (70). Tanma, na ocuoBy Teopeme 10 caenu na
noctoju CR mmepcuja

Fopy : Uapy = s°, (77)

a Ha ocuoBy Teopeme 12 ma je M komrpyenTtHa 0BOj mMepcuju. akrime, Basku ciaeneha
TeopeMa:

Teopema 15 Hexa je M mpoodumensuona, murumanna, CR nodmnozocmpyxocm cfepe S8 xoja
npunada u cepu S° momanro eeodezujcku cmewmenojy S¢. Tada je M aoxano uzomempuyuna
npexo jeone Go usomempuje ca jednom 00 caedehux umepcuja

1. ca umepcujom

F(x1,x9,x3) = (COS 1 COS X2 COS T3, SIn T COS Ty COS T3, SN Ty COS 23,

Ccos 1 cos xg sin 3, 0, — sin x9 sin 23, — sin x1 cos xg sin x3);
2. ca umepcujom

Fi(t,u,v) = (costcosucosv,sint,costsinucos v, costcosusinv, 0,

— costsinusinv,0);

3. ca jeonom 00 umepcuja Fopy : Usgy — SO 0amuz y (77).
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5 IlomvHOTOCTPYKOCTM IMMeH3Uuje 4

5.1 Uersopomumensuone CR momMuorocrpykoctu coepe S°

Heka je M uersopoammensuona CR mommuorocrtpykoct chepe S6. Iumensuja ckopo xom-
IJIeKCHe qucTpubynuje je mapHa, a kako je y [22], A. I'pej noka3ao na He IOCTOje YETBOPO-
NIIMEH3MOHE CKOPO KOMILICKCHE IIOAMHOTOCTpyKocTu chepe S® 3axmyuyjemo ma je mamens-
rja CKOPO KOMILJIEKCHE MUCTpubynuje 2, mTo najbe UMIIUIUPA Oa je U JAMEH3Uja TOTAIHO
peamne muctpubymaje 2. Hexa je {£,1} jemma opromopmupama Gaza T (M). Tama Bex-
Topcka moma JE = p X & m Jn = p X n pazanumy TOTAIHO peanny auctpudyiujy. Ilame
je

<p7§ X 77> - _<€7p X 77> = _<€7J77> =0,

IIOK 13 0COOMHA BEKTOPCKOT NMPOU3BOJA MUPEKTHO CIEAU 14 jé BEKTOPCKO mosbe £ X 1) Op-
TOTOHAJHO Ha & ¥ 1) U CTOra IPUIaLa TAHMEHTHOM paciojewy 1'(M).
Canyano

(px (€xm), &) = ((pxn) x&+2(p,n — (p,m& — (§&mp, §)
= <(p><77) X£’€> =0,

omakie cienu na je J(X1n) BEKTOPCKO MOJLE OPTOTOHAJIHO HA £. 3aMeHOM & U 1) y IPeTX0AHO]
jemHAKOCTU AUPEKTHO ciaemu ma je J(§ X 1) HOpMaJHO M Ha BEKTOPCKO moJbe 7). Kako Basku
(p, J(Exm)) = (p,px (£ xn)) = 0 u BekTOpPCKO MOsMbe J (£ X 7)) IpUNana TAHTEHTHOM PACIIOjenY
T(M). Takobe, Baxe caenehe penanuje

(J(§xn),& xn) =0,

(J(Exm), JE) = (€ xn,&) =0,

(J(&xm),Jn) = (& xn,n) =0,

<‘£ X 777J§> - _<J(§ X 77)75) - 07

(€ xm, JJn) = —(J(€ xn),n) =0.
OpnaBne 3akBbydyjeMo Oa je CKOPO KOMILIEKCHA AUCTPUOYIUja pa3amneTa BEeKTOPCKUM IMOJbU-
Ma & xnu J(E xn). Osmauumo oy muctpubyuujy ca U m y CrIagy ca TUM O3HAYUMO

TOTAIHO peanny aucTpubymujy ca U'. Takobe, IMPEKTHOM IPOBEPOM 3aKbydyjeMO Aa je
{p, &, JEm, Jn, & xn,—J(§ x n)} jemma G Gasa.

Youumo Heky apyry 6a3y HOPMAJHOT PACOjema {E, n}. Tana nmocToju nokanIHO nepUH-
ucaHa (QYHKIVja . TaKBa Ia je
5: cosa & +sina 7,
N =x(—sina £+ cosa n).
Tana ciemu
Exi= t(cosa {+sinan) X (—sina £+ cosa n) = £ x n,
J@x 0 = +J(€ xn), (78)
JE =cosa JE+sina Jn,
Jn==+(—sina JE + cosa Jn).
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Jlema 19 Ilocmoje aokanro dedunucane gyrkyuje o, o, as, tqg maxee 0a 8ancCu

Vet =il Vegn=—oé,  VieqE=am,  Viegn = —ask,

Ve = s, Vien = —asé, V5,E = aan, Vi, = —oué.
Ioxka3z: Younmo ma u3 (§,1n) = 0 caemqu Dx(£,n) = 0 32 TPOU3BOBLHO BEKTOPCKO TOMmE X,
wro name nMmmiaunupa (Dx&,n) + ({, Dxn) = 0. Cana tBpheme auperTHO cienu. [ |
O3uaunMo

F1:£><77, FQZJ@'XU), F3:J£, F4:J77

Bexkropcka noma F1, Fy, F3, Fy hopmupajy nokaany 6a3y TAaHME€HTHOT PACIIOjeHna IOIMHOIO-
crpykoctu M. ¥Y3umajyhu y 063up na cy onepartopu 00JIMKa CUMETPUYHU 3aKJbYUyjEMO Ia
nocroje nokanne ¢ysxmmje 3,7, € {1,10}, Takse na omeparopm A¢ n A, umajy crenehn
00MK y OBOj Oa3u

Br B2 Bz B TOY2 V3 M
A= | P B B br A |2 s oo
¢ Bs Bs Bs Bo |’ K Y3 % Vs V9
Ba Br Po Pro Y4 YT Y9 710

Kopucrehnu (13) nobujamo u

h(Fy, F1) = 81§+, h(F1, F2) = (o€ +v2n,  h(F1, F3) = 336 + 3,
h(F1, Fy) = Ba€ +vam,  h(Fo, Fo) = Bs€ +ysm,  h(Fa, F3) = Be& + 1,
h(Fy, Fy) = 87§ +ym,  h(Fs, F3) = 8§ +sn,  h(F3, Fy) = Bo + vom,
h(Fy, Fy) = B10€ + y10m. (79)

Jlema 20 Koeguyujenmu xonexcuje ag,i € {1,...,4} u Bj,75,7 € {1,...,10} 3adosomasajy
caedehe penayuge:

Vi F1=(83 +v4) F2 — BalF3 — 72 Fy, Vi Fo=—(03 +74)F1 + B1F3 + 71 Fy,
Vi F3=0F — p1F> + o Fy, Vi Fa=yF1 — 11 Fy — a1 F3,
Vi, F1=(8s + v7)F2 — B5F3 — v5Fy, Vi, Fo=—(86 +v7)F1 + BoF3 + 72 Fy,
Vi F3=0sF1 — B2F> + (—1 + ag) Fuy, Vi Fa=ysF1 —y2Fy — (—1 + a2)F3,
Vi Fi=(8s +79)F2 — B6F3 — Y6, Vi Fo=—(8s8 + v9) F1 + B3F3 + (1 4+ 73) Fy,
Vi F3=06F1 — B3F5 + a3 Fy, Ve Fy=vF1 — (14 73)F> — azF3,
Vi, Fi=(B9 + v10)F2 — BrF3 — 7 Fy, Vi, Fo=—(8yg + y10) FirH(—1 + B4) F3 + 74 Fy,
Vi F3=01F — (=1 + (4)Fy + a4y, Ve Fa=y7F1 — vaFy — oy F3,
u

Ba+1=r3, Br=2, Bo=1, Bo="9-

Hoxra3: Kako je (F}, Fj;) koncranTHa ¢yHKIUja 3a nmpousBosHe j,k € {1,2,3,4}, crenn na
Baxku Vp, (Fj, F,) = 0 3a mpousBosmHO i. Kako je nmara komekcuja Pumanosa ciemm na je
<VFiFj7Fk>+<FjavFiFk> =0. Axo je VFZ.F]' = Z F%Fk,i,j S {1,...,4} Tada cJjaean na
je Ffj + T, = 0. Cremnjanuo je u I'}; = 0.



ITpumenom (34) u (79) moGujamo
Dp Fy = Vi, Fy + h(Fy, Fy) — (F2, F)p,

a kKako je Fy = JF] = p x F1, n3 Jleme 3 u jemnaroctu (26) nobujamo

DpFy =Dppx Fi+px Dl =F, x F1+pXx [vFiF1 + h(Fi,Fl) - <Fi,F1>p]

=FixFi+ Y ThpxFe+pxh(F,F).
ke{1,...,4}

3a 1 =1 crnemn
Dp Fy = Vi Fo + 26 + 721,

a kopumhiemeM Tabanine BEKTOPCKOr MHOKema jexuarocT (80) mocraje

Dp, Fy = Fy x F1 +p % [Vp Fi + h(Fy, Fy) — (F1, F1)p)
=-THE —THE-Thn+ biFs +nFy

OIaKJe Ce NUPEKTHO mobuja
3 4 3 4
fo=-T7, v=-T1, B =I5 mn=In

Cauusno, 3a 1 = 2 nobujamo

DpFa=Fyx Fi+ Y T§px Fy+px (B8 +72m)
ked{l,...,4}

= —p—T5,F1 — '3, — T30+ BoFs + 2 Fy,

OJHOCHO

Bs = —th V5 = _Fgla P2 = T§2, Y2 = F%Q'
3a i = 3 mobujamo

Dp,Fy = (1+73)Fy — T3, Fy — T3 — T5yn + B33,
MITO UMILIUIADA
1493 =T3, f3=-T%, Os=-T%, 7=-T3.

Axo je i = 4 jemmakoct (80) mocraje

Dp,Fy = (=14 1) F3 = T5 Fi = T§€ — Tyyn + BaF,

OOJHOCHO
14 B8s=T%, =T, fr=-T%, ~vr=-T%.

Kako je F53 =p X £ cnenu na je

DpFy=Dp(px &) =Dppx{+px Dp&=F x {+px (—AcFi + VL)

= F; x {4 p X (—AcF; + aim).

56

(80)

(81)
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Jemnakocr (81) 3a i = 1 mocraje

Dp F3 = F1 x§+p x (=01F1 — BoFy — B3F3 — BaFy + cip X 1)
= (14 Ba)n — B1Fs + BoF1 + (3§ + a1 Fy,

omakJyie mobujamo
Fil3:a17 73:1+/84

Cauuno 3a ¢ = 2 mobujamo
Dp,F3 = (=1 + o) Fy — BoFo + B5F1 + (&,

1 3aKIbYUIyjeMO
—l+as=T%, Br=1.

Ako je i = 3 Tama ce (81) mojemHocraBiyje 10

Dp,F3 = —p — B3F5 + B6 1 + 88§ + Bon + asFy,

MITO UMIIJIUIAPA
4
I‘33 =a3, 8= 0.

3a i =4 (81) mocraje
Dp,F3 = (1 = p4)Fao + BrF1 + o€ + Bion + auFy,

OJAaKJIe 3aKJbYUyjeMo
4
I3 =as, 79 = bo.

Youumo, takobe, kako je F1 = £ X 1 mTo gajbe UMIIANUPA Oa je

D (§ % n) = D& x n+EDpn = (—AcFi + Vi) x 0+ x (=AyFi + Vi)
= (_Ang + Ozﬂ]) xn—+E& X (_AnFi - Ctzf) = _AﬁFz xn—£&X Aan

Canma, 3a i = 1 mobujamo

Dp Fy = —(B1F1 + BoFo + B3F3 + BaFy) x n— & x (iF1 + 2 Fo 4+ 73 F3 4+ v4Fy)
= 1§ — BoF3 + B3F2 + Bap + v1n — Yoy — v3p + k3,

ONAKJIC CJEON
2
'Yy =83+
3a i = 2 aHAJOTHO CJeIu

Dp, Fy = 32§ — B5F3 + B6Fo + Brp + van — v5F4 — vep + v L3

n 1aJjbe
I3 = B + 7.

3a i =3 ce mobuja

Dp, Fy = 83§ — BeF3 + B3 Fo + Bop + v3n — Y6 Fu — vap + Yol
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F§1 = s + V9.
Axo je i = 4 Tana ciemn
Dp Fy = 4§ — BrF3 + BoFo + Brop + Yan — vrF4 — vop + Y10£>

OJAaKJIe 3aK/byUyjeMo na je
'3 = Bo + Mo-
|

Hanomena Kako je Fy = Jn = p x 1, camyan ycloB ce Moxe HaMeTHYTH u 3a Dp Fy, ann
Cce IUPEKTHUM DadyHOM MOKe IIPOBEPUTH Ja ce He No0ujajy HEKU HOBU YCJIOBU.

Younmo, nasse na audepenmupamem u3 (€, Jn) = 0 mobujamo
(Dx&,Jn) + (6, X xn) +(§,p x Dxn) =0
MITO JaJbe UMILIUIUPA
(AKX, ) + (AyX, JE) — (X, € xn) =0

OOJHOCHO

Ap(JE) — Ae(Jn) = € x 1. (82)

5.2 YUerBopomuMmen3uoHe MmuHuMaJsiHe CR momvHOrOCTpyKOCTI
KOje 3amoBoJhaBajy UeHoBYy jemHaKoCT

[Mocmarpajmo CR moamuoroctpykoct M cdepe SO koja je Mummmanna u 3amoBomana Yen-
oBy jemmaroct. Jlokazahemo crenehy Tteopemy.

Teopema 16 Ilodmnozocmpykocm M je A0KaAHO KOHZPYEHMHA CQ UMEPCUJOM

f(x1, 29,23, 4) = (COS T4 COS X1 COS Ty COS T3, SIN T4 SIN T COS Ty COS T3,
sin 2x4 sin x3 cos ro + cos 2x4 sin x2, 0, sin x4 cOs T COS X2 COS T3, (83)

COS T4 SIN T} COS Ty COS T3, COS 224 SIN T3 COS Ty — Sin 24 sin x3).

Y 0BOM moOryIaB/by KOPUCTUMO NMOKpeTHY 6a3y {p, Fi, Fa, F3, Fy,&,n} n3 noraasma 5.1. Kako
M 3amoBomaBa YeHnoBy jemHarocT u3 Jleme 7 ciaemu ma je muctpubynuja

D={ZeT(M)h(X,Z)=0,VX € T(M)} (84)
numensuje 2. Heka je V € D npousBosmsHO BeKTOpPCKO mosbe. Kopucrehn (82) mobujamo

(€xn,V) = (Ay(JE), V) = (Ae(Jn), V)

MTO MaJbe UMIIUIUPA Oa TaKBO BEKTOPCKO MOJbe V MOopa MpUMnanaTy paciojeny pa3amreToM
BEKTOPCKUM moJssuma Fo, Fy u Fy.
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Kako je D mumensuje 2, y maToM paciojemy MOCTOju BEKTOPCKO mosme Vi € D opror-
onanno Ha Fy, omnocuo Vi € L(F3,Fy). O6G3upom ma omrosapajyha mokperHa 6a3a Huje
onpebena Ha jenuucTBeH HauuH, noriaenatu (78), MoxkeMO cana omabpaTtu 6a3y paciojema
TH(M), {£,1} Tako ma Bawn

Vi = F3.

Hera je mame Vo € D jeIMHUYHO BEKTOPCKO IIOJb€ OPTOTOHAJHO HA V], OOHOCHO Pa3ameTo
ca Fo m Fy. Tana Ha mOAMHOTOCTPYKOCTU HOCTOjU audepeHnujadunHa (yHKIUja ¢ TaxkBa
na

Vo = cos ¢ Fy + sin ¢ Fy.

Y caemehux HEKOJUWKO JjeMa, KOPUCTUMO MIPETXOMHO nedmHUCAHY 0a3y, U pe3yaTar
Jleme 20 u mcrpaskyjeMo yciaoB nma M 3amoBosmaBa YUeHOBY jemHaKOCT y MUY O0OMjama
OONATHUX penanuja Mebhy koedurnumjertuma omepaTopa OOJIUKA.

Jlema 21 Ha nodmmnozocmpyxocmu M nocmoju aoxaaro dedurnucana dupepenyujabuimna Gyms-
yuja t maxea 0a 8axncu

Bs=13=0F=Y%=0r=0B=7=0=v=00=0, [i=—1,
Bo=t, Bi=05=0, y2=—tys, 71=—ty0, V=170 (85)
== — 10 = —(1+t*)710.

Jloka3: Youumo na je

h(Vi, F1) = h(F3, F1) = (B3§ + v3m,
h(Vi, Fy) = h(F3, F2) = 36§ + vem,
h(Vi, F3) = h(F3, F3) = (33§ + 737,
h(Vi, Fy) = h(F3, Fy) = Bo& + yom,

a KaKO CYy BEKTOPCEKa IIOJba g n 7 JIMHEAPHO HE3aBUCHA AVUPEKTHO CJIeOu

B3=73=06=%=03=78=0P9 ="y =0.

Capna, u3 Jleme 20 caemu u
By=—1, Br=pwo=0.

JHame Baxu

h(Va, F1) = (cos ¢ B2 +sin¢ B4)€ + (cos ¢ y2 +sin ¢ y4)n,

h(Va, Fy) = (cos ¢ 35 +sin¢ B7)€ + (cos ¢ 5 +sin ¢ y7)n,

h(Va, F3) = (cos ¢ B +sin¢ B9)€ + (cos ¢ 6 + sin ¢ v9)n,
( )= (

OZIHOCHO

cos ¢ffa —sing = 0, cos ¢ y2 +sin¢g y4 =0,
cos ¢ B5 =0, cos ¢ v5 +sing y7 =0, (86)
cos ¢ y7 +sin¢ vyi0 = 0.
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ITommuOTOCTPYKOCT M jEe MMHMMAJIHA IIa je CTOra

Br+Bs+PBs+Bro=p1+0B=0, 71+ +7+v0=7+"7+70=0.

Kaxko je cos¢ [ —sin¢ = 0 nupekTHO 3akKpydyjemo na je cos ¢ # 0 na u3 (86) caenn

p1=B5 = 0.

Osnaunmo t = tan ¢. Cana mupextno u3 (86) ciaenn
Ba=1t, v2=—ty, y7r=—tno,

Y5 =ty10, 1 == — 710 = —(1+*)710.

JIlema 22 Foeduuyujenmu o, aa, 3, 0, 4,710 ¢ t 3a0080masajy caedehe jednavure
a3 =0, a; =0, F3(t) +1+t2=0, F3(74) =0, ag=1—2t* a4 =3t, y10=0,
Fi(m) =0, Fy(t)=2tu(l +1t%), Fa(ty) =3ty; +t(1 —2t), Fi(t) =0,
Fy(ya) = 3t7% +3t, Fa(t) = —2(t* +1), Fa(y) = (1-2%)(7F + 1)
IHoxka3z: 13 Konauujese jemnaumne (17) 3a X = Z = F3, Y = F} u xopucre-
hu Jlemy 21, omaocuo F5 = V) nmobuja ce
Vi h(F1, F3) = h(V gy Fu, Fy) = (F1L Y 5y Fy) = (VEA(F3, F3) = h(V 5y Fy, F3) = h(F3 Vi F3))
=—h(F1,V R F3) = =h(F1,a3F)) = —a3(={+74n) =0,
ma je
az = 0.

Canuno, 3a X = F3,Y = Z = F} mobujamo

(Vh)(Fs, Fy, Fy) — (VRh)(F1, Fs, Fy) = Vi, h(Fy, Fy) + h(Fy, Vg, F3)
= —a1& — (F3((1 + t*)y10) + t(1 + t*)y10 + a174)n
ONaKJe CJenn
o] = 0, Fg((l + t2)’)/10) + t(l + t2)’}/10 = 0.

CiamyHO

(Vh)(Fy, Fy, Fs) — (Vh)(Fy, F1, F3) = h(Fy, Vi, F3) — h(F, Vi) Fy
= (1 az — 2£%)(§ — yan),

(Vh)(F1, Fy, Fs) — (Vh)(Fy, F1, F3) = h(Fy, Vi, F3) — h(Fy, Vi, Fy)
= (3t — ag)(§ = yam),

OmaKJIe clenu
as=1-—2t3, o4 =3t
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Cana u3

(Vh)(Fs, Fi, Fy) — (Vh)(F1, Fa, Fi) = Vi, (—(1 + t*)v10n) — 2h(—ty10Fs — t*y10F1, Fy)
— (Vi (t€ = tyan) — h(=uFy — (1 + *)y10Fs, Fi) — WPy, yuFs + tyu Fy))
= ((1+ *)710(1 + a2) — F1(£))€ + (—Fa((1 + £*)y10) + F1(tya))n,
ciaenu
Fi(t) =201 —tYy10, —Fa((1+t*)y10) + Fi(ty) = 0. (87)

CuangHoO

(Vh)(Fy, Fy, ) — (Vh)(Fy, Fa, Fi) = Vi, (=€ +n) — h(Py10F1 + tuFy, Fy)
— h(Fy~ty10Fs — 2y10Fy) — (V§, (€ — t74n) — h(—y10F1 +74F4, Fy) — h(Fa, 10 Fa +t710Fy))
= (—yaaz — P91 = Fa(t) —tyaca — ana)é + (taa — Fa(tya) — (1+ )75 — 73 + a2 — Fa()
— (L + )iy — 292,
O aRJIE CcJienu
Fy(t) =ya(=2—2t%), * = Fa(tya) — (1 4+ )75 —7i+ 1 — Fa(ya) — %9 = 0. (88)
Hame je

(Vh)(Fy, Fy, Fy) — (Vh)(Fy, F1, Fy) = Ve (—tyion) — h(—aF1 — (14 t*)v10Fy, Fy)

— h(Fy, —tyaFy 4+ (1 + t*)y10F) — (Vﬁ(—f +74m) — h(—ty10F2 — *y10Fy, Fy)

— h(Fy, Py10F1 + t74Fs)) = va(=1+ 262 + ao)é + (= Fi (ty10) + 71 + 710 — 1272

— t'yio + az = Fa(a) = P93 (1 + £2) = 298)n = (= Fi(tyi0) + 73 + 50 — 775 — t*91

+1 =26 = By(ma) — t*93p(1 + %) — t*95)n = 0. (89)

CaugHo

(Vh)(Fy, Fy, Fy) — (VR)(Fy, Fa, i) = Vi, (— (1 + )vi0m) — 2h(y10F + tyi0Fs, F1)
— (V5 (=& +n) — h(—tyaFy + (1 + )10 F, Fi) — h(Fy, 7aF2 + t74Fy))
= (L +)mio(ea + )€ + (= Fa((1+ t*)710) — Fi(7a))n) = 4t(1 + t*)y10¢
+ (= Fu((1 + t*)y10) = Fi(ya))n, (90)
IITO MMILJIMOIIPDA
41+ )y0 =0, —Fu((1+1%)y10) — Fi(ya) = 0. (91)
I[Ipernocrasumo na je t = 0. Tana uz (88) caemu v4 = 0, a u3 (87) u v190 = 0. Mebyruwm,

rana u3 jennauwnse (89) cimenn korTpamukiuja 1 = 0. lakae, u3 (91) caenn

Y10 = 0.

Cana u3 (87) canemmn
Fi(t)=0, Fi(tys) =0, Fi(ya)=0.
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(Vh)(Fy, Fy, Fy) — (Vh)(Fy, Fi, Fy) = =2h(—tyaFy, Fi) — (Vi (=€ +7an) — h(F1, = F))

= (3t3 + 3t — Fu(va)),
omakje mobujamo
Fi(ya) = 3t(1 + 7).

Taxobe, (89) ce cBoau Ha
Fa(va) = (7 — 1)(1 - 2¢%).
"3

(Vh)(Fy, Fy, Fy) — (Vh)(Fy, F1, Fy) = =2h(—vaFy, ) — (Vi (1€ — tyan) — h(F1, —t7aFy))

= (=2t72 — t(1 — 262) + Fy(ty) — t42)m,

OTHOCHO
Fy(tys) = 3tyi 4+ t(1 — 2%).

Kako u3 (92) caemu ma je v4 # 0 momohy (93) mobujamo u
Fy(t) = 2ty (1 + t2).
IIpumenom Konmanujese jemmauume ua Fi, F1 u Fr nobujamo

(Vh)(Fg,Fl,FQ) — (Vh)(Fl,Fg,FQ) = Vﬁ)’(t& — t’74’l7) — h(Fl,F4) + h(tFl,FQ)

= (F3(t) + 1+ )€ + (= F3(tys) — 4 — *1)n = 0,

omakje mobujamMo u
F3(74) = 0

IluperTHa mpoBepa MOKa3yje Aa Cy U OCTaJle jeAHAYWHE 33,10BOJhEHE.

Cana, TUPEKTHUM PAYyHOM AOOUjaMo

[F1, Fy) = =4k, [Fy, F5) = tF,
[F1, Fy] = =t By, [Fy, F3] = —tFy — (2t + 1) Fy,
(b, Fy] = tyaFy + 2(t2 + 1) F3 — y4Fy, [F3, Fy] = —3Fy — 3tF}.

(94)

Crmenujanno, oBa BEKTOPCKA TMOJba HE ACPUHUINY JIOKAJTHE KoopamHaTe. lloTpamkumo jemmy
TakBy mOkpeTHy 6a3y. Osmaummo ca G1,Go, (3 u G4 BEKTOPCKA MOJbA HA MOAMHOTOCTPYKO-
ctu M Koja omroesapajy HEKOM KOOPIAMHATHOM cucteMmy. lIpermocrasumo na G Moske Outu
obauka G| = pF1, vae je p norkangHO medrHUCcaHA (QYHKOUja. AKO HOTPAKUMO (YHKIU]Y P

rakBy na Baxku [Gi, F;| = p[F1, F;] — Fi(p)F1 = 0,1 € {2,3,4}, nobujamo

Fy(logp) = —ya,  Fs(logp) =t, Fu(logp) = —tva.

_ Ologp

Kako je F(logp) = 522 F(t) + Oloep pr(~,), 38 i = 3 mobujamo Blgtgp = — 17, omakne crenm

074 1+

na je
1
log p = — log(1 +1%) + 1
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_
= — Te
1+~7

1

MOYKEMO y3eTu
p= .

VI+12/14432
ITomTo je

HupexTHOM mpoBepoM mobuja ce Oa je W jemHadYmHa 3a ¢ = 2 3aI0BOJHEHA.
Fi(t) = Fi(v4) = 0, morpaskuhiemo Go,Gs u G4 y pacaojewy L(Fy, F3, Fy).

Youumo, na 3a V = Fy + tFy ciemn [F3,V] = —2tV.
3aro, Heka je Go = F3,G3 = AV, rme je A meka JokrasHO mepumHMcana ¢yHrmmja. N3

rze je p1 QyHENUMja 10 IPOMEHJLUBO] Y4, a 3aTuM 3a ¢ = 4 caenn ma je pf(y4)

AHAJOTHO TPETXOMHOM Pa3MATPAIY 3a-

ycaoBa [Ga,G3] = 0 mobujamo Fi(logA) = 2t.
2’;2 a MOMKEMO y3eTH

dlog\ __

- 1+

KJbYdyjeMo —p5
1
A=—05.
1+t
HKenrmo ma mocmenme BEKTOPCKO mose ucmymasa yciaoB Gy(t) = Gy(vs) = 0. Tanma 3a
BEKTOPCKO mosbe Gy = aFs+bF3+cFy nponopuuonanuo G4, rae ¢y a, b, c nokasHo meduHucane

midepeHnujadbuiae (yHKITje

a(l —2t%) 4+ 3ct =0, 2atys—b—2cyy =0,
ma ako je, Hampumep, a = 3t nobujamo u
b=2(1+t)y, c=—(1-2t%.

Kako je G4(t) = G4(v4) = 0 IUpeKTHUM padyHOM
[Gfﬁl) GS} = _74G74

[G74, Gg} = 2tG74,
puGy, TOe je p JOoKaJHO meduHUCAHA (YHKIM]jA.

ITorpaskumo, makne, G4 y obaury Gy

CMYHO 3aKbYyUyjeMo
Ga(logp) =2t,  Gs(logp) = —,
1 . Ilakne, mokasamna je ciemeha jema.

Ia MOKEeMO NeOUHUCATU || = ————F——
¢ H (142)4/1+73

Jlema 23 Bexmopcka noma
1 1 t
F, Go=F; G3= F ,
1 2 3 3= 1 272 + 11 4

Gy =
VI+2/1+~3

5 (3tF2 + 2(1 + t2)’y4F3 — (1 — 2t2)F4)

Gy =
(1+82)\/1+~;
ucnymwasajy ycaos [Gi,Gj) = 0, 3ai,j € {1,...,4}, me na nodmnozocmpyxocmu M nocmoju

AOKANHO OePUHUCAH KOOPOUHAMHY cucmem (T1,T2,T3,T4) MAKAE 04 8ANCU
0 0 a 0

= — 3 == — 4 pu— _.
81'2 ’ 83:3 ’ (91'4

0 Gy

Glzaixlv
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IluperTHO ce nobuja u na BeKTOPCKa noma F; uzpaskena y nokpernoj 6a3u {G;, 1 <i < 4}
uMajy caemehu ob6iuk:

B =V1+t2/1+73G1, Fy=—2tyGo+ (1 —2t*)G3 + t1/1 4+ 3Gy
F3 =Gy, Fy=2vGsy+ 3tGs — /1 + 1G4 (95)
Takobe, u3 Jleme 22 cmenu:

G1(t)
Gs(t)

Onasne ciaenu u na je t QyHKIMja UCKBYUYUBO MO TPOMEHJBUBOj T2, U A0 HA TPAHCIALN]Y

0, Gi(y) =0, Ga(t) = —(1 +t?), Ga(y4) =0,
0, Gs3(71) =1+~3, Ga(t) =0, Ga(v4) = 0.

KOOPAMHATHOT CHUCTeMa MOykeMo pehwu
t = —tanxo,

Cauyano, 4 3aBUCU UCKJ/BYUUBO OJ MPOMEHJbUBE X3 U 0€3 yMAamema OMIITOCTA MOYKe-
Mo pehu na je
Y4 = tanxs.

SaBpmmMo cana nokas Teopeme 16.
N3 jemnakoctu (34) 3akmyuyjemo ma je

0? 0 o 0 o 0
gm0n,” = Vo Mo 00 ™ B o, P (96)

Cuenujanno, 3a i = j = 2 (96) mocraje
82
aaz? = P

(3
ONaKJe MUPEKTHO CJIenu

p = A(x1,x3,24) cOszo + B(x1, T3, 14)sin x9,

rae cy A u B Heka BekTopcka nosba. ame 3a i =1,7 =2 u3 (96) mobujamo

0
—B =0,
(9951
OQHOCHO BEKTOPCKO IOJbe B 3aBucu oI IpOMEHJLUBUX T3, 4. Cimuno 3a ¢ = 2,5 = 3 mobuja
ce 9
—B=0 97
o (97)

OIHOCHO B je (yHKIMja UCKbYUUBO MO 4. 3a i = 2,j =4 jemnakoct (96) mocraje

0 0
87334B = —2sinxgA — 2 cos acga—xSA. (98)



65

Hupepenuupamenm jemunaxkoctu (98) mo z3 u kopucrehu (97) nobujamo

82
A A =0,
+>a$3a$3
MTO OaJbe UMILIMIMpa Ia je
A = C(x1,24) cosxs + D(x1,24)sinxs (99)

3a Heka BekTopcka noma C' u D. Cana, (98) ce penykyje Ha

p—_L9p

Cmuuno 3a i =1,j =1 u3 (96) mobujamo

2
833?8@”1 A = cos z3sin :zgaigA — cos? z3A. (100)
Cana u3 (99) u (100) mobujamo
32
Cc=-C
6$13$1 ’
oJaKie clenu
C =V(xg)coszy + W(xy)sinxy, (101)

3a HEKa BEKTOPCKa mosma V u W.
3a i =4,j =4, nupekTHuM pagyHoM, (96) mocraje

2 2 3
1 0
(:osnlrg[cosa?g,(am4 x4VCOS x1 + o $4Wsinx1) — §MB sin x3)
2
+ sin a9 B =3coszycosxs(V coszy + Wsinx)
8$4a$4
10
—4[(V cosz1 + W sinz) cos xg — 58—3 sin z3] cos x9 — 4B sin 3. (102)
T4

[Toce6no, jemmakocr (102) Basku u 3a xg = % OMHOCHO cos o = 0 U MPOU3BOJLHE T1, T3 U T4.
Tana mobujamo

2
axfaxﬁ FAB=0 (103)
a tana ce (102) penykyje na
0? 92
amachosa:l + MW sinz; = —(Vcoszy + Wsinzy). (104)

Tarobe, (103) umminnupa
B = Bjsin2x4 + By cos2xy,

rme cy By u By KOHCTaHTHA BEKTOPCKA IOJbA.
Amnasiorso, 3a Ipou3BOJbHE To,T3 U T4 U 3a cosxy = 0 u sinx; = 0, pecnekTuBHO, U3
(104) cnemm
V =Visinxzy + Vo cos zy,



W = Wisinxy + Wo cos xy,
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rae cy Vi, Vo, Wi, Wy koHCTaHTHA BeKTOpCKa nosba. Kako je {p,&, F3,n, Fy, F1, —F>} jenna Go
nokperHa 6aza MoxkeMo je uneHtuduroBaTu y tauku (0,0,0,0) ca 6azom {ei,...,er}. Cana

cienm
p(0,0,0,0) = VvQ =€1 = (170707070>070)'

O63upom na Basku (95) 3akbydyjeMo

F1(0,0,0,0) = G1(0,0,0,0) = Wy = e = (0,0,0,0,0,1,0),
F5(0,0,0,0) = G3(0,0,0,0) = B; = —ey = (0,0,0,0,0,0,—1),
F5(0,0,0,0) = G2(0,0,0,0) = By = e3 = (0,0,1,0,0,0,0),
F4(0,0,0,0) = —G4(0,0,0,0) = =V} = —e5 = (0,0,0,0,—1,0,0).

Ila 6ucmo uspauynaau Wi younmo na je

82
0,0,0,0) = W7.
61‘18.7)417( s Uy Uy ) 1
Kopumhemem (96) mobujamo
2
0,0,0,0) =
8x18$4p( Y » ) g

OoakKJe CJeau

W1:§262:(0a1a070707070)‘

Canma mupekTHO nmobujamo popmyny (83).

OGpHyTO, IMPEKTHUM padyyHOM mobujamo ma umepcuja (83) ucnymasa yciao-

BeE TeopeMe.

(105)

5.3 UerBopomumen3uone muHuMaiHe CR momvHOTOCTPpYKOCTH

Koje IpuIanajy TOTaJIHO reone3ujckoj chepu S°

Y oBOM TOTJaB/hy NeMO WCOUTUBATUA YETBOPOIAMMEH3MOHE IIOIMHOTOCTPYKOCTH KOj€ WC-
TOBPEMEHO TPHUIALAjy ¥ HEKOj Xumeppasuu mpocTopa R Koja caapsu KOODIMHATHE MOYe-
tak. JIpyrum peumma, moaMeOTOCTpykKOocT M mpumama u chepu S° Koja je TOTAIHO reome-

3MjCKa TTOAMHOTOCTPYKOCT cdepe SO.

Teopema 17 Hexa je M wemeopodumenszuona, munumanra CR nodmnozocmpyrocm chepe S6
cadpacana y momanano zeodesujexoj chepu S°. Tada je M aokasno xomepyenmna jednoj oo

caedehux umepcuja:

1. umepcuju (83) u 3a0osomasa Yernosy jednarocm,
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2. umepcuju

V6

fa(xy, 29, x3,24) = ?( (3(cos &1 cos g + cos xgsinx1) + V2 cos(V3z4)),

Sl

(\/§ Cos(\/§x4) — COS 1 COS g — COs T3 sinxq), 2(sin x; sin xg — cos x1 sin xa),
1
V3

(cosxysinxg + sinzq sinxs + \/§sin(\/§x4)), 2(cosxzsinx; — cosxy cosxa)),

0, —=(—3(cos x1 sin g + sin z sin x3) + V2sin(v/31z4)), (106)

3. umepcuju

oy, v, 1) = ((((1+ V) cosy + cosys) cos(yr — ya)

+ (cosya + (1 — V/2) cos y3) cos(y1 + ya)

+ sinya sinyz (V2 — 1) sin(yy + y4) — sin(y; — y4))),

(((1 +V2) cos yz — cosya) cos(y1 — y4) — (V2 — 1) cos ya + cosy3) cos(y1 + y4)
+ sin yo sin ys(sin(y1 4+ y4) — (1 + V2) sin(y; — y4))),

\/8v2 — 8((1 + V2)(cos y1 cos y3 sin yo — sin y; sin y3) sin yy (107)
— cos y4(cos y3 sin gy sin yo 4 cos 1 sinys)), 0, ((cosyo + (1 — V/2) cosy3) sin(y1 + y4))
— (cos(yr — ya) + (V2 — 1) cos(y1 + y4)) sin y sin y3

— (14 V/2) cos ya + cos y3) sin(y1 — y4),

(—((1 +V2) cos(y1 — ya) + cos(y1 + ya) sinys sin y3

+ (cosya — (14 V/2) cosyz) sin(yy — y4) — (V2 — 1) cos ya + cos y3) sin(ys + y4)),

— 4v/21/ V2 + 1(cos y4(cos y1 cos ys sin yp — sin g sin y3)
+ (V2 = 1)(cos y3 sinyy sin g + cos yy sin y3) sinyy)).
M y oBoM morsaBiby KOPUCTUMO NOKpeTHY 6a3y {p, Fi, Fy, F3, Fy,&,n} Kao u pesyarare u3

Jleme 20. Takobe, on cama mogpa3ymeBamo na je M MuUHUMATIHA U caap:KaHa Y XUIEPPABHUA
KPO3 KOOPAWHATHU MOYeTaK. VI3 MUHUMAJJIHOCTU AUPEKTHO CJIEIW Ha je

B1+ Bio + Bs + Bs = Bo + 71 + 710 + 75 = 0.

Kako je M canpskaHa y XumeppaBHU, je IMHUYHA HOPMAJIHU BEKTOP T€ XUIEPPABHU je yjeIHo
oproronasan va M u tasrenTan Ha chepy S°. Mokemo, cTora omabparu 6a3y HOPMATHOT
pacaojema moaMHOrocTpyroctu M Taro ma Taj BeKTOp Oyme 7.

Jlema 24 Foeguuyujenmu xonexcuje sadosomasajy caedehe peaavuje
N=r=u=a=yp=0k=y=m=0F=Lo=yDo=az3=a=0 u [=-1



Ioka3: Kako je 1 KOHCTAHTHO BEKTOPCKO MOJbe n00umjamMo

Dpn =k —vF — 1+ p4)F; —uFy — a1 =0,

Dpn = —veF1 —v5Fy — BrF3 — y7Fy — g = 0,

Dryn = —(1+4 p4)F1 — BrFa — BoF3 + (81 + B5 + Bs) Fy — a3 = 0,

Dpn = —vaF1 — y7Fs + (81 + 85 + Bs) F3 + (8o + 71 + v5) Fu — aué = 0,
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a xkako cy Fy, Fy, F3, Fy u £ nuHeapHO He3aBUCHA BEKTOPCKA I0Jba TBPDHEeme CiIeau OUPEKTHO.
) M 37

I[IpoBepumo cama ycaoBe Koje Hamehy jemmauume ['ayca, Romamuja u Puunja.

JIlema 25 3a xoeduyujenme xonexcuje sancu

JHoka3: /lupexkTHuM pauyHOoM mobujamo ma cy ciaenehu m3pasu

R(Fy, Fy, F1,§) = =303 — F4(f32),
R(Fy, F3, F1,§) = 306203 — 36106 — Fa(f2) + F1(f5)

R(F3, Fy, F3, Fy) = =303 + Fy(533),
R(F3, Fy, Fy, F1) = 686 + Fu(B1) + Fu(Bs),
R(Fs, Fy, F1, Fy) = =3(B1 + 205) + F4(Be),
R(F1, Fa, Fy, Fo) = 1+ 7 — 263 + B3 + 46185 + B5 + 55 — Fa(Bs) + F1(5s),
R(Fy, F3, F3, F1) = =1 4207 — 85 + 205 + 26105 — 35 — 35 — F3(B2) + F1(5%),
R(Fy, F3, Fy, F1) = 303305 — 33206 + F2(51) + F2(B5) + F3(Bs),
R(Fy, Fs, F3, F1) = 3(8152 + B285 + B306) — F3(05) + F2(056),
R(F1, Fs, F1, Fy) = —=30283 + 36106 — F1(61) — F3(83) — F1(55),
R(F1, By, o, F) = —30305 + 36206 — Fa(fh) + F1(52),
R(F1, F, F3, F1) = 332033 — 33186 — F2(32) + F1(fs),
R(F1, Fy, &, Fr) = Fa(Bh),
(
(

Cy jemHaky HyJIW IITO OUPEKTHO MOKa3yje TBpbheme.

Fy(B3) =362, Fu(Bs) = 3(B1 +2B5), Fu(B2) =303, Fu(Bs)=—608s, Fu(B1)=
Fi1(81) = —30233 + 36106 — F3(03) — F1(B5), F2(61) = —308305 + 30206 + F1(52),
F>(B5) = 3(8206 — B305) — F2(B1) — F3(B6), F3(01) = —3(B162 + B2085 + B356) + F1(B3),
Fy(Bs) = —3(B102 + B2f5 + B306) + F3(B5), F1(B85) = —30B283 + 36106 + Fa (),

F3(B3) = Fi(fe) + L+ B — 2063 + 55 + 46105 + 55 + ¢,

Fi(Bs) = F3(B2) + 1 — 257 + B3 — 203 — 26105 + 2 + ;.

HuperTHa mpoBepa moka3yje ma Cy OBU YCJIOBU HOBOJLHU na cBe l'aycose, Komamujese u

PuuujeBe jennauune Oymy 3am0BOJbLEHE.
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Tarobe, unmennuna na je koHekcuja 6e3 Top3uje HaMehe nomaTHe yCJOBe 3a KOEMUIM-
jeure (1, B2, B3, 05, 0. Hamme crnemehu m3paszu mopajy Outu jeHaKUA HYJIIU:

21 = =302 + 36762 — 365 — 35325 — 6520 + 6818356 — 652 55 — 4B6F1(B2) + 483F2(32)

— 362 F3(62) — F1(F1(62)) — Fa(F2(B2)) + B1F1(63) + 485 F1(B3) + B3F3(83) — F3(Fa(63)),
vy = 303 — 60703 — 60303 — 605 — 6510385 + 6815206 + (361 + 485) F1(B2) — B2 Fa(Be)

+ 303 F3(82) + 4B F1(083) — 482 F5(83) — F1(F1(0s)) — F3(F3(03)) — F3(F2(B2)),
r3 = —Fy(F2(62)) — Fu(F3(533)),

x4 = —6815203 — 12323305 + Bs(6 — 367 + 365 — 953 + 66155 + 652 + 665) — B2 F1(32)
+ (461 + 365) F2(B2) + 686 F3(2) — B3 F1(83) + (B1 — 305) F3(83) + F3(F1(52))
— Fy(F1(83)),
x5 = 3F1(03) + Fu(F1(B2)),
re = —3F1(B2) + Fu(F1(53)),
x7 = —[3F1(B2) — BeF2(B2) + (B1 + B5) F3(52), (108)
wg = (o F1(B2) + Bs5F2(62) + BeF3(B2),
w9 = —B1F1(B2) — BaF2(B2) — B3(—6 + F3(52)),
z10 = —3(—2+ 87 + B35 + B3 — 26185 — 205 — 265) + 6F5(B2) + Fa(Fa(B2)),
r11 = —3F5(B2) + 3F3(83) + Fu(F3(B2)),
12 = B5(2 = B — 55 — B3 + 26105 + 203 + 265 + F3(2)) + BoF1(Bs) + Be F3(5s),
x13 = B2(767 + B5 + B3 — 26185 — 862 — 265 — 8) + 6838681 — B5) — 362F3(532) + F3(Fs(52))
— 301 F1(03) + 265 F1(B3) — 383 F3(03) + 201 F3(85) + 485 F3(05) + 406 F3(56) — F3(F2(03)),
z14 = 3(=2+ B + B3 + B3 — 25185 — 2682 — 235) — 6F3(32) + Fu(F5(Bs3)),
w15 = 302(05 — 2 — 2067 + 265 — 56185 — 265 + B — F3(52)) — 383(45186 + 3556) + 406 F1(B2)
— 43315 (B2) + F1(F1(B2)) + Fo(Fa(B2)) + 451 F3(85) + BsF3(85) + BeL3(06) + F3(F1(5s)),
116 = B2(—35203 + 35166 + F2(52)) — 3B3F3(52) + 3B6(—3(B1682 + B235 + B3086) + F1(53))
— 3B2F3(83) + BeF3(85) + 381 F3(86) — B5(F1(B2) + F3(8s)) + F3(F2(B2)) — F3(F1(8s)),
x17 = 3015203 + 1285 — 35; 86 + BoF1(B2) — BrFa(B2) — B3F3(Bs) + BoFs(B86) — F3(F3(Bs))
— F3(F1(B2)) — F3(F2(Bs)),
118 = —18031 52 — 183285 — 1803306 + 9F3(05) — Fu(F1(B2)) — Fu(F3(5s)),
w19 = 3F1(B2) + 9F3(86) + Fu(F3(55)),
To0 = —3B3(368 + B3 +2) — 6615286 — 9820586 + (B — B5)F1(B2) + 262F5(Ba) — 283 F3(52)
+ 386 F1(83) — 3062F3(083) + BeF3(05) + 381F3(8s) — BsF3(086) + F3(F2(B2)) — F3(F1(8s)),
w21 = Pa(1+ 1007 + 03 — 265 + 136105 + 465 + 55 + 3F3(52)) + B3(125106 + 30506 — 4F3(03))
+ F3(F3(82)) — 4B1F1(B3) — 265 F1(B3) — 261 F53(85) + 385 F3(8) + 306 F3(06) — F3(F1(5s)),
way = P1(267 + 1165 — 7+ 203 — 12065 + 26195 + 126505 — 55 — B5) + 12620306 — 302 F1(3)
— (461 + 3085) F3(B2) — 386 F3(03) — 4B2F3(05) + F3(F3(85)) — 4083F3(8s) — F3(F2(56)),
Ta3 = 180132 + 1803235 + 180330 — 3F1(83) — 9F3(8s5) + Fa(F3(B6)).
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Wcnurajmo npBo ma sim je moryh ciaydaj na Heka ol (yHKIMja KOoepUIMjeHATA KOHEKCH]je
Oyne UICHTUYKU jeTHAKA HYJIW.

Cuyuaj 1. IIpernocrasumo na je [5 =0. Tana uz Fy(f8;) = —60s caenu u na je [g =0,
a zatum u3  Fy(Gg) = 3(61 + 2035) mobujamo m ma je (1 = 0. Cana, ycnosu u3 Jleme 25
mocTajy

Fi(p2) = F1(B3) = 0,

(B2)
F5(83) = —30203 = —F3(2),
F3(B2) = —1— 33 + 263,
Fy(B3) =1 — 263 + 5.

Axo je V Berropcro mose 3a koje Bazku h(V, X) = 0 32 0pOM3BOJLHO TAHIMEHTHO BEKTOPCKO
nosme X u ako o3Haummo V = k1 Iy + ko Fo + ks F3 + k4 Fy mobujamo

h(V, F1) = (—ka + ko 32 + k333),
h(V, F2) = k1326,
h(V, F3) = k135¢,
h(V, Fy) = k1§
a KaKO Cy BEKTOpCKa moiva Fi, Fo, F3 u Fy jguHeapHOo He3aBucHa cjiemu na je k1 = 0 u

k4 = kafSa + k3B3. Homro u3 Jleme 25 cnenu na je Fy(fB3) = 302, Fu(fB2) = —303 Basku na je
B2 =0 aro u camo ako je O3 =0 u y Tom cayuajy je Fy(f83) =1 mro je memoryhie. Takobe,
Tama je u F4(%) = —365%3@ # 0 ma cy (2 u 3 u auHeapHO He3aBucHe (yHkIUje. [Ipema
tome quctpubyuuja (84) je mumensuje 2 u kopucrehwn Jlemy 7 3akmbydyjeMo na mOAMHO-
roctpykoct M 3amoBosbaBa YeHOBY jeIHAKOCT, Ia je JIOKAJHO KOHIpyeHTHa nMepcuju (83).

Cuayuaj 2. IIpernocraBumo cana na je (5 #0 u (g =0. Tama uz Fy(Fs) = 3(81 +205)
cremu 31 + 205 = 0. Cauuno, momohy pesynrara u3 Jleme 25 mobujamo u

F1 (1 +285) = —60283 + Fa(B2) — F3(83), Fa(B1 + 205) = —30305 — F1(B2),
F3(B1 +2085) = 362(81 + Bs) + F1(B3), Fa(B1 +2085) =0

OJaKIe je

Fi(32) = —303035, F1(03) = —=30B2(B1 + B5), F3(33) = —20233 + Fa(fe).
Tama je
x7 = B5(1+ B35 + 03 — 363),

a rKako je (5 #0 cuemu u
1465+ 52 -362=0.
Cana u3

xg = 805(30203 — Fa(f2))

nobujamMo ma je

Fy(B2) = 30203s.
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Kako Baxu
F3(1+ 05 + 05 — 303) = —202(1 4 35 + 055 — 1233)

cilenu na je

B2 =0
a mame uz Fy(f2) =0 mobujamo

B3 = 0.

Cama, R(F1,F,F,F) =0 wvummupa (2 = % Kako je (5 = (h(Fy, F3),&) Moskemo
omabpaTtu 6a3HO BEKTOPCKO mosbe § (Tj, IPOMEHUTH My 3HAK) TAKO ma Basku [5 > 0, a oxma

je
1

Bs = 7
Cana, KOMIIOHEHTe KOHEKcHUje uMajy cienehu oGk
Dp Fi=—p — %f, DF1F2=—%F3, DF1F3=%F2, Dp Fy=-¢,
DF1§:%1F1 +Fi,  Dpn=0, DFQFlz—ﬁFg, Dp, Fy=—p+ €,
DF2F3:ﬁF1 _F47 DF2F4:F3a DFQé':_ﬁFQa DF2'I7:0,
DF3F1:%F27 DFgFQZ_%Fl +Fy, DpF3=—p+ %57 Dp, Fy=—F,
DFggz—%Fg, Dp,n=0, Dp, Fi=—¢, Dy, Fo=—2F3,
-DF4F3:2F27 -DF4F4:_p) DF4€:F17 _DF4'I7:0,

a Bpennoctu JlujeBux 3arpana

1 1
[F1, Fy] = —EF& [F1, 3] = %F% [F1, F4] =0,
2
[Fo, F3| = —=F — 2F,, [F», Fy] = 3F3, [F3, Fy] = =3I
V3
oNaKye cjequ Ia OBa BEKTOPCKa II0Jhba HE OAroBapajy HEKOM CHUCTeMy KOOpIUHA-
ta. O3HaynMO 3 3
1 3 3 1
le—§F1+7F4 n Z4:7F1+§F4

HuperTHa mpoBepa yCcIoOBa na je KOHEKcHuja O6e3 Top3uje moKa3yje na MOCTOjUu Au-
¢depennujabuna QyHKIMja ¢ TAKBa A BAKU

Fi(¢) = V3, F(¢)=F3(9) =0 u Fi(¢)=1.
Tana 3a BeKTOpPCKa MOJBA
Zo=cos¢p Fo+sing F3 wu Z3=sin¢ F» —cos¢ Fj

nodujamo

4 4 4
[21722] = %Z:% [ZQ7Z3] = %Zla [Zg,Zl] = %227

(21, Z4) = [Zo, Z4] = [Z3, Z4] = 0.
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Ilorpaskumo canm BekTOpcka mosma J; m Jo KOja cy pasamera BEKTOPCKUM MObUMA Lo U Z3
TakBa na BakU (21, J1] = [Zy, Ji] = [Z1, 2] = [Z4, J2] = 0. Ilorpaskumo nudepenmujadbuiny
(OYHKOU]Y ¢ TAKBY 4 3 BEKTOPCKA MOJLA

Ji = —cos¢ Zy —sing Z3 u Jy =sing Zy — coss 3,

Basku [J1,Z1] = 0 u [J1,Z4] = 0. U3 oBa gBa ycnoBa penom caemu na je Zi(s) = —% u
Z4(s) = 0 omaocuo Fi(s) = % u Fy(c) = —2. Tana je n

[J1, J2] = \;lgzl — Zo() 2y — Z3(<) Zs.

Ussone Zs(s) u Z3(s) hemo morpaskutu y obmury Zo(s) = singgr (¥) u Z3(s) = — coscgr (¥)
rme je ¥ mera mudpepennujabunna Gyuruuja. Tanga Baku

4
V3

IloTpaskumo cana nMHEeapHO HE3aBUCHA BEKTOPCKA I0JbA

[J1, Jo] = —=Z1 + g1(¥) Jo.
Xo=k1Z1+kodo m X3= HZl +k372<]2

taksa ma je [Xa, 1] = [Xo, Z4] = [X3,J1] = [X3,Z4] = [Xo,X3] = 0 e cy ki, ko, k1 u ko
nudepennujabunae pyuarnuje npomensuse ¥. Tana cmemm

4
[J1, Xo] = Ji(k1)Z1 + Ji(k2)J2 + ko[ 1, Jo] = (Ji(k1) + —=k2)Z1 + (J1(k2) — k2g1)J2 = 0,

V3
IIa BayKNU
Tik) + ks = Jy (O} + =k = 0,
V3 V3
Ji(ka) — gika = J1(9)ky — gika = 0, (109)

a canmuno u3 [J1, X3] =0 crenn u

- 4 — 4
Ji(k1) + —=ko = J1(W)k1 + —=ko =0,
1(k1) 73 2 1(0) k1 73 2
Ti(ka) — giks = Ji(0)ks' — gika = 0. (110)
Jemmaxoctu (109) u (110) Hac MOTMBUIIY da pemeHe MOTPa:KUMO y O6auKy —ko = kg y3
yeros k] = —k; , a Tama mobujamo
. 4
—coss kjZy(9) —sing kiZg(Q?)—l-ﬁkQ =0. (111)

Tana cauuno mobujamo u

[Xo, X3] = [k1Z1 + koo, k1 Z1 + ko Ja] = (k1 + k1)kyZ1(9) = 0.
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Axo mpernocrasumo na je ki = —k; Tama BexTOpcka mosba Xo u X3 He Ou Gmia IMHEAPHO
He3aBUCHA. Y 3MUMO, 3at10, na je Z1(¥) = 0. Ako medpunumemo Zz(9) = —% coss u Z3(9) =

2 .
— 75 sin¢ razna ce (111) cBomn Ha

k’l + 2ky = 0.

Tarkobe je u
2
V3

Crora, MokeMO OepuHUCATHI

k’2 —g1ke =0 =wraou Kk + k1 = const.

k1(9) = —\gg cos? ¥, k() = —\{f sin(2¢),

k1 (9) = —*f sin? 9, ky(9) = *f sin(299),

4 2
91(¥) = —= cot(2¥) = —=(cot ¥ — tan 1),

V3 V3
OIHOCHO
Z1(9) =0, Zs(9) = —% COS G, Z3(9) = —% sing,
Zi(s) = —%, Zs(s) = % cot(29) sing, Zs3(s) = —% cot(29) cos,
Z4(<) =0, Z4(9) = 0.

Ioucrta, npoBepoM yciaoBa Jna je KoHekcuja 6e3 Top3uje nobuja ce na mocrtoje nudepeHIu-
jabumHe QyHKRUMjE ¢ U ¥ 3a KOje BaKuU

Fi(9) =0, Fy(9) =0,
Fy(0) = —Z5 cos(s — ¢), F3(0) = Zssin(s — ¢),
Fi(c) = %, Fy(s) = %sin(g — ¢) cot(29),
F5(¢) = % cos(s — ¢) cot(29), Fy(s) = -2
O3zraynmMo
3
X = —5 COSG¢Ly — — singZs,
Xy = —\ég cos? vz — {f sin 29 sin¢Zs + \ff cos ¢ sin 2973,
X3 = —\ég sin? 97, + f sin 29 sin¢Zy — f cos ¢ sin 2973, (112)
V3
X4 = 7Z4

Jloka3anu cMo na Basku ciaeneha igema.

Jlema 26 3a sexmopcka nona X1, Xo, X3, X4 dama peaayujama (112) sancu [X;, X;] = 0,4,5 €
{1,4} odnocro nocmoju aokaaru Koopouramwu cucmem (L1, T2, T3, T4) HA NOOMHOZOCTPYKOCTIU
M maxae da saxcu % = X;.
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Tarobe, BekTopcka moma X1, Xo, X3, X4 UnHe OPTOrOHAJHY TOKPETHY 0a3y 3a KOjy BasKu

(X1, X1) = 5, (X0, X0) = 5 cos?d, (X, Xg) = 3 sin® 9, (X, Xg) = 5.
Kao 1
h(XlaXl) = \Zgé.v h’(X27X2) = \{lg COSQ 1957 h(X3aX3) = \Zg Sin2 1957
3v3 L,
h(X47X4) = —Té, h(X“X]) = O,Z ;é j

HuperrHo nobujaMo ma Cy HEHYJa KOBAPUjAHTHU M3BOIU j€IHAKU

Vx,Xo = —tan Xo, Vx, X3 = cot v Xs,
Vx, X9 =cost sind Xy, Vx,X3=—cos?d sind X,

X1(19) = 1, XQ(T?) = X3(19) = X4(’l9) = 0, XQ(C) = 1, X1(§) = 0, XQ(C) = Xg(g) = 1,
X4(<) =0, Xa(¢) =3, X1(0) = X2(¢) = X5(¢) =0,

omakiye cienu na je (y3 eBEHTyaJHy TPaHCIALX]Y KOODIMHATHOT CUCTEMA)

1 =10,T0+23=¢,T4 = % Tana u3 jeqnaxkoctu (34) mobujamo
0

0 o 0 o 0
8xi8xjp_v%87m+h<87xi’67xj)_ (5 5P (113)

Tana 3a i =4,j # 1 cnenu na je
o  Op, 0
a:L’j 8.%4 -

OJHOCHO Oa % 3aBUCH CaMO OO IPOMEHJ/bUBE T4, IIa MHTETPAJECHEM IIO T4 BaKJ'by‘{yjeMO oa

je
p(z1, 2, 3, 74) = A(z4) + C(21, 22, 23)

roe cy A u C Heka BEKTOPCKa IOJbA.
Hame, 3a i =2,j =3 caenn

C=0. 114
8302(%3 ( )
Cnuumo 3a i = 1,5 = 3 cnemu
0 (80) ¢ C
—(=—) =cotxy—.
8%‘1 81'3 18.%'3
Tamna, uaTerpajemeM IO 1 J00ujaMo
C
=sinz;C; (115)

I3
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rae je | BEKTOPCKO MOJbe KOje He 3aBucu on r1. ludepernmpamemM 00 TPOMEHBUBO) Ty U
kopuctehu jennaroct (114) mobujamo

oCy .

——sinz; =0

8:1,’2
omarie ciaemu na je C') BeKTOpCKa (YHKIMja KOja 3aBUCU caMO O mpoMeHpuBe 1. CaumdHo,
3a ¢ = 1,7 =2 mobujamo

Oxy Oxy’ 18:1:2’
OHOCHO 50
92s = (Cycos (116)

rae je C BEKTOPCKa (PYHKIMja KOja 3aBUCKU CAMO O MpOMeHsbpuBe To. O3Haummo ca 7y (r3)
u Y2(x2) Hexe BekTOpCKe QyHKHUje TakBe na je Cp(x3) = a%?)'yl(xg) u Cy(xg) = 8%272(@).
Tana u3 (116) muperTHO ciemu na je

C =cosz1ys + 03(1‘1,1‘3),
a 3aTuM u3 jexsaxoctu (115) mobujamo
C3 =sinx1y + Cy

rae je C4 BEKTOPCKO MOJbe KOje 3aBUCU UCKILYUYUBO OJ TPOMEHJ/LUBE X1 .
Axo je i = j = 4 mobujamo
1 4 92

§:—ﬁp—ﬁ8—x{4. (117)

Canuno 3a i = j = 1 u kopucrehu (117) mobujamo ma jemmaroct (113) mocraje
102 9?

A A= — _CYy. 11
A 383:ZA C4+8x%04 (118)

O063upoMm na je meBa CTpaHa jeTHAKOCTU (YHKINja 10 IPOMEH/LUBO] T4, & AECHA IO IPOMEH-
JbUBOj T1 caemu na cy obe jenHake HEKOM KOHCTAHTHOM BEKTOPCKOM Oby M, u DUpPEKTHO
nobujamMo ma je

Cy(r1) = Rycosxy + Rosinzy + M,
A(zy) = Ty cos(V3x4) + Tosin(V3z4) — M.

Tarobe cy u Ry, Re,T7 u 15 KOHCTaHTHA BEKTOPCKA IMOJbA.

Camna 3a i = j = 2 ciaenu
2

0
R < =0,
1+72+ 8%‘%72

a MOCTOje KOHCTAHTHA BEKTOPCKA mosba Hi m Hs TakBe ma BakuU

va(x2) = Hycosxg + Hosinzg — R;.
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Crnuuno, 3a i = j = 3 mobujamo

2

0
R —=v1 =0,
2+ 71+ 890%71

OJIHOCHO
~v1(x3) = Hzcosxs + Hysinxsz — Ry,

rae cy u Hy u Hy koucTanTHa BekTOpCKa nosba. Kako je {p,§, F3,n, Fy, F1, —F»} jenna Gy no-
KperHa 6a3za, MoxeMo je y Tauku (7,0,0,0) naesruduronaTu ca 6a3om {ey, €2, €3, €4, €5, €6, €7}
Tana cienu

2
p(E,O,O,O) = €1 = {(Hl +H3) +T17

4
8‘21 (%,0,0,0) = K1(Z,0,070) = \f(—fh + H3),
(;;p(z,o,o,o) = Kz(%,O,QO) = ?H%

88903 (%,0,0,0) = Kg(g,O,O,O) = ?sz

81 (3:0.0,0) = K4(5,0,0,0) = V313,
g(%,o,o,o) = —?(Hl + Hz) + V3T,

OJaRrJIe CcJieaun

11 = Y0(v5,-1,0,0,0,0.-2), 1, = Y0

6 6
H3 = \8[{\/3’ _170307070>2}a H4 = \8[

1 1
Tl — 1{17 \/gy 07 0’0’0’0}7 T2 = 1{07 O’ 0’ 07 17 \/g’ 0}7

{07 07 _2a 07 —\/§, 17 0}7

{Oa Oa 27 07 _\/ga 17 0}7

oIaKJe OUPEKTHO nobujamo mmepcujy fo mary ¢popmysom (106).

ITpumenba Youumo na je mMmepcuja fo M30METPUYHA S3(§) X Sl(%).

Cayuaj 3. Beh cmo npumernnu na us penamuja Fy(f2) = —03 u Fy(f3) = P2 caemnu na
je (B2 =0 exBuBasentHo ca 3 = 0. IIpermocraBumo, crora na je fo = O3 = 0 u ma je
nputoMm (5 #0 u (g # 0. Tana canenu na je

w16 = B6F3(05) — B5F3(06) = 0,
w21 = B5F3(B5) + B F3(86) = 0.

Kako je merepMmHaHTa OBOT CHUCTEMA ﬁg + ﬂg #0 cunemu ma je

F5(85) =0 mu F3(86) =0.

Tana je x17 = 33s(3% —4) = 0 ommocmo [(? = 4. Kao u pammje, kopucrehn [ =
(h(Fy1,F1),§) B3arbydyjeMo ma MOKeMO omabpary 6a3HO BEKTOPCKO Hosbe & (OMHOCHO He-
roB 3HaK) Tako xa je [ >0 omHocHO [ = 2.
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Tama uz w19 = =367+ 66105 +6(1+ 32 +62) =0 caemmn —1+265+ 62+ (B2 =0. Tana
mocToju mudepeHnrjabunHa QyHKIMja ¢ TakBa aa je
Bs=—1++v2cosp, Bs=V2sing,

u xkopuctehu ctgy = % nobujaMo na ¢yHKIUja ¢ 3a00BOJbaBa cienehe pesanuje

Fi(p) = —3(1+ 285+ 2 + B3) = —6, Fa() = 0,
F3(p) =0, Fu(p) = 3(1+ 285 + B2 + 35) = 6. (119)

IuperTHOM TIPOBEPOM ce nobuja na cy u csu octaau yciaosu (108) 3amosomenu. Tarobe,
KOe(UIMjeHTU KOHEKCHUje Cy OaTu ciaenenmm pemanujama

Dp Fy = —p+2¢, Dp Fy = 2F3,

Dp F5 = —2F, Dp Fy = ¢,

Dp & = —2F + Fy, Dpyn =0,

Dp, Fy = \@Singng +(1- \/icosgo)Fg, Dp,Fy = —p— \/isingpFl - (1- \/icosgo)
D, Fy = (1 —V2cos)Fy — Fy +V2singé, Dp,Fy = Fs,

Dp¢=(1- V2 cos ©)Fy — \/isingoFg, Dp,n =0,

Dp,Fy = (=1 — V2cos @) Fy — V/2sin o F3, Dp,Fy = (1 +V2cos p)F) + Fy + V/2sin @€,
-DF3}?3:*]94>\/58111S0-F‘1*(1%‘\/§COSSD)€7 DF3F4:*F2,

Dp,& = —V2singF, + (1 + v2cos ) F, Dryn =0,
DF4F1 _ _5’ DF4F2 = —2F37
Dp, F5 =2F, Drfy = —p,
Dr,& = I, Prn=0,

nok cy onrosapajyhe Jlujese 3arpame

[F1, Fy] = —V/2sin oFy + (14 V2cos o) Fy, [F1, F3] = (V2 cos o — 1) Fy + V/2sin pF3,
[F1, Fy] =0, [Fy, F3] = —2F, — 2Fy, [Fy, Fy] =3F3, [F3, Fy] = =3k,

[MoTpaskumMo BEKTOPCKa MOJba KOja OArOBapajy HEKOM KOOPAMHATHOM CUCTEMY IIOIMHO-
rocrpyroctu M.
O3uauuMo, TPBO,

1 1 1 1
=——F——F}, ——F+—=F; .

V2 V2 V2 V2
[Morpaskumo BekTopcka noma Gy um G3 pasamera ca Fy m F3 takBa na Bawu [Go, Ky| =
[Gs, K4] = 0. IlpermoctaBumo ma cy oarosapajyhu koepunujeHTn QyHKIUje IPOMEHILUBE

¢, onHocHo Ga = f(¢)Fs + g(¢)F3 n anamoruo 3a G3. Tana u3 yciaoBa mHTErpabUIHOCTH
nodujamo

K u Ky=

6V2f = —singf + (cosp — 2v/2)g,
6v2¢ = (cos ¢ 4+ 2V/2) f + sin g.
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Kako u koepunujerTr KOju 0AroBapajy BEKTOPCKOM moby (3 3a10BOJbABA]Y UCTE YCIOBE,
13 IPOCTOPAa pemlema OBOT CUCTeMa MU(PEPEHIUjaJHUX jeqHAUYMHA OMpaMO HEKa OBa KOoja
onpebyjy nuHEapHO HE3aBUCHA BEKTOPCKA IIOJbA

Gy = (- (1+\f)sm( 5 (- 6 + v/2)p) — sin( (6+\f) ) Fy

12
+ (- (1+\[)cos( ( 6+v2)p )+cos(i2(6+\[) ) F,
Gs (cos(ﬁ( 6+\f2)¢)+(—1+\/5)008(%(64‘\/5)30))}72

(=6 +V2)p) + (=1 + V/2) sin (6+\@)¢))F3

—
w"_‘

1
+ (- sm(—2

3a BexkTopcka nmosba Go u (G3 Baxku
[K17G2] = (1 + \/§)G37 [K17G3] = (1 - \/Q)G% [G27G3] = 4\/§K1

ITorpamumo BekTopcka nmoswa Ko u W3 takobe pasanera ca Fy u F3, onmaocuo Go u G3 Taxksa

na
(K1, Ks] = [Ku, Ks] = [K1, W3] = [K4, W3] = 0.

3aro je Ko =kiGa+koGs rme je Ky(ki) = K4(ke) = 0. Kao u panuje, npernoctaBuMo na
cy k1 u ke ¢yHkrmuje Heke HOBe mpoMmensmpuBe v. Tana m3 ycioBa 3a JlujeBe 3arpane cienu

Ki(k1) = —ko(1 —V?2), Ki(ko) = —(1+V2)ki,

Te MOKEMO Te(pUHUCATHI

siny, ko = cosvy

L]
T2

re je v IPpOMEH/BUBA KOja 3aI0BOJHABA YCJIOBE

Kl(’y) = 1a GQ(V) = COS’Yfl(g)a G3(’7) ==
a 6 TpOMEHJLMBA 328 KOjy BAKU
K1(0) =0, Go(0) = —(1+V2)siny, G3(0) = —cosy, Ki(6) =0

u ¢pyuruuja fi mepurmcana Ha caemehu mHaymH

f1(6) = 1/4vV2(1 + V2) tan( 11@9).

lupexkTHa TmpoOBepa IMOKa3yje ma je YCJIOB na je KOoHeKcuja 0e3 Top3uje UCHYHEH 3a OBaKO
nebunucane v u , Te na TakBe ¢yHKINUje mocTtoje. Tana je

sin vy

K:
142

Go + cosvGs,

a CIUYHO mobujamMo u
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Konauno, morpasknmo BekTopcko nmome K3y cnenehem obmury Kz = fo(0) K1+ f3(6)W3

TaKO Ja
(K1, K3] = [Kq, K3] = [K3,K4] = 0.

OBaj ycsoB ce majwe IMOjemIHOCTaBJbYje M0 YCIOBA

44/2 , 1
v fy=——
14++v2 14++v2

fo=—1f3 Jifs-

3aT0 MOXeMO Te(hUHUCATH

fy = cos( ffjie),

__\/ e \/4\f
e R [NVl

Jlema 27 Ha nodmmozocmpyxocmu M y oxoauny ceaxe mavke nocmoju K00pouHa-
muu cucmem (1, T2, T3, T4) Maxas 0a 3a EKMOPCKA NODHG

a Tama je

Te Bayku u ciaencha maema.

1 1
Klz—\ﬁﬂ—ﬁﬂ
Ky — +1f<(< +VB) cosly + 15 (~6+ VE)p) + cos(ry + 256+ VE)g))
(- +\f)sm(fyi2( 6+ V2)g) +siny + 256+ VI)g) ),

K3 = (\/4—2V2sin(21/2 — )(Fy + Fy)

‘1+1¢§<cos<z 2 —V/30)(1+V2) sin(y +=5 /2 — 6)¢) + sin(y +75(6 +v2)0)
- s leon(2y/2 —Va0) (1+V2) cos(i +75/2 = B)9)) —cos(y +33 (6 VD)) P
Ky —;§F1+\;§F4
sancu K1 = 5, KQ:a%y K3:8%3 u Ky _%

Taxrobe, Bayky u

Ki(p) = Ka(p) = K3(p) =0, Ku(p) =6V2,
Ki(y) =1, Ka(y) = Ks(v) = Ka(7) =0,
K1 (0) = K3(0) = K4(0) =0, K»(0) =-1

u 6e3 yMamema OIIMTOCTH MOkeMo pehwu ma je

1 =7, To=—0, uzi.

6v2
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Tarkobe, mupekTHM pavyH MOKa3yje ma Ccy ciemehu KOBAPWjaHTHU W3BOAW PA3JIUIUTUA O
HYyJe

Vi, Ko = =212 — V2tan(2\/2 — v220) K} + sec(2\/2 — V2x2) K3,
Vi, K3 = —cos(2\/2 — V2z3) K>,

Vi, Ko = 2(vV2 — 1) sin(2z1 + 224) (K1 + Ky),

Vi, K3 =2(vV/2—-1) cos(2\/mx2)((f2 + cos(2x1 + 2x4)) F) + cos(2x1 + 224) Fy),

Vi, Ky = 211/v2 = 1(1 + V2 cos(221 + 224)) tan(2\/ 2 — V222) Fy — V2sin (221 + 224) Fy
— (14 V2cos(2z1 + 2x4)) sec(2\/2 — V215 Fy,

Vi, K3 = —2(vV2 — 1) cos?(21/ 2 — V2x3) sin(2z; + 224)(Fy + Fy)

2sin(4y/2 — \/§$2)FQ’
Vi, K1 = —21\/—1 + v2sin(21/2 — v22,) sin(2z1 + 224) Fy
+ cos(21/2 — V2x2) (1 — V2cos(2z1 + 224)) Fo + V2sin(2x1 + 234) F3.

HupexkTHo ce mobuja m ma BexkTopcka mosma Ky, Ko, K3 u K4 3amoBosbaBajy u ciaenehe
penanuje

]

= h(K1, K3) = h(K1, K3) = h(K3, K4) = 0,
=2(V2 — 1) cos(2x1 + 2x4)¢, h(Ky, Ky) = &,

( )
( )

h(Kq, K3) = —2(V2 — 1) cos(2\/ 2 — V/229) sin(2z1 + 214)E,
( ) = —2(V2 — 1) cos?(21/ 2 — V2x3) cos(2z1 + 224)¢,
( )

<K1,K1> 1 <K1,K2> :0, <K1,K3> :2\/2—\/58111(2\/2—\@1'2), <K1,K4> =1
(Ko, Ky) = 2(V/2 — 1)(V2 — cos(2x1 + 224)), (Ko, K4) =0, (K3, K4) =0,
(K3, K3) = —2(v/2 — 1) cos(21/ 2 — V2x2) sin(2x1 + 2x4), (Ky, K4) =1,

(K3, K3) = V2(—1 4 V2)(3 — cos(4\/ 2 — V222) V2 cos?(21/ 2 — V2x5) cos(2x1 + 214)).

Habumo mapamerpusanujy nommuoroctpykoctu M wopucrehu jemmaroct (113). 3a
1 =45 =1 mobujamo
2
Ox?
OJaKJe CIenu na je

p(x1, 29, x3,24) = A(z2,23,24) COST1 + B(22, 23, 24) sin 27,
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rae cy A u B BekTOpCEKe (YHKIUje KOje 3aBUCE MCKIHbYUMBO OJN MPOMEHLUBUX T2, X3, T4.
Hame, 3a i=1,j =4 cnemu

€= —883:414 sinz; + aa4B COS X1. (120)
Kopucrehu (120) 3a i = j =4 nobujamo
0? 0? 0 0
@Acosm + a—sz sinzy = (— 28—$4A B)sinzy + (28—3648 A) cos .

Kako cy sinx; m cosx 1uHeapHO He3aBUCHE (YHKIMjE, OBaj YCJIOB C€ II0j€IHO-
cTaBJbyj€e MO

0? 0

I 4=2%pB_24
0z3 O0x4 ’
0?2 0
—B=-2—A-B,
8xi 04

u pemapajyhu oBaj cucreMm nudpepeHnurjasHux jenHaduHa nobdumjamo

A= Cycos((V2 — 1)z4) — Cycos((1 + V2)xg) + Cssin((1 4 v2)zy) + Oy sin((vV2 — 1)zy),
B = C cos((V2 = 1)ay) + Cosin((V2 — 1)xy) 4+ Cz cos((V2 + 1)xg) + Cysin((V2 — 1)zy),

roe cy C1,C%,Cs u Cy GyHKIHUje O TPOMEHLUBUM To U I3.
Takobe, 3a i = 1,7 = 2 mobujamo

2
8$?ax2p:—£A81nm1+£Bcosw1 —QMtan(Z\/mxg)(Bcosxl—Asinxl)
+sec(2m )(88 Acosxy + 88 Bsinzy). (121)

Caununo ka0 panuje, 300T JMHEAPHE HE3aBUCHOCTU (yHKIMja sinxj u cos zq jequaxoct (121)

mocraje
9 / / [~
_8:6‘ A=2 2—\ftan 2 2—\/§x2)A—|—sec(2 Z—ﬁxg)a—%B
9 d
b= “oy/2— Vatan(2y/2 - V2e)B + sec(QWxg)ang

u nase, 360r muHeapHe HezaBucHOCTH GyHENUja sin((v2 — 1)zg), cos((vV2 — 1)xy),
sin((v2+1)z4) u cos((v2+ 1)z4) sarmyuyjemo

—Cl (1+V?2) —C4sec 2\/ﬁx2 +2\/7\[Cgtan 2\/:[352)
aiQCg —(1+v2) —Cgsec 2\/ﬁx2)+2\/704tan QM 2),
;c;mW)WC(W) )




82

Tarobe, 3a 1 =2,j =4 caemu
0? B 0
(9:E28.%'4p N % 81‘4 '

OBa jemHakKOCT BayKM 3a CBe BPEIHOCTU ITPOMEHJLUBUX X1,T2, T3 U X4 U3 TOMEHA Ia OHIA
CIIEeIUjaJTHO Bayku U 3a Bpenuoctu 4 =0 um ;=0 omHOCHO T = % 1 TPOU3BOJLHE T9
u x3 u y3umajyhu y 063up (122) mobujamo

;ZBC’Q: \@—1((14—[) (Cl+(1+\f)03))sm(2\/ﬁwg)
3}

57;301 (1+f)87303—24 \/5—1(C2+(1+\@)C4)sin(2\/2—\/§x2). (123)

Cnuuno, 3a Bpemsoctu i = j = 2 nomohy (122) u (123) u Bpemnoctu npoMeHbuBux g = 0
u r1 =0, omHOCHO 71 = 7§, peoM modbujamo

682203 = —2(3—2vV2)(V2(C} + (1 +V2)C3) cos?(2\/ 2 — V23)
T3

21 (14 V/2)2 ) in(21/2 — v2x,),
62

Cy=—-2(3— Nﬁ)(ﬁ(@ + (1 +V2)Cy) cos?(2\/ 2 — V213)

in(21/2 — v2x3). (124)

N3 (122) cnenn 8%2(01 +(1+v2)C3) = 8%2(02 + (1 ++/2)Cy4) = 0. Tarobe, Basn

o
21(1 +/2)2 )

8822(C1+(1+\f)03)—2( —|—\f) 03+481n(2\/ﬁ$2)( \/ma(zgc4

+ (=24 V2)Cy — V2C3) sm@mm)),

a jemuakoct (124) maJsse oBaj m3pas mojeAHOCTABIbY]E IO

42
+v2

32

W(Cl +(1+V2)C3) +
T3

(C1 4+ (1+V2)C3) =0,

omakje mobujamo

42 42
C1 + (1+v2)C3 = Py cos x3) + Posin T
1+ ( )Cs3 1 (1+\/§3) 2 (1+\@ 3)
roe cy P n P, KoHCTaHTHA BEeKTOPCKa moJba. Ha camdyan mHayuH mobujamMo u
442 . 4V2

n \/§x3) + Q2 Sln(1 n \/§$3)

Cy+ (1+V2)Cy = Q1 cos(1
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rae cy u Q1 m (J2 KOHCTAHTHA BEKTOPCKA TOJbA.

Cana,
52303 = 1 (2%(COS(2\/ 2 — \@.1‘3)(132 + Ql sin(Q\/ 2 — \@[Eg))

(1+V2)3

+ (=P + Qqsin(2V/ 2 — V222)) sin(2y/ 2 — V2x3))),
O = L (9 (cos(21/2 — VBr3)(Qs — Pysin(2y/2 — VExs))

Oz (1+2)2

+(Q1 + Pysin(2/2 — V213)) sin(21/ 2 — v2z3))).

Murerpaa mo mpoMeHLUBO] X3 Oaje

Cy = %(—1 + \@)(cos(Q\/mxg)(Pl - Q2 sin(2\/mw2))
£ (Po+ Qusin(2y/2 — V3r2))sin(2y/2 — Vazs) + My,

Cy = %(—1 + ﬂ)(COS(Q\/ml‘S)(Ql + P gn@\/ﬁl’z))
+(Qa— Py sin(2ﬂxg)) sin(QMQT:;)) + Mo,

roe cy My n Ms BeKTOpCKa mOJba KOja 3aBUCE UCKJBYUMUBO O IpOMeHsUBE To. Iludepen-
mupameM 1o rp u nomohy (122) mame cienu

d
—M; + 2\ 2 — V2M;tan(2\/ 2 — V2x3) = 0,5 = 1,2,

dxg

omHOCHO, M; = cos(2v/2 — \/img)Si roe cy S1 u Se Takohe KOHCTAHTHA BEKTOPCKA IOJbA.
[Tonoso, kako je {p,§, F3,n, Fy, F1,—F>} jenna nokperna Gy 6a3a, o je y tauku (0,0,0,0)
MOKEMO UIAeHTUGUKOBaTH ca 6a3oM {e1, e, €3, eq, €5, €6, e7}. Tana qupertHo mobujamo

p(0>07070) =e€1 = Ql - 315 - (2+ \/E)S%
ip(0,0,0,0) = Kl(0,0,0,0) = \/§(P1 - 231)7

8:31 2
o)

8—p(0, 0,0,0) = K5(0,0,0,0) = —\/4 — 2v2P;,
€2

0 /
— = K- =1/20 — 14v2Q
axgp(0,0,0,0) 3(0,0,0,0) 0 V2Qs,

9 _ _p_ D
874;9(0, 0,0,0) = K4(0,0,0,0) = P, 7 + (24 V2)54,
§= ?(Ql +285), (125)
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1 KOHA4YHO

{000011[}132_{000000,/ }
{11+f00000}Q2_{00 —J1+ ﬁoooo}

Sy = 1{0’0’0’0’ 1,1 —+2,0}, 8, = Z{_l’ —14+/2,0,0,0,0,0}. (126)

Ila Ou mojenHoCTaBMIM mapaMeTPU3ANU]y TOAMHOTOCTPYKOCTU M MOKEMO IPOMEHUTU KO-
OpAWHATHU CUCTEM Ha cienehu Hauw

Y1 = o1 + X4, y2=2\/2—\/§332, y3=2\/2—\/§$37 ya = V224

Cana mupekTHO nobujamo mmepcujy f3 maty popmyaom (107).
Cayuaj 4. IlpernocraBumo na Baku [a2,03,05,06 #0 u (1 =0. U3 Jleme 5 caenu

Fi(B2) = 3(B3085 — $206)-

Tana je

x7 = 303(—F305 + 206) — BeF2(f2) + B5F3(B2) =0

w8 = 332(B305 — 206) + BsF2(B2) + B F3(52) = 0

oJakJe maJbe CJIeou

F5(32) = 3(— B35 + B286) (8285 + B356) /(B2 + B2)

F3(B2) = 3(B3B5 — B286)%/ (B2 + B3).

Mebyrum, Taga ciaenu na je

z10 = 6(1+ B3 + 35 + B2 + B5)

M3pa3 pasinuuT OJ HyJe ma je y oBoM ciayuajy cucreMm (108) memoryh.
Cayuaj 5. Ucrpaskumo cana cucrtem (108) mon mpeTmocTaBKOM [a CKyI Tadaka LIae je
OMI0 KOju KOE(MUIMjEeHT HyJa HUje HUTIE I'yCT.

IIpBO, 03HAUUMO

y = B85 — 5205 + 5285 — 202386 + b1 (— 53 + B2 + B3). (127)

IIpernocraBumo ma je y = 0. U3 jemmakoctu z7 = 0 Tama mobujamo

L (CBsFa(Ba) + (B + B5)Fa(62)

Fi(B2) = 7

n naJbe

£ = 613((5355 — B26) F2(B2) + (B1B2 + B25 + B306) F3(52)).
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Youumo Takobhe ma Baku

Fy(B305 — B2B6) = —3(5182 + B285 + (306)

Fy(812 + (205 + (306) = 3(B305 — B213),

ma BaKU Oa cy jemHaroctu (305 — (286 =0 u (102 + [205 + F306 = 0 ekBuBanenTHe. AKO
je 33085 — Baf¥s #0, ommocuo (12 + (2085 + B30 #0 Tana cremm

Fy(B2) = —(B1B2 + B2f5 + 5306) F3(52) /(8385 — $26)-

Opasne nmaJsme ciaemnu

xg = 603 — yF3(B2)/ (8305 — B2/36)

Te moJia3uMo mo KoHTpamuknuje (3 = 0. Hakiae, Baku

B335 — 286 = 182 + P25 + B30 = 0. (128)
Kaxo je y = B3(8305 — $286) — Bo(B1B2 + P25 + B3Bs) + B (165 + B2 + 32) caemm ma je
$1Bs + B3 + 35 = 0. (129)

OBu yCJa0oBAu HOje,Z[HOCTaBJLajy n3pa3e 3a U3BOJAE Ha CJ'Ie,I[ehI/I Ha4ulH

Fi(B1) = —F3(83) — F2(B2), F2(B1) = F1(B2), F3(B1) = F1(B3), Fu(B1) = 0, Fu(B2) = —30s,
Fy(Bs) = 2— B — B3 — B3+ F5(B2), Fu(Bs) = 302, F1(B5) = — B85+ 30186+ F2(2),

Fy(Bs) = —Fo(B1) — F3(Bs), Fu(B5) = —606, F1(86) = F3(B2) +1 — 287 + 5 — 235 — 361 35,
F>(B6) = F3(B5), Fa(Bs) = 3(B1 + 205).

Takobe ce nojemnocrasmajy u jemnaxoctu (108). 3a mama m3pauyHaBama Oulie HaM KO-
puCHMN M3pa3un 3a r12,X13,T16 U T17.
Kako Bazku (129) caemu na je

12 = B5(2 = Bi = B3 — B3 + F5(B2)) + B2F (Bs) + B F(Bs).
Name, F3(F3(02) — F2(83)) = F3(—=2+ 07 + 33 + f3) wmvmmmmpa
213 = Po(—8+ 7 + B3 + 33) — B2 F3(B2) — BiF1(B3) — BaF3(B)-
Ha coman mavmn 13 Fy(Fy(Bs) — Fi(Bs)) = Fa(36285 — 3610) cemm
r16 = P2(=30203 + 30106 + F2(B2)) + B F3(0s5) — Bs(F1(B2) + F3(06))-
Komauso, F3(F3(fs) + Fy(52) + Fa(fs)) =0 ummmmmpa
217 = 3015203 + 1206 — 30706 + B2 F1(B2) — B1F2(B2) — B3F3(Bs) + B2 F3(Bo)-
YouuMmo ma Basku

Bos + Bsxg = 68355 + (85 — B1Bs) 1 (B2),
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2
a u3 (128) muperrHo cremn [ = —(1+ %),@5, na je 32— B =55+ 52 + ﬂ5 > 0, Te
2

nobujamMo

F1(B2) = —60385/(B5 — 155)-

Craununo, u3

Bow16 + Bsw17 = 3(— 3585 + B1B20385 + 18386 — (—4 + BL)B586) + (B3 — B1B5) Fa(B2) = 0

cjaenn

Fo(fa) = —(3(—B3 83 + 1828385 + 15286 — (—4 + 52)5506))/ (B2 — 1.5)-

Cana u3 uspasa 3a rg IUPEKTHO A00UjamMo

F3(32) = (385(—B383 + 23285 + 261858 — 6 + (4 — B57)B556)) /(33 — B135) Bs)-

Tarobe u3 m3pasa 3a x5 cienu

682(— 3385 + B5(—263 + B135) + 2828386) + (85 — B155)> F1(B33)
= 632(— 385 + B5(—205 + B185) + 263 55) + ( — B1535)*F1(Bs)
= —603205(05 — B185) + (B3 — B1B5) 2 F1(B3) =

MTO AaJbe UMIIJIUIIPA

F1(B3) = 683285/ (85 — B15)-

WN3pa3s 3a x13 maje

F5(B3) = (B2(3838505 — 3628305(2 + B135) + B3 B + B3(—8 + 57 + B3 — 46155) 6
+ B5(—BF — B1(—2+ B3) — 1265 + 3531 55)56))/ (B3(B3 — 5155)5s)-

2
Younmo na g = fF30s/P2m f1=—(1+ %)55 UMILIATIAPA]Y

w11 = —6(265 + AB2R2R2 + 23432 + BL(—T + 262 + 262)) /B2

Kao panuje, moskemo mpernocraButu aa je G5 > 0 a Tana je

Bs = \/BA(T — 263 — 263)/ (V233 + 33)-
Taxobe, u3 (128) cuaeau

B Fa (0206 — B305) + BsF2 (3152 + 205 + B35) = 0,
BeI3(B286 — B3085) + BsF3(B152 + B205 + B386) = 0,

OJHOCHO

B366F1(B2) + (B385 + B206) F3(85) + (—B205 + B386) F3(5s)

B2B5F1(83) + (8285 — B386) F3(05) + (8285 + B306) F3(06) = 0

(130)
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U TUPEKTHO CJIeIu

F3(05) = 60s(— 33 62 + 52030506 + 330506 + B20202)/ (62 + B2)(82 — b155) (82 + B2)),
F3(86) = —6835(623362 + B3 8586 + (2002506 — B332) /(B2 + B3) (B2 — B1Bs) (B2 + 52)).

Cana, uz Fi (5185 + 32 + 82) = 0 caen

(=985 838585 + 633 3305(2 + 335185) 86 — 361520302 (4 + 35155) 86 + 25552

+03(—(—2 + 467 + B1Bs)55 + B35 (365 — 463)) + 26782 (7 — 267) 85 + B3(663 — 263))
+03385(240506 + 57 (365 + 805) + B (305 — 48553) + Br(—1655 + B5(—905 + 85%))))

= 3032(B333 + 484382 + B1B3B5(—3065 + Bi(Br + B5))) — 3B28385(—4 + 365 — 33135)

(B3 — B1B5)Be + (265 — 267 (=7 + 267 + 265)55 + 483 85(261(—2 + 57 + 33)

—(=6+ B7)B5) — By (—2+ 485 + B1(4B1 + 535))) 35 = 0. (131)

Jemnakoctu (128), (129) u (130) mojemuocrasimajy (131) mo
63503 (=7 + 203 +263)*/ (85 + B3)" = 0

omakie caema —7 + 235 + 26% =0 a rana u3 (130) mobujamo rourpamurnujy fs = 0.
3aro Baxku y # 0. Tana je merepMmuHanTa cucTeMma jeaHaUnHA T7 = g = T9 = 0 jeqHaKa
Y U OAUPEKTHO mobujamo

Fi(B2) = 685(B1B5 + B2 + B3) ]y, Fa(B2) = —663(8182 + B85 + B36) /9,
F3(52) = 663(8385 — B2036)/y-

Kopucrehu uspasz 3a Fi(f2) u3 uspasa 3a x5 nobujamo

Fi(B3) = —662(8185 + B2 + B3) ]y

a Ha CJIWYaH HAUYWH U3 jeaHakocTu x1; = 0 mobujamo

F3(f3) = —602(3305 — B206)/y-

N3 oBux penamnuja tama cienu
Fi(B2+ 83 =0 3a i€ (1,34}

Tanma mUpeKTHO cilenu u 1a je
2
By (B85 + 63) = §ﬂ39010 =0.

Cana zakmyuyjemo ma je ¢pymrrmja (3 + 33 KOHCTaHTHA 1 ma Takobe Baskm

F>(B3) = 652(8162 + 285 + B306) /-

Kopucrehnu

F>(B5) = 3(=B305 + B206) — F1(B2) — F3(56),
Fy(B1) = 3(—P305 + 206) + F1(B2)
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y m3pasy 3a Tiy J00ujamMo na BaxKu

x17 = 3510283 + 1286 — 358786 + BoF1(B2) — B1F2(B2) — BsF3(Bs) + BoFs(SBs).

Cauyvno, jemHarocT

F>(B6) = =3(8182 + B2fs + B356) + F3(Bs)

TpaHCPOPMUIIE U3pa3 3a T2 ¥

Tog = —TB1 + 267 + 26105 + 26185 — 1265 + 287 85 + 33335 — 1Bz + 3325386 — 155
— B1F3(B2) — B2 F3(05) — B3F3(06)-

W3 nmperxonne mBe jemHaKOCTU OaJbe CJI€IUA

F3(B5) = (263 B2 — 78182 +21 33 + 5615283 — 12825 + 2033 3235 + 333 85 — 1 8235 + 1235 3¢
— 3638306 + 3838386 — 5152088 + BaB3F1(Ba2) — B1BsFa(B2) — B1B2Fs(B2)) /(55 + 533)

n

F3(Bs) = (TB183 — 231 Bs + B3B3 — 26155 + 123585 — 263 8385 — 3038335 + 18335 + 123256
— 367286 — 3520386 + 518368 + B3E1(B2) — B182Fa(B2) + 1 B3 F5(52)) /(B3 + B3).

Cana ce momohy Fi(02), F2(B2), F3(82) u xopucrehin Fy(y) = 0 uzpas 3a x19 mojeqHoC-
TaBJbyje OO

y1 =—2yB1Bs + Y5 B3 + 4yBi 3583 + yBi B3 — 2y 35 8385 + 6333385 — 661558305 — 6315355
— 2183 — 3y s + 6615356 + 3yBaB3 s + 65162335 — 2yB1Bs65 = 0.

Cnnuno, 3amenom Fy(f2) y uspas x19 mobujamo

y2 = 6(B165 + 8585 — B35 + 2020386) + y(—2 + BT + B3 + B3 — 26185 — 265 — 235) = 0.

Hame je

y1 — B1Bsy2 = 3By — 261)(813285 + 2625385 — (3356 + 3336) = 0.
[Ipernocrasumo na je y = 206;. Tana
Yo = 2(=2B1 + B + 46185 + B133 — 26755 + 30385 — 33385 — 2155 + 6820385 — 261/33).

Ako cana yBpctumo y x1g u3pase 3a F3(08s) u Fi(62), Fa(0B2), F3(02) u F3(85) pemxom nobujamo

ys = 681(51(B3 + 45283) + BB + 782285 — 2338306 + 4B386) + y(53 B2 — 2615255
— 363(2028385 — B3 06 + B356) + B152(83 — 2(1 + 55 + B2 + B2))) = 0.

Kopucrehu y =203 caemn

Y

G5~ o'y = 9P (51Baf + 2025 — B35 + B3 e) = .
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Iakie,

B1B233 + 2828585 — 386 + 3336 = 0.

IIpermocraBra je ma Basku (B2 #0 um [3 #0 omakie takobe ciemu na dyarmmje By 1 (3
HUCY KOHCTAHTHE, a Kako (35 + 6% jecTe KoHCTaHTHA GyHKIMja caema (35 — 6§ # 0. 3ato je

Bs = (813283 + 2628505) /(55 — B3),
a Tana
y = (5103 + (63 + 53)55) (= Bz + BT 03 + O3 + 516305 + B15355)/ (05 — B3) #0.  (132)
Tarxobe yp = 0 uMmInIUpa

Y= 6(83 + B3)(8103 + (53 + 33)5)
(83 = B3) (=2 + Bt + B3 + 55 — 26165 — 205 — 205)

na (132) mocraje

—6(62+B3)=(B2 32+ B3+ 1235 + 15285 — B3 ) (B + B3+ 33 — 261 85 — 262 — 232 —2).

Kako je meBa crpaHa jemHaKOCTU KOHCTAHTHA CJIEIU

Fy((—03 + BE63 + B3 + 513305 + B1B2Bs)(—2 + B + B3 + B3 — 20185 — 202 — 232))
= —28:833(—6) (35 + B3)/(B3 — 33) = 0.

Ilakme HU oBaj ciaydaj HUje MOTYyh, YnMe je TBphHpme MOKa3aHO.
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